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Horizsa feltűnő magyarnyelvű beszéde Komáromban
A Blum-kormány válságos vasárnapja

Kei, uiasokkal ieli Hév-vonai 
halálos kavambolfa 

a budafoki elágazásnál
Egy halott, tizenkét életveszélyes sebesült, hatvan 

súlyosan sérült utas -  A sebesültek névsora
Este tíz órakor borzalmas szerencsétlenség híre terjedt el a fővárosban. Á 

különböző és ellenőrizhetetlen jelentések szerint a budaörsi repülőtér ünnepé­
lyes felavatásáról hazafele tartó, közönséggel zsúfolt két Hév.-szerelvény a bu­
dafoki elágazásnál összefutott és a szörnyű karambolnak sok súlyos sebesültje 
— egyes hírek szerint —  halottja van.

A tömegszerenesétlenség hírére a késő esti órákban a budafoki mentők tel­
jes készültséggel vonultak a helyszínre, azonban csakhamar kiderült, hogy a 
budafoki mentőállomás felszerelése és teljes személyzete kevésnek bizonyult, , 
s ezért az éjszakai órákban a budapesti, majd pedig a vármegyei mentőktől 
kértek sürgős segítséget.

Hogy történt a szerencsétlenség
A budafoki mentőkhöz érkezett telefonér- 

tcsitcs a következőképpen szólt:
A Törökbálint felől Budapest felé induló 

rendkívüli szerelvény utolsó személyszállító 
kocsija amely 10 óra előtt néhány perccel 
indult, eddig ismeretlen okokból kisiklott. 
A vonat a kisiklás után a nyílt pályán azon­
nal megállóit. Ugylátszik, nem tették meg a 
kellő óvintézkedéseket, mivel a repülőtér 
k özönsége számára beállított újabb rendkí­
vüli vonat is tiz óra után indult és

ez a szerelvény még mielőtt a szeren­
csétlenséget meg lehetett volna gátolni, 
teljes sebességgel belerohant az előtte

veszteglő kisiklott vonatba.

Halott és sebesültek 
a vonat alatt

A Reggeli Újság a szerencsétlenségről 
wóló hir vétele után azonnal mozgósította 
Munkatársait, akik autón robogtak ki a ka­
binból színhelyére.

A késő éjjeli órákban érkezeit be a jclen- 
,('s. amely szerint

ŝte tizenegy óráig egy halott, tizenkét
’■etveszélyes és hatvan súlyos sebesül-
,et szállítottak a különböző mentő­

kocsik a budapesti kórházakba.
még kilenc mentőkocsi van a 

"rlyszincn, amely a vasúti töltés aljában 
p£véb világítási lehetőség hiányában az 

nyújtotta reflektorfény mellett kutat
lov<'bbi sebesültek után.

A pesti mentők Körmöczy Emil igazgató-
r̂ etésével vonultak ki a helyszínre, de 
Jn' 7,' f ’:znek a munkálatokban a váremgyei

entök és a budafoki mentőőrség is.

A környéken óriási riadalmat keltett__a 
katasztrófa hire, 2 — i

A forgalom teljesen megszűnt. A ka­
tasztrófa képe még nem bontakozott ki 
teljesen, a rendőrség a szerencsétlenség 
szinhelye körül kordont vont és csak n 
hatóság embereit engedik a pálya­

testre be.
Eddig annyit sikerült megállapítani, hogy 

a budafok— kamaraerdői elágazásnál vesz­
teglő szerelvénybe hátulról robogó vonat 
szaldt bele és a szerelvény két utolsó ko­
csiját felborította.

A katasztrófa magas töltésen történt
és a súlyos sérültek és áldozatok után a 
töltések alján fáklya és reflektorfény mel­
lett kutatnak a mentők és a rendőrség.

Az utasokat szállító vasúti kocsik teljesen 
összetörtek és lezuhantak a vasúti töltésről. 
Nem is lehet e pillanatban megállapítani a 
katasztrófa mérvét, miután olyan vasúti ko­
csikról van szó, amelyek a legutolsó helyig 
utasokkal megtelten várták az indulást.

A mentők megérkezésük után azonnal ke­
zelésbe vették a Rózsavölgynek nevezett he­
lyen heverő szerencsétlenül jártakat. Sor­
ban a következőknek nyújtottak első segít­
séget:

Dr. János Józsefné postatitkár felesége,
Jonber Edvin alezredes, özv. Reisich
Ottóné, Jeszenszky Antal egyetemi hall­
gató, Bartalics Géza liftkezelő, Bartalics 
Gézáné, Marek László műszaki tanácsos, 
Strammer Dezső, banktisztviselő és en­
nek Imre nevű fia, dr. Baján Sándor 
banktisztviselő és Kovács István nap­

számos.
Súlyosan megsebesültek mégt Márti Fe­

renc fodrász, özv. Szabolcs Vilmosáé,
Fürstenfeller József mérnök, Molnár
László plébános. Oláh József csarnoki 
árus, Tóth József egyetemi tanársegéd.
Á halálvonatot, amely expresszsebességgel 

rohant bele a budafoki Rózsavölgynél vesz­
teglő szerelvénybe:

Puskás János kocsivezető vezette.
A veszteglő szerelvény utasai majdnem ki­
vétel nélkül a repülőnapról igyekeztek haza­
felé a fővárosba.

Puskás János a vezető, a rendőrség 
feltevése szerint vagy részeg volt, vagy

pedig elromlottak a fékek.
Példa nélkül áll a vasúti katasztrófák tör­
ténetében ez a szerencsétlenség, mert a vo­
nal egy teljesen kivilágított álló szerel­
vénybe futott be. Amikor a Reggeli Újság 
munkatársa a katasztrófa után tiz perccel a 
helyszínre érkézéit,

a töltés alján ujságpapirossal letakarva 
feküdt a halálos karambol első halottja: 
egy ismeretlen fiatalember, akinek ke- 

zét-lábát úgyszólván szétmorzsolta a vonat.

Keresztes-Fischer tá b o rn o k  
másfél őrá! tárgyalt vasárnap

Darányi miniszterelnökkel
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel az eddigi szokástól el­
térően Darányi Kálmán miniszterelnök nem 

utazott le birtokára, amely 
mint ismeretes. Budapest 
közelében van, hanem n mi- 

iszterclnökségi palotában 
irtázkodott. A miniszter- 
’nök ugyanis délután részt- 
>esz a repülőnapon és a jc- 
ek szerint ezért maradt a 

.óvárosban.
A nyugodtnak látszó va­

sárnap azonban
váratlan u e v á d ó n l  szolgált.

Új jel 12 órakor egymást váltják a mentő­
autók és már a tizenötödik kocsi rohan szi­
rénázva a kórházak felé.

Tizenegy óra körül parmenenciában van 
a Rókus-kórbáz egész személyzete,

egymásután gördülnek be a robogó 
mentőautók, amelyekből kiemelik a hal­

doklókat és a súlyos sérülteket.
A kórház műtőjében az egész orvosi sze­
mélyzet teljes felkészültséggel várja a vasúti 
szerencsétlenség sérültjeit.

Éjfélkor a rendőrség agnoszkálta az isme­
retlen halottat. A zsebeiben talált iratok 
alapján megállapították, hogy

a halott: Kuti Gyula negyven esztendős 
minisztériumi tisztviselő, aki az Üllői-ut 

3. szám alatt lakik.
A késő éjszakai órákban a mentők em­

berfeletti erőfeszi léssel sem tudták befe­
jezni a munkát. Sem a sebesültek, sem a 
halottak részletes névsora ennek követ­
keztében nem volt megállapítható.

Lapunk zártakor még teljes erővel foly­
nak a mentési munkálatok.

Délelőtt féltizenegykor ugyanis katonai jel­
zésű autó gördült be a Szent György-téri pa­
lota udvarára. Az autó utasa

Keresrtes-Fischer Lajos tábornok, a 
kormányzói katonai kabinetiroda fő­
nöke azonnal felsietett Darányi Kál­

mánhoz,
aki nem hivatalában, hanem magánlakosz­
tályában fogadta a tábornokot. A tanácsko­
zás tizenkét óra tájban ért véget és annak 
végeztével Keresztes-Fischer Lajos elhagyta 
a miniszterelnökséget. A látogatásnak poli­
tikai körökben rendkívüli jelentőséget tu­
lajdonítanak. ____
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A nemzetiek vasarnap 
újra bombázták 
Madrid központját

Madrid, junius 20.

A Blum-kormány 
válságos vasárnapja

A honvédelmi minisztérium szombat éjjeli hadijelentése szerint a központi harc- 
téren a hatodik hadosztály csapatai felrobbantották az Estramadurába vezető ut men- 
tén lévő úgynevezett Fehér Házat. Az épület rombadőit és a romokat a köztársasági csa­
patok elfoglalták. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A köztársasági csapatok 
visszaverték a nemzetieknek Madrid ellen intézett két ellentámadását. A nemzetiek 
tüzérsége bombázta a főváros központját.

Paris, junius 20.
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

A B/um-kormánynak fennállása óta ren­
geteg nehézséggel és akadállyal kellett meg­
küzdenie, de vasárnap elérkezett uralmának 
legsulyosab b válsága hoz.

A kormány tudvalevőleg a frank nemzet­
közi helyzetének megvédésére s az állam 
pénzügyi egyensúlyának helvreállitásara 
messzemenő, szinte korlátlan felhatalmazást 
hért. A kamara izgalmas vita után .746* sza­
vazattal 248 ellenében ezt a felhatalmazást 
a kormánynak meg is adta. A kamara hatá­
rozata szombaton éjjel a szenátus elé került, 
amelv órákig tartó, izgalmas eseményekben 
bővelkedő ülésben foglalkozott a javaslat­
tal. Gardey előadó beszéde után Vincent- 
Auriol pénzügyminiszter szólalt fel és tilta­
kozott egyes szónokok ama állítása ellen, 
hogy a jelenlegi pénzügyi nehézségeket a 
kormány tékozlása okozta.

Az ország pénzügyei — mondotta a mi­
niszter — a mult hibáit nvögif. de meg- 
sinylik az egyre emelkedő hadügyi költ­

ségeket is.
Minden pénzügyi intézkedés reménytelen, 

ha a pénz- és aranymenekülést nem lehet 
megakadályozni. A miniszter után Blum 
miniszterelnök emelkedett szólásra és kije­
lentette, hogy az a javaslat, amelyet a sze­
nátus hajlandó a kormánynak megszavazni, 
nem ad semmiféle meghatalmazást a kor­
mánynak. hanem csak tilalmakat tartalmaz. 
Kijelentette a miniszterelnök, hogy deviza- 
zárlatra csak bizonyos korlátozások közt 
gondol, de

vissza kell hozni a külföldre menekült 
50—60 milliárd frankot,

mert enélkül leheletlen a francia gazdasági 
életet egészségessé tenni. A helyzet nagyon 
veszedelmes, mert ha egy nép — folytatta 
a miniszterlenök — pénzügyi nehézségek 
folytán nem is megy tönkre, de súlyos meg­
rázkódtatásoknak lehet kitéve. A kamara a 
kormánynak nagy többséggel megadta a 
a korlátlan felhatalmazást, a szenátustól is 
lojális támogatást kér. A szenátus ezután a 
kamara által elfogadott felhatalmazási ja­
vaslatot 198 szavazattal 72 ellenében elve­

A szenátus izgalmas vasárnapi ülése
Párizs, junius 20.

A szenátus pénzügyi bizottsága vasárnap 
délben megtartott ülésében megbízta Gardey 
előadót, hogy lépjen érintkezésbe a pénz­
ügyminiszterrel és igyekezzék vele megálla­
podásra jutni. Az ülést ezután félbeszakí­
tották. Délután három órakor a szenátus 
összeült, Caillaux, a pénzügyi bizottság elő­
adója azonban bejlentelte, hogy

egy uj szövegezés készül, amelyet a 
pénzügyi bizottságnak meg kell vitatnia

és ezért kérte az ülés felfüggesztését. Ez 
meg is történt.

A pénzügyi felhatalmazási törvény uj szö­
vegezése Campinchi és Hyman képivselők, 
a radikális párt kamarai frakciójá két ve­
zető tagjának kezdeményezésére jött létre. 
Az uj szövegezés mindkét részről engedmé­
nyeket jelent.

A két képviselő az uj szövegezést előter­
jesztette Chautemps államminiszternek, aki 
továbbította azt a miniszterelnöknek és a 
pénzügyminiszternek. Mindketten magukévá 
tették az uj javaslatot, sőt Blum miniszter- 
elnök kijelenfette, hogy

most már ezt az uj szövegezést tekinti 
a kormány javaslatának

és ebben a formájában terjesztették azt a 
szenátus pénzügyi bizottsága elé.

A szenátus pénzügyi bizottsága

váratlanul visszautasította ezt a szöve­
gezést és ez a visszautasítás újból telje­

sen felborította a helyzetet.
A bizottság rövid tanácskozás után kimon­

tette. Negyven szenátor tartózkodott a sza­
vazástól.

Az izgalmas szavazás után a szenátorok 
még sokáig együtt maradtak a szentáus fo­
lyosóin és a vita főleg két kérdés körül for­
gott:

ki lesz Blum utóda és hogy a munkás­
tömegek, hogy fognak reagálni ezekre 

az eseményekre.
Egy 11 i Blum-kabinet megalakítását kizárt­
nak tartják, ellenben határozott formában 
merült fel az a kombináció, hogy Dalader 
hadügyminiszter személye látszik legalkall- 
masabbnak arra, hogy uj kormányt alakít­
son. Blum miniszterelnök még az éjszaka 
két órás megbeszélést folytatott Champinchí­
vei, a kamara radikális-szocialista frakció­
jának elnökével, akiről köztudomású, hogy 
Daladier legbizalmasabb embere. A lakosság 
eddig nagy nyugalmat tanusitottt, de a kor­
mány minden eshetőségre számítva

a Luxemburg-palota környékén erős 
katonai őrséget állított fel.

Az óvintézkedés azonban teljesen felesleges­
nek bizonyult, mert az éjszaka a legkisebb 
rendzavarás nélkül folyt le.

A szenátus elutasító határozata után még 
szombat éjjel a kamara újból foglalkozott a 
kormány felhatalmazási javaslatával és azt 
eredeti formájában ismét 3i6 szavazattal 
248 ellenében, vagyis pontosan olyan arány­
ban. mint első ízben — elfogadta.

A szenátust vasárnap délelőtt újabb ülésre 
hívták össze, hogv a kamara által másodíz­
ben is elfogadott törvény javaslatot újból 
megvitassa.

A szenátus ülését ilyen előzmények után 
érthető izgalom előzte meg. A szenátus rö­
vid vita után ugv határozott, hogy a 
Vincent—Auriol pénzügyminiszter által újó­
lag előterjesztett felhatalmazási törvényja­
vaslatot a pénzügyi bizottság elé utalja. Az 
ülést ezután felfüggesztették és

délután három órára a szenátust újabb 
ülésre hivták össze.

Az ülés bezárása után a pénzügyi bizott­
ság Caillaux szenátor elnökletével nyomban 
összeült, hogy megkísérelje a kamara és a 
szenátus között támadt viszály elhárítását.

dotta, hogy a törvényjavaslatot ebben a for­
májában nem teheti magáévá és ragaszkodik 
ahhoz a törvényjavaslathoz, amelyet a pénz­
ügyi bizottság a kormány törvényjavaslatá­
val ellentétben szombaton elfogadott.

Az ellentétek vasárnap este áthidalhatat- 
lanoknak látszottak. Caillaux, a pénzügyi 
bizottság elnöke, felelőssége tudatában még 
egy utolsó kísérletet tett a békitésre,

azt ajánlotta, hogy a szenátus ülését na­
polják hétfőre.

A pénzügyminiszter azonban a leghatáro­
zottabban szembeszállt ezzel a tervvel és a 
szenátus folyosóján vasárnap este kijelen­
tette, hogy

a kormány semmiesetre sem mehet bele 
abba, hogy a döntés elhúzódjék és a sze­
nátusnak még vasárnap éjjel döntenie 
kell. A kormány el akarja kerülni a 

tőzsde bezáratásának lehetőségét,

mondotta a pénzügyminiszter s ez csak ab­
ban az esetben lehetséges, ha a szenátus le­
hetővé teszi a kormánynak, hogy eredeti 
javaslatának elfogadásával a pénzügyi téren 
szükséges intézkedéseket még a hétfői 
tőzsdenyitás előtt végrehajthassa.

Az utolsó kísérlet
A kamara, amely egész nap készenlétben 

állott, délután hat órakor rövid ülést tartott. 
Ezen néhányperccs tanácskozás után a fo­
lyamatban levő és megegyezéssel kecsegtető 
békéltető tárgyalásokra való tekintettel úgy 
határozott, hogy

éjszaka tizenegykor újból ülést tart.

------- ---------- — lőszert*-------------------

„Minden veszedelemnél 
nagyobb Magyarországon a

poBitikai erkölcs megromlása"
Eckhardt és Tildy vasárnapi beszédei

Kaposvár, jun. 20.
— A Reggeli Újság tudásilójától —

A független kisgazdapárt somogymegyei vá­
lasztmánya vasárnap délelőtt gyűlést tartott 
Kaposváron, amelyre a párt vezérén kívül a 
független kisgazdapárti képviselők közül is töb­
ben leutaztak. Eckhardt Tibort Sípos Lukács 
János toponári gazda üdvözölte, majd Gaal 
Olivér felkérte beszédének megtartására.

— Magyarország belpolitikai kérdéseit sze­
retném megvilágítani — kezdte Eckhardt. Ha 
a világ dolgait nézem és keresem azokat a kö­
zös nagy gondolatokat és szempontokat, ame­
lyek felé az emberiség törekszik, akkor azt lá­
tom, hogy a népi politika tör magának utat 
egész vonalon. Akik parlamenti alapon nem 
tudják ezt megvalósítani, azok diktatúrához 
folyamodnak.

— Mi csak a parlamenti rendszerrel érhe­
tünk el 6ikert, mert nekünk tisztába kell 
lennünk azzal, hogy az ezeréves alkotmá­
nyos hagyományokból nem engedhetünk.
— Szabaddá kell tenni az utat, hogy a ma­

gvar nép a maga felfogását érvényesíteni tudja. 
Ezért harcolok és fogok harcolni elsősorban a 
becsületes, titkos választójogért, mert amig ez 
nincs meg, nem foghatunk hozzá az uj népi 
politikához. Előttünk csak egy cél lebeghet: a 
magyar nemzet megerősítése. Erős nemzetre 
van szükség.

A titkos választójog azért kell, hogy a ma­
gyar falu tisztességes polgárai bekerüljenek 

végre az alkotmány sáncai közé.
— Ma csak forma szerint vannak ott, amikor 

a törvény egyik kézzel megadja a jogot, a 
másik kézzel visszaveszi. Nemcsak a falusi nép

Rákóczy Mihály nyug. postafőigazgató 
súlyos autószerencsétlensége

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Szombaton este nyolc óra előtt néhány 

perccel súlyos autószerencsétlenség történt 
Cegléden egy budapesti kiránduló társaság­
gal. Az autókatasztrófa áldozatait előbb a 
ceglédi kórházban részesítették első segély­
ben, azután Budapestre szállították őket.

A súlyos autószerencsétlenség két élet- 
veszélyesen sérült áldozata: Rákóczy 
Mihály nyugalmazott postafőigazgató 
és Nagy Alfréd szakíró, aki a postafő­

igazgató autóját vezette.
Rákóczy Mihály nyugalmazott postafő­

igazgató, aki a Budakeszi-ut 34. szám alatt 
lévő villájában lakik családjával, szombaton 
elhatározták, hogy Hajdúszoboszlóra men­
nek vikendre édesanyjához, aki ott földbir­
tokos.

A kirándulásra a postaföigazgatót és fele­
ségét, Sáry Ferenc soffőrön kívül elkísérte: 
Nagy Alfréd szakiró is, aki a család régi jó 
barátja. A volán melllett Nagy Alfréd ült, 
mellette foglalt helyet Sáry Ferenc sofför, 
mig a hátsó ülésen Rákóczy Mihály postafő­
igazgató és felesége ültek.

Háromnegyed nyolc után érkezett meg a 
gépkocsi Ceglédre és

a város főterén haladt keresztül, amikor 
megtörtént a megdöbbentő szerencsét­

lenség.
A gépkocsi mintegy ötven kilométeres sebes­
séggel haladt, amikor hirtelen egy utcaseprő 
került az autó elé. A volán mellett ülő Nagy 
Alfréd már-már kikerülte az utcaseprőt, 
amikor ez váratlanul hátralépett, úgy, hogy 
a gépkocsi vezetője kénytelen volt a volánt

érdekében, hanem az egész nemzetért követel­
jük azt. hogy ne felülről csináljanak és né 
kényszerrel csináljanak politikát. Egy korinán'- 
sem tökéletes, de az ellenzék sem az. Mindenki 
tévedhet; azonban a demokratikus parlamentá­
ris forma, mellett a: a: óriási előny van. hogy 
a hibákat meg lehet javítani, a diktatúránál 
pedig, ha csalódás és tévedés van, ez a tévedés 
elpusztíthatja az egész országot.

Parlamentáris kormányforma mellett le 
lehet szavazni a kormányt, a diktatúrában 

agyon kell lőni.
— Ha a magyar jövő felől gondolkodom — 

folytatta Eckhardt —, akkor beszelnem kell 
arról az erkölcsi újjászületésről, amely felé 
komoly nagy lépéssel kell haladnunk. Minden 
veszedelemnél súlyosabb Magyarországon a pn. 
litikai erkölcs megromlása, amelyből a múltban 
kaptunk Ízelítőt; és ha ma kevésbé vagyunk el­
lenzéki alapon, mint az elmúlt kormánnyal 
szemben voltunk, ez azért van, mert a politikai 
erkölcsök arra a színvonalra kerüllek, amely- 
ről soha sem szabadott volna lecsuszniok.

— Én nem mondom, hogy mindenben 
egyetértek a kormánnyal, de amiben meg­

állapodtunk, a kormány állta.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Rrlra- 
esek Béla, a Független Kisgazdapárt somogy- 
vármegyei szervezetének diszelnöke szólalt fel, 
majd Kun Béla mondott hosszabb beszédet. 
Rakovszky Tibor élesen támadta a vörös és 
zöldszinü izgatásokat, végül pedig Vargha Béla 
plébános mondott beszedet, amivel a gyűlés vé­
get is ért.

Tildy Zoltán vasárnap Szeghalmon és Vész­
tőn tartott beszámológyülést.

erős rántással oldalt rántani. Ebben a pilla­
natban azonban

elvesztette uralmát a gépkocsi felett, 
amely felrohant a járdára, nekifutott az 

utszéli vasoszlopnak
és itt megállt.

A gépkocsi teljesen összetört és hang°* 
sikoltozás, javeszékelés hallatszott. Az idős 
posta főigazgató kizuhant a kocsiból és vére­
sen terült el az úttesten. Hamarosan meg­
érkeztek a ceglédi mentők, akik a sebesülte­
ket a közeli kórházba szállították.

A kórházban megállapították, hogy Rá­
kóczy Mihály nyugalmazott postafőigazgató 
életveszélyes sérüléseket szenvedett.

A zuhanás következtében eltörött a ge­
rincoszlopa, ezenkívül agyrázkódást és 

bordatörést is szenvedett.
Á másik súlyos sebesült a gépkocsit vezet" 
Nagy Alfréd szakíró volt, akinek az arcút 
és fejét valósággal elborították a nyitott se­
bek, amelyeket az üvegszilánkok és fémal­
katrészek okoztak. Valószínűnek látszik, 
hogy a szerencsétlen fiatalember egyik 
szemevilágát a baleset következtében elvesz­
tette. Jelentéktelenebb sérülést szenvedett 
Sáry Ferenc sofför is. de szerencsés véletlen 
folytán

teljesen sértetlen maradt a nyugalmazott 
főigazgató felesége.

A késő esti órákban a kispesti mentőket 
rendelték Ceglédre, akik Rákóczy Mihályt * 
Vöröskereszt-kórházba, Nagy Alfréd szakírót 
pedig az Uj Szent János-kórházba szállítot­
ták.

Jön! M i e  Chan a túrion! Jön! Radius • Corso
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Hodzsa csehszlovák miniszterelnök
m agyarnyelvű beszéde Komáromban 
a Dunamedence népeinek közeledéséről

Hodzsa: A  Dunamendece politikai és gazdasági 
konszolidációját ma k ed vező en  Ítélem  m pg

Komárom, junius 20.
— A Magyar Tudósító jelenti —

Az elcsatolt területen fekvő Komáromban 
a Jókai Egyesület vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor tartotta meg a Jókai-szobor alapkő- 
letételének ünnepségét, amelyre magyar 
részről elutazott Hegedűs Lóránt nyugalma­
zott pénzügyminiszter, a felsőház tagja és 
Jókay-lhász Miklós, volt országgyűlési kép­
viselő, a Jókai család képviselője. A felvi­
déki magyarságnak erre a nagyszabású kul- 
turünnepségére

eljött Hodzsa Milán csehszlovák minisz­
terelnök Is,

aki ötvenperces magyar nyelven elmondott 
beszédében a következő figyelemreméltó 
szempontokat hangsúlyozta:

Hodzsa beszéde Jókai 
jelentőségéről

— Szívesen vállalt kötelességet teljesítek, 
amikor résztveszek egy nemzeti kulturün- 
nepen, amely Jókai nevéhez fűződik. Nem­
csak szívesen jöttem el ide, hanem egye­
nesen

köszönetemet fejezem ki a cseh-szlo- 
venszkói Jókai Egyesületnek, hogy le­
rótta nagy adósságát Jókaival szemben.
— Önökkel együtt valamennyiünknek 

egyenesen erkölcsi kötelessége gondoskodni 
arról, hogy itt, ezen a helyen álljon Jókai 
szobra. A magyar életnek az a része, amely 
évtizedeken át a merész képzeletet szom­
jazta. Jókai Mórban találta meg azt a lelki 
vezért, aki a valóságot meg tudja édesíteni. 
Aki a valóságot meg tudja édesíteni, az az 
emberiség jótevője.

— Nemcsak azért vagyok én itt, hogy an­
nak a Jókainak emlékét ünnepeljem, aki az 
egész világé. A cseh-szlovák nemzeti kultur- 
közvélemény nagyon pontosan tudja azt is, 
hogy

Jókai a magyar nemzeti kultúrának volt 
nélkülözhetetlen vezére, oszlopa:

abban az időben, amikor a szenvedő magyar 
■ 'ötnek éppen az ilyen kulturvezérekre volt 
leginkább szüksége. Én nem találok össze­
férhetetlenséget a magam világnézete, a ma­
gam hivatali állása és a magyar megbecsülés 
között, mert

a nemzeti érzés erejének nem a gyűlöl­
ködés, sem pedig a lenézés a fokmérője, 
hanem az a tisztelet, amellyel minden 
nemzet a más nemzetbeli értékének

adózik.
— í-n idejövök és hirdetem azt, bogy a 

nemzetnek hűséges és az emberiség szem­
pontjából is hasznos fia az, aki a nacionaliz­
musban nem a visszavonást, hanem a fele­
lősseget látja azért, hogy saját nemzete a 
nemzetek kulturális és más versenyében 
nnocl többet és minél tökéletesebbet termel­
jen.

— A Nemzeti kisebbség és nemzetek kö­
zötti egyetértés között nincs inkompatibili­
tás. A

nemzeti érzés nem elzárkózást jelent,
hanem egyenesen megköveteli, hogy ne el­
zárkózás, hanem együttműködés utján vál- 
.l»-k ki a nemzet kulturális értéke. Jókai 
- íor egyenesen példaképe volt és marad 
őrökké annak, hogy nemcsak saját lelki tá- 
r'iban, hanem úgyszólván az összes nemze­
tek lelki várában össze lehet gyűjteni azokat 
o kulturális elemeket, amelyekre a nemzeti 
kultúrát, de elsősorban az emberiség kultu- 
r:,ját fel lehet építeni, azután a nemzetek 
közötti együttműködést, amely a nemzeti 
kultúrák egymáshoz való közeledésén ala­
pul.

— Jókaival a magyar nemzeti irodalom 
a középeurópai nemzeti irodalmak közé so 
yoztatott. Nem engedjük elvitatni azt a 
*n'K hogy a mi nemzeteink kulturális fej­

lődésének párhuzamos vonala van és hogy 
P7f,n a tényen épül fel a lehetősége annak 
.°"-v ma a cseh-szlovák kormányelnök ide­
jön és ünnepli Jókai emlékét. (Éljenzés.) De 
miért ne beszélnénk Jókairól, a politikusról 
if. aki 1818 március 15-én Petőfi Sándorral 
Ps a többiekkel együtt megindította a ma- 
$yor forradalmat, elsőnek olvasván fel a 
nevezetes Pilvax-kávéházban, majd a Mú­

zeum előtti téren a magyar nemzet kíván 
ságait. Nos

ezzel a Jókaival szemben sem találunk 
összeférhetetlenséget.

Hodzsa kérdése 
Hegedűs Lóránthoz

Hodzsa ezután arról beszélt, hogy a Duna- 
völgye nemzeteit elválasztó földrajzi fogal­
mak nemcsak elválasztó határokat jelente­
nek, hanem azt a kapcsot is, amelyet a civi­
lizáció, az egymáshoz való tartozás megkö­
vetel.

— Az egymáshoz való közeledésben — 
úgymond — nem fogunk megijedni az 
akadályoktól és ha húszszor sikertelen 
marad törekvésünk, huszonegyedszer is 

nekimegyünk.
Jókai Mórt is megbénították. A képviselő­
házban Madarász József azt kiáltotta feléje: 
«Az imént megnevezett Jókai .Mórt én a 
hazám ellen vétkes egyénnek ösmérem.»

Hodzsa miniszterelnök ekkor Hegedűs

Letartóztatták a veszprémi 
gyermekmenhely károm vezető 

tisztviselőjét
Veszprém, junius 20.

(A Reggeli Újság tudósítójának tclefonjelcntése.)
Hetek óta tartó bizalmas nyomozás 

eredményeként nagyszabásu csalást leplez­
tek le a veszprémi állami gyermekmenhe- 
lyen. Két hónappal ezelőtt névtelen felje­
lentés érkezett a belügyminisztériumhoz, 
ebben felhívták a minisztérium figyelmét 
arra, hogy

a veszprémi Állami Gyermekmenhelyen 
szabálytalan ügykezelés folyik.

A minisztérium rendeletére a rendőrség 
detektivekkcl figyeltette heteken keresztül 
a veszprémi Állami Gyermekmenhely ügy­
kezelését, egyben bizalmas vizsgálatot is in­
dítottak a könyvvezetésre vonatkozóan.

Ez a vizsgálat meglepő eredménnyel vég­
ződött. Kiderült, hegy

a veszprémi gyermekmenhely három 
tisztviselője már évek óta károsítja az 
államot. E vizsgálat során szombaton 
a rendőrségre előállították Jankovich 
Ferenc számvevőségi főtanácsost, a 
veszprémi Állami Gyermekmenhely 
gondnokát, Torr János dr. ellenőrt és

Kiss Sándor dijnokot.
Mind a három letartóztatott tisztviselő 

eleinte tagadott. Amikor azonban elébük 
tárták a nyomozó detektívek adatszerű bi­
zonyítékait,

megtörtek és bevallották bűnükéi.
A három tisztviselő a csalások sorozatát va­
lóságos haditerv szerint, összejátszva kö­
vette el.

Ismeretes, hogy az intézet a menhelyi el­
látásra jogosult gyermekeket kétéves ko­
ruktól kezdve nem tartja már a menhely 
épületében, hanem kiadja nevelőszülőknek, 
akik a gyermektartásért havi 1G—32 pengőt 
kapnak. Jankovich Ferenc és társai

nemlétező gyermekekről állítottak ki be­
nt a lási okmányokat

és strómanokkal összejátszva, többszáz eset­
ben hónapokon keresztül utaltak ki tartás- 
dijakat nemlétezö gyermekek után. A pén­
zen a három megtévedt tisztviselő és a stró­
manok megosztoztok.

A vizsgálat egyelőre csupán az 1937. év­
ben elkövetett csalások adatait tisztázta. 
Eszerint

ebben az évben a három tisztviselő fe- 
jenkint nem kevesebb, mint hatezer 
pengővel, összesen tehát tizennyolcezer 
pengővel károsította meg az államot.

A belügyminisztériumi nyomozók, elké­
szülve az 1937-es csalások anyagával, átad­
ták az ügyet a veszprémi rendőrségnek, 
amely a három megtévedt tisztviselőt kihall­
gatásuk után

vasá’— ? átkisérte a veszprémi királyi
Ügyészség foghálába,

Lóránd felé fordult és ezt mondottat
—  Méltóztatol emlékezni?
Hodzsa végül kijelentette, hogy nem óhaj­

tott politikai beszédet mondani, éppen ezért 
csupán abban foglalja össze mondanivalóit, 
hogy a Dunamedence erkölcsi, politikai és 
gazdasági konszolidációjának esélyeit éppen 
ebben az időben meglehetősen kedvezően 
ítéli meg.

Hodzsa Milán beszéde után lement a tri­
bünről és az avató kalapácsütések után ezt 
mondotta:

— Jókai Mór emlékének és művének 
hódolatát fejezi ki a csehszlovák mi­

niszterelnök.
Hegedűs Lóránd felsőházi tag mondotta 

el ezután beszédét, hangsúlyozva, hogy nem 
mint hatósági vagy testületi kiküldött jelent 
meg az ünnepségen, hanem mint Jókai iva­
déka. Három kalapácsütéssel adózott a nagy 
mesemondó emlékének és ezeket mondotta:

— .4 magyar nemzeti kultúráért.
— Komárom dicsőségéért.
—  Jókai Mór halhatatlanságáért.
A tizenhat szoborpályázat közül Rerecz 

Gyula alkotását állítják fel Komáromban.

Most már nviltan folyik a veszprémi ál­
lami gyermekmenhelyen Jankovich Ferenc 
és társai ügyében a nyomozás. Annyit máris 
megállapították, hogy

évek óta fizik a Jankovichck a csaláso­
kat

és minden valószínűség szerint több. mint 
ötvenezer pengőt tesz ki az a kár, amit az 
államnak okoztak. Jankovich Ferenc, Torr 
János és Kiss Sándor vallomása alapján a 
csendőrség már számos veszprémkörnyéki 
álnevelő szülőt hallgatott ki és tartóztatott le.

t y f l o s t  ö rö m  k a la p  

n é lk ü l já rn i!

. . .  különösen, ha tudjuk, hogy 
jó  a f r iz u ra ,  a haj csupa fény 
és szépség. Ezért nyáron: Haj­
mosás lega lább is  hetenként!

Nyaraláshoz,
nyárisporthoz
tökéletes felszerelések

Guttnann-sarok“
Rákóczi-ut 12.

Halálos szerencsétlen­
ségeket okozott Dunántúlon 

a vasárnapi vihar
Győr, junius 20.

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap nagy vihar vonult át a Felsődunán- 

tulon. A vihar több halálos áldozatot követelt. 
C.sérfenyösziget határában csónakon akart á t­
kelni a Dunán Szitás Viktor gazda János nevű 
öccsével. Amikor a Duna közepén jártak, kitört 
a vihar és az erős hullámverés felborította a 
csónakot.

Szitás János a Dunába fulladt, míg fivéré­
nek sikerült úszva partot érnie.

Megrendítő tragédiát okozott a vihar Várpa- 
Iota határában is. Pietmann József bányász 
négyéves kisleányát és hatéves kisfiát n meg­
duzzadt Bakonyér-patak elsodorta. A szeren­
csétlenséget észrevette Füzesséry József tiszt­
viselő, aki

a két fuldokló gyermek után aszott és a 
kisfiút sikerült is kimenteni, a kislány 

azonban belefulladt a patak vizébe.
Az életmentő tisztviselő fennakadt egv bokor­
ban és a tűzoltók húzták partra. A megáradt 
Bakonyér két halálos áldozatot követelt. — 
Gski község határában is. Kéri János és Szabó 
Sándor tízéves gyermekek a patakban fiirőd- 
tek. miközben örvénybe kerültek és mindkettő­
jüket elnyelte az ár.

— Halálos autógázolás a bécsi országúton.
Győrből jelentik: Vasárnap délelőtt Kahlmayrr 
Walde osztrák állampolgár autójával a bécs- 
bnda pesti műúton Komárom közelében elütött 
egy ismeretlen embert, aki ittas állapotban az 
autó elé ugrott. Az autógázolás áldozata a hely­
színen meghalt. Személyazonossága megállapí­
tására a csendőrség megindította a nyomozást.

— Magyar építészek sikere egy belgrádi pá­
lyázaton. Belgrád város vezetősége ez év ele­
jén nemzetközi pályázatot hirdetett a város 
központjának szabályozási tervére. A zsűri dön­
tése szerint az egyik pályadijat budapesti szak­
emberek és pedig Forbáth Imre mérnök, vala­
mint Deli Lajos és Faragó Ferenc építészek 
tervének Ítélte.

K A M
A : alkáliam enfes Special Shampoo 
szőke hajhoz, m egtartja a  haj ter­
mészetes a r a n y o s  fényét és azt 
v i s s z a v a r á z s o l j a .  ha mór e l­
tompult volna. G yönyörű fényt ad. 

a n a n B a a n m a H B B n n g a i
B R U N  E T A F L O  R
Az alkáliam enfes Special Shampoo 
b arna  hajhoz, r a g y o g ó  m é ly  
f é n y t  a d ,  szépségét soha nem 
sejtett pom pában juttatja érvényre.

- .<1
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Óbuda keservei 
a főváros közgyűlése előtt

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Valóságos szégyenfoltja Budapestnek az a 

szeméttelep, amelyet a főváros Köztisztasági 
Hivatala két évvel ezelőtt létesített Óbudán a 
fíécsi-ut mellett. Ez a szemétlerakodó hely két 
év alatt teljesen elbüzösitette és megfertőzte 
Óbuda levegőjét, amely pedig az Országos Köz­
egészségügyi Társulat szakvéleménye szerint az­
előtt a főváros legkitűnőbb levegője volt.

A Reggeli Újság munkatársa ezzel kapcso­
latban beszélt dr. Vörösváry Miklós székesfő­
városi bizottsági taggal, aki mint az óbudai 
visszásságok ostorozója, állandóan napirenden 
tartja az óbudaiak ügyét a közgyűlésen.

— Óbuda, a főváros minden kerülete között 
— mondotta Vörösváry, — úgy fekvés, mint 
levegő tekintetében, a legszebb és legjobb. A 
természet bőkezűen ellátta Óbudát kincsekkel, 
de amit a természet adott, azt az emberek szisz­
tematikusan tönkretették. A pesti gyárak füst­
jei helyett az óbudai gyárakét élvezzük,

a téglagyárak egész úttesteket és hegyeket 
hányásztak el. I)una-szakaszunkban nem 
lehet fürödni a gyárak szennyvize miatt és 
mindennek tetejébe két év óta elkeseríti 

életünket a rettenetes szeméttelep.

— Ez a magyarázata annak, hogy a harma­
dik kerület, kedvező fekvése ellenére, vezet a 
halálozási statisztikában. A Közmunkatanács 
végre engedélyezte a belső szabályozást, azon­
ban

elfelejtették ugyanekkor megadni a ház­
adómentességet.

Ez az oka annak, hogy Óbuda lassanként 
rommá dől, de az építkezést senki sem meri 
megkezdeni, mert nem tudja, hogy milyen 
mérvű adókedvezményre tarthat számot.

— Legközelebbi teendőnk — fejezte be nyi­
latkozatát dr. Vörösváry — az lesz, hogy a 
közgyűlésen kiharcoljuk az újjáépülő Óbuda 
megfelelő házadómentcsségét, hogy végre el­
tűnjenek azok a szégyenletes, Balkánra emlé­
keztető utcák és épületek, amelyek a Bécs 
felől hozzánk érkező idegeneket fogadják.

Hacsek (ül a kávé­
házban): Pincér! Pincér!

Pincér (jön): Paran­
csoljon!

Hacsek: IdehaJlgas- 
son! Van egy óriási 
ötletem!

Pincér: No?,
Hacsek: A k a r n a k  

dupla annyi kávét el­
adni mint eddig?

Pincér: Hogyne akarnánk!
Hacsek: Hát akkor ezentúl töltsék tele a 

csészét.
Pincér (dühösen el).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!
Hacsek: Alászolgája! Miért olyan vidám?
Sajó: Van rá okom. Mondja, ért maga a 

futballhoz?
Hacsek: Nem sokat. Azt tudom, hogy egy 

magyar dolog!
Sajó: Miért volna magyar dolog?
Hacsek: Mert tizenegy ember dolgozik

és húszezer nézi! — . . .  De még mindig 
nem mondta meg, hogy miért olyan vidám?

Sajó: Mert még benne vagyunk a IíáKá- 
ban!

Hacsek (ijedten): Mibe vagyunk benne?
Sajó: A Ká-Kában!
Hacsek (bámul): És ezért vidám?
Sajó: Mondja, tudja maga egyáltalán, 

hogy mi az a KáKá?
Hacsek: Valamire gyanakszom!
Sajó: Középeurópai Kupa.
Hacsek: A KáKá??.
Sajó: Az! Miért maga mire gondolt?
Hacsek: Több mindenfélére! Például van 

egy káká, aminek tövén költ a Babits!
Sajó (dühös): Először is az nem káká, 

hanem: káka, és másodszor is nem Babits, 
hanem: ruca!

Hacsek: Ruca?
Sajó: Ruca!
Hacsek: Annak semmi értelme?!
Sajó: Miért? Mi értelme van a Babitsnak?
Hacsek: A Babits legalább egy költő és 

arról feltételezem, hogy a káka tövén is költ.
Sajó: Hát nyugodjon meg, az nem Babits,

hanem ruca!
Hacsek: Ki az a ruca?
Sajó: Egy madár, aki 

tojásokat költ.
Hacsek: Ja, tojáso­

kat. Akkor magának 
van igaza. Mégse 
Babits.

Sajó: No végre, hogy 
igazat ad!. . .  Szóval

ott tartottunk, hogy a magyar futballcsapa­
tok eddig még benne vannak a KáKában! 

Hacsek: És ez olyan nagy dolog?
Sajó: Azt elhiszem! A dicsőségen kívül, 

tudja mit lehet a KáKán keresni?
Hacsek: Csomót!
Sajó: Mit??.
Hacsek: Csomót!
Sajó: Hogy hogy csomót?
Hacsek: Maga nem ismeri azt a mondást, 

hogy a kákán is csomót keres?
Sajó (nagyon dühös): Hát most mondok 

magának valamit Hacsek! Ha a hülyeség 
fájna, maga úgy ordítana egész nap, mint a 
sakál! De meséljen, mi újság egyébként? 

Hacsek: Gratulálhat!
Sajó: Miért?
Hacsek: A lányom mennyasszony lett. 
Sajó: Brávó! És ki a vőlegény?
Hacsek: Nagyon jóravaló flu. Nincs benne

semmi a mai könnyelmű fiatalságból. Nem 
egv soflortipus.

Sajó: Hát milyen típus?
Hacsek: Kocsis.
Sajó (dühös): Figyelmeztetem Hacsek, ne

ugrasson be folyton, mert ha én a fejére 
ütök, akkor úgy fog kikandikálni a bordái 
közül, mint a majom a ketrecből.

Hacsek: Ne bántson engem. Olyan beteg 
vagyok.

Sajó: Mi baja van megint?
Hacsek: Magam sem tudom. Az az érzé­

sem, hogy be kéne vennem valamit, akkor 
mindjárt jobban lennék . . .

Sajó: Mit szeretne bevenni?
Hacsek: Havi 500 pengőt!. . .

*
(Minden jog a Reggeli Újságé)

Igazgató Ur!
Cégvezető Ur!

ö n n e k  Is haszná l a  viz, napfény , levegő
Miért nem jár a Dunára ? Vegyen egy

Bergsmann csónakot
és m ag y a r

„König“ motort
és kellem es, é l v e z e t e s  n y a r a  lesz.

Uj rádiumtartalmu 
forrást fedeztek fel 

a Margitszigeten
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A margisztgeti uj fedett tvócsamok felavatá­
sával egyidőben, egy idegenforgalmi szempont­
ból rendkívül nagyjelentőségű uj forrást adnak 
át a nagyközönségnek.

Horthy Miklós kormányzó jelenlétében avat­
ják fel az uj ivőcsarnokot

és akkor kerül nyilvánosságra az uj margit­
szigeti forrás felfedezése is.

A Földtani Intézet tudósai ugyanis Emuk 
Kálmán vegyész irányításával már hosszabb idő 
óta kísérleteket folytattak a Margitszigeten 
amelynek

eredménye: az nj hydrocarbonatoe és dós 
rádiumtartalmu forrás.

Ez a felfedezés lehetővé teszi, hogy a Margit­
sziget, illetve Budapest-fürdőváros Gasteinnal és 
a többi nagy világfürdőkkel is felvegye n ver­
senyt, tehát idegenforgalmi szemportból fel­
becsülhetetlen előnyöket jelent.

Elaludt a HÉV sínéin és 
átment rajta a villamos

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka Bos- 

nyai István gyári munkás Kispesten hazafelé 
botorkált ittas állapotban. Közben

a HÉV-sinen elesett, elaludt s az arra ha­
ladó szerelvény keresztülment rajta.

Négy kocsi már elhaladt, amikor az ötödikbe 
beleakadt Bosnyai ruhája, de a gázolás még 
igy is szerencsés kimenetelűnek bizonyult, mert

a kerekek esak kisebb természetű sérülést 
okoztak az ittas férfin,

akit a mentők a Rókus-kórházba szállítottak.

Kötözőlevelet adtak ki Köllö 
Gábot volt »élhatc.os« ellen

Hatvanezsr nő 
ünnepelte vasárnap 

Mussolinit
Róma, június 20.

— A Reggelt Újság tudósítójától —
Hatvanezer fasiszta asszony hatalmas sereg­

szemléje zajlott le vasárnap délelőtt Rómában 
Mussolini előtt. A fasiszta nők első országos 
adunátájára a gyermekvédelmi kiállítás adott 
alkalmat.

Mussolini vasárnap reggel fél 9 órakor nyi­
totta meg a kiállítást, amely

bemutatja mindazt, amit a fasizmus a gyer­
mek és a fiatalság érdekében tett

A hatvanezer asszony a megnyitás után a Ve- 
nezia-térre vonult:

uriasszonyok, munkásasszonyok és falusi 
nők vonultak fel egymás mellett

példás rendben a miniszterelnöki palota előtt.
A Duce, aki a fasiszta milicia nyári fehér 

egyenruháját viselte, beszédet intézett a fasiszta 
nőkhöz:

— A mai napon, e pillanatban hatalmas po­
litikai eseménynek lesztek tanúi, mert felvonu­
lástok a világtörténelemben páratlanul álló 
adunátán vesztek részt. A fasiszta párt a gyer­
mekvédelmi kiállítás megnyitásával az olasz 
asszonyoknak akar szolgálatot tenni. Ti, asszo­
nyok, mint az otthon tűzhelyének őrei, munká­
tokkal elsősorban járultok hozzá ahhoz, hogy 
Olaszországban ép és erős nemzedék nőj jön 
fel. A birodalom megvédéséhez szükséges har­
cos és úttörő nemzedék olyan lesz, amilyennek 
ti nevelitek azt.

Kérdem, hajlandók vagytok-e a fiatalságot 
rómainak és fasisztának nevelni?

— Igen! Igen! —  kiáltotta egy emberként a 
hatvanezer asszony.
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— A Reggeli Újság tudósítójától —
A nyilvánosság előtt sokszor szerepelt a kö­

zelmúltban Köllö Gábor volt Nep-élharcos, aki­
nek különböző polgári és büntetőügyei renge­
teg munkát adtak a hatóságoknak.

Köllö egy időben — körülbelül egy esztendő­
vel ezelőtt —

nagy szerepet játszott a Nép élharcos gár­
dájában, amelynek legagilisabb tagja volt.

Az összes vidéki Nep-sajtáorgánumoknak ő volt 
a „láthatatlan főnöke", aki vezérkarával más 
és más városokban ellenőrizte a vidéki lapok 
szerkesztőségeit, amelyeket azután utasítások­
kal, sőt igen sokszor vezércikkekkel is ellátott.

Ugyanakkor,
amikor Köllö vezércikkei több vidéki lap­
ban Is napvilágot láttak, — már folyt

Köllö ellen a büntető eljárás
a budapesti törvényszéken néhány rendezetlen 
és gyanús üzlete miutt.

Ezeknek a büntetőügyeknek egyik elkesere­
dett elindítója: Köllö Gábor elvált felesége volt, 
aki férje ellen több büntető feljelentést is tett. 
Természetesen Köllöt — miután büntetőügyei 
megérettek, sőt Ítéletre is kerültek — elmozdí­
tották élharcosi pozíciójából. Köllö Gábor ellen 
most azután

a rendőrség elfogató parancsot adott ki,
mert egy ellene tett büntető feljelentés ügyében 
nem állt rendelkezésére a hatóságoknak. Az 
elfogató parancs előzménye az, hogy Köllö va­
lamelyik vidéki városban pénzt vett fel állás­
szerzés céljából és az, akinek az állást ígérte, 
végül is megunta a várakozást és a volt Nep- 
élharcos-sajtófőnököt feljelentette.

KETHETES TÖRSnSUUZflS
N. B. Eng. w . 748. A SE ERINGRE

Semmeringre. Négy különböző 
a szállodát és ellátást, mely

Útlevél
nem
szükséges

Junius 26-tól július 10-ig társasutazás indul 
kategóriában minden utas megtalálhatja azt
igényeinek megfelel. DlflE ffíl
Az utazás minden költséggel, utazással, ellátással, borravalóval |  |ju .“lUI 
Költőpénz céljaira utazásonként S 100-t igényelnénk. Az utazáshoz útlevél 
nem szükséges, csupán a kerületi kapitányság által kiállított igazolójegy.

Érdeklődni: a R e g g e l i  Ú j s á g  kiadóhivatalában, VI., Vilmos 
császár-ut 27. szám és a R a p id  U t a z á s i  I r o d á b a n ,  Budapest V., 
Harmincad utca 2. szám. Telefonszám: 1-803-21, 1-803-74.

Ünnepi istentisztelet Pesten 
a bolgár trónörökös  
születése alkalmából
— A Reggeli Újság tudósitójától —

A budapesti bolgár templomban vasárnap dél­
előtt ünnepi istentisztelet volt a bolgár trón­
örökös születése alkalmából. Az istentiszteleten

a Magyarországon élő, mintegy 500 bolgár 
vett részt.

Nemcsak a budapesti bolgár kolónia tagjai je­
lentek meg csaknem teljes számban, de a vidék­
ről is nagyon sok bolgár jött fel erre az alka­
lomra.

A bolgár plébános szentbeszédében hódolat­
tal emlékezett meg a bolgár királyi párról 
kifejezést adott annak a r.agy örömnek, amely 
a bolgárokat a trónörökös születése alkalmából 
világszerte eltölti.

Az istentisztelet után a budapesti bolgár is­
kola rendezte évzáró ünnepét, majd

a bolgár templom udvarán zajlott le benső­
séges ünnepség.

Utána Sztoilov bolgár követ vendégül látta a 
követségen a bolgár lelkészt, valamint az egy­
házi választmány tagjait. A követ pohárköszön­
tőjében szintén hódolattal emlékezett meg a 
bolgár uralkodópárról és méltatta a trónörökös 
születésének jelentőségét.

Mielőtt GYERMEKE N Y A R A L Á S A  felől dönt. kérje

S ió fo k -¥ il m ate lepi
* gyermeküdülőnk prospektusát. Pedagógiai vezető Tőrök

Ruth breaiaul dipt pedag., Király-a. 89. TeL:
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Harminc magyar pilóla bravúros ejííS- 
ernyóugrása ezer méter magasságból

Százezrek 
Budapest 
repülök h

jelenlétében avatta fel vasárnap a kormányzó 
U1 repülőterét — O lasz, o sz trá k  és n é m e t  
a lá lm e g v e tő  mutatványai Budaörs felett

X Reggeli Újság tudósítójától —
Ilyen forgalmat nem látott még a balatoni 

országút! Autók, motorkerékpárok, autóbu­
szok végeláthatatlan sora önti az érdeklődő 
közönség tízezreit az uj budaörsi repülőtér 
grandiózus felavató ünnepélyére, a: Repülő- 
napra.

A közlekedési vállalatok, az Államvasut, a 
HÉV, az Autóbuszüzem, a hatóságok: rend­
őrség, csendőrség, tűzoltók, mentők minden 
tapasztalatukkal, felszerelésükkel és tarta­
lékukkal munkába állottak a záporesővel 
tarkított vasárnapon, hogy zökkenés nélkül 
lebonyolíthassák a repülőnap széditö arányú 
forgalmát.

A MÁV, a HÉV é» az Autóbuszüzem öt és 
tízperces időközökben indította a koradél­
utáni óráktól kezdve Budaörs felé a zsúfo­
lásig telt szerelvényeket, autóbuszokat. A 
Keleti pályaudvarról, a Déli vasútról és a 
Józsefvárosi pályaudvarról összesen

harminc kiilönvonatot indítottak Buda­
örsre,

de azért az Apponyi-térl autóbuszállomásnál 
igy is hosszú sorokban várakozott a közön­
ség a budaörsi különjáratokra. Rendes körül­
mények között tiz percig tart Budapesttől az 
autóút Budaörsig, de vasárnap délután csak 
lépésben haladhattak az autók az országúton

Százezer ember Budaörsön
Az uj budaörsi repülőtéren impozáns lát­

vány fogadta a több mint százezer főnyi tö­
meget. A repülőtér egyik oldalát hegyek sze­
gélyezik. Ennek lankáin építették fel a ka­
sírozott gyárvárost, amelyet majd az olasz 
Coproni-gépek bombái fognak elpusztítani.

A modern stílusban épült forgalmi épület 
első emeletén helyezték el a díszpáholyt, 
ahonnan a kormányzói pár, a kormány és 
a diplomáciai testület tagjai nézik végig a 
repülömutatványokat. óriási területet kerí­
tettek el a közönség részére, külön helyet 
jelöltek ki az autók parkírozására, de még 
gy sem volt könnyű dolog a százezer főnyi 
közönséget zökkenők nélkül elhelyezni.

X hangárok előtt sorakoztak a repülőrajok 
Az első sorban

kilenc német repülőgép áll: a Richthoffen 
vadászzászlóalj ujtipusu gépei,

"melyeket Budaörsön mutatnak be először a 
nyilvánosságnak. Ezek a gépek hatszázötven 
kilométeres sebességgel szelik a levegőt!

X következő sorban az osztrák vadász­
század Fiat CR 32 tipusu gépei, majd

az olasz légiraj büszkeségei; a három- 
motoros Caproni bombavetőgépek sora­

koznak
és mellettük fehérük az abessziniai hadjá­
ratban használt hatalmas vöröskeresztes 
kórházrepülőgcp. A három gépből álló 
bombavető-raj parancsnoka: Chieza őrnagy

Kora délután heves zápor söoörte végig a 
repülőteret; a közönség az at ' ha, autó­
buszokba menekült, de azután kedirült az 
égbolt, hogy öt óra felé ismét meginduljon 
a szemerkélő eső. Ez azonban nem hütötte

a várakozás izgalmát.
Félhat órakor lezárták az útvonalat és 

Hat órakor szirénabugás jelezte a kormány- 
zói pár érkezését. Hatalmas üdvrivalgás 
közben foglalta el a tengernagyi uniformist 
viselő Horthy Miklós kormányzó és felesége 
Helyét a díszpáholyban, miközben a zene­
karok a himnuszt játszották.

Fehér galamb-felhő az égen
Hat óra után néhány perccel Bornemisza 

Géza kereskedelmi és iparügyi miniszter a 
mikrofon elé lép és a hangszórók közvetítik 
a kormányzóhoz intézett szavait. Majd 
őzendy Károly polgármester a főváros nevé­
ben mond rövid beszédet, végül
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« kormányzó megnyitottnak nyilvánítja 
az uj repülőteret és ennek jeléül szár­
nyára bocsátja a három magyar gép­

ből álló sportrepülőrajt.
Ugyanebben a pillanatban örömtüzek 

gyultak ki a környező hegyeken és fehér 
galambok felhője gomolyog az ég felé. A 
közönség feje fölött ezer hófehér galamb 
röpköd, majd színes léggömbök erdeje szök­
ken a magasba.

A három magyar gép a levegőben kerin­
gett, különböző sportmutatványokat végzett 
s ezzel az aktussal felavatták az uj ma­
gyar repülőteret

Â következő szám a németek kilenc gép­
ből álló vadászszázadának bemutatója volt. 
A csukaszürke szinü karcsú gépek nagy 
gyorsaságaal emelkedtek a levegőbe, aztán 
V-alaku harci formákat vettek fel és külön­
böző gyakorlatokat mutattak be. Utána az 
ugyancsak kilenc gépből álló osztrák repülő 
vadászszázad következett. Az osztrákok 
könnyű tipusu gépeikkel háromszáz kilomé­
ter sebességet tudnak kifejteni.

Á z  olasz pilóták bravúrjai
A közönség rendkívüli érdeklődése mel­

lett most az olasz repülők álltak starthoz. 
Először óriási kerékformációvá alakultak, 
majd a harci mutatványok következtek, 
amelyekkel valósággal bámulatba ejtették a 
közönséget g a legedzettebb idegzetű embe­
rek ereiben is megfagyasztották a vért. Fan­
tasztikus gyorsasággal

szinte függőleges irányban, mint a nyíl, 
hasították a levegőt az ég felé, majd 
egyszerre ugyancsak teljesen függőleges 
vonalban, zuhanásszerűen közeledtek

néhány méternyire a földhöz,
ahonnan azután ismét nyílegyenesen felre- 
pültek ezerötszáz méter magasságra. Az 
olasz repülők mutatványai általános tetszést 
arattak. Nemcsak a magyar közönség ünne­
pelte az olaszokat, hanem a megjelent kü­

A  Reggeli Újság munkatársa 
egy angol gépen Budapest felett

Pest felől, az ólomszinfelhők fedte égbol­
ton egymásután tűnnek fel a pilótapiknik an­
gol sportrepülőinek gépei, amelyek közül a 
legnagyobbon a Reggeli Újság munkatársa re­
pül át Mátyásföldről az uj repülőtérre, a gép­
tulajdonos: Mr. Harris meghívására.

A rövid zápor után melegen süt megint a 
nap, mikor félöt tájban egymásután sorakoz­
nak fel a mátyásföldi repülőtéren a pilóta­
piknik angol gépei, hogy átrepüljenek Buda­
örsre és a cmagyar Hendon* megnyitása alkal­
mával sporttársi érzésük jeléül néhány mutat- 
ványszerü kört repüljenek.

A sorban a második helyet foglalja el a 
G—ICZU, amely valaha a mindsori herceg leg­
bensőbb barátjának: Viscount Furness-nek volt 
a kedvenc gépe. A belső kisajtőn ezüst táb­
lán még most Is ott áll a régi tulajdonos neve 
és elme: 60. St. James’s Street, S. W. 1. Lon­
don. mintegy szomorú, történelmi memento. A 
kormány mögött IV. Ledlie kapitány próbál­
gatja a különböző fogantyúkat azzal a bizton­
sággal, amellyel a háború alatt is, mint az an­
gol hadsereg egyik legkiválóbb repülőtisztje 
végezte bravúros feladatainak sorozatát. Ledlie 
eddig hétezer órát töltött a levegőben. Most a 
budaörsi pázsit fölött mutatja majd be művé­
szetét a magyar repülőnap közel százezres 
közönségének. Mielőtt Harris ur megadná a jelt 
az indulásra, még gyorsan megjegyzi, hogy

a kapitány hat és fél óra alatt repül egy­
hazamban Budapesttől Londonig.

Azután felcsattan a kedélyes kiáltás:
—  All right, Captain! — A mondatot széles 

mozdulattal kiséri Mr. Harris, a repülő angol 
mozikirály, aki már nagyszerűen ismeri Buda­
pestet, mert hatodszor van itt.

A kényelmes bőrkarosszékekben a fin, a me­
nye és egy magyar barátja: Böszörményi Ist­
ván foglalnak helyett, a Reggeli Újság munka­
társán kívül. Mialatt a gép, a G—ICZU, vagy 
becenevén: «Dragon Papid* totyakosan, dö­
cögve bukdácsol a többi gép mögött, hogy meg­
várja míg felrepülhet, Mr. Harris, aki maga is 
rágyújtott, lassankezd elbeszélni, hogy a leve­
gőbe való emelkedésig is szórakoztassa vendé 
geih -----

lönböző külföldi katonai repülők előkelő 
képviselői is.

Ezután három magyar utasszállitógép 
szállt fel, majd felemelkedik a három olasz 
Caproni bombavetögép.

A kasírozott gyárvárosban megszólalnak 
a szirénák és a következő percekben

hull a bombazápor az épületekre.
Füstoszlop és lángnyelvek csapnak fel a 
házból: egy „sikeres repülőtámadás'1 meg­
döbbentő látványában gyönyörködhet a kö­
zönség.

Harminc magyar repülő 
ejfő ernyő- ugrása

A három magyar gép ezalatt a tétényi le­
gelők felé érkezik és itt

a három gépből 1000 méter magasság- 
ból harminc magyar pilóta ugrik ki.

Lélekzetelálütóan izgalmas látvány a töme­
ges halálugrás. Az ejtőernyők egymásután 
nyílnak ki és valamennyi pilóta szerencsé­
sen földet ér. Az egyik gép a repülő­
tér felé száll és pilótája itt ugrik ki, hogy a 
közönség közvetlen közelről is láthassa a 
csodálatos produkciót. A pilóta a közönség 
sorai előtt ér földet.

Végül az olaszok vöröskeresztet kórház- 
repülőgépe startol és a repülőtér felett 
gyógyszercsomagokat dob le ejtőernyővel a 
földre.

Már besötétedik, mire az utolsó szám be­
fejeződik. A repülőtért szegélyező villany­
lámpák füzére kigyullad és káprázatos 
fényárban úszik a hatalmas térség. Reflek­
torok fénykévéjében fürdik a kormányzói 
páholy, amely előtt felsorakoznak az olasz, 
osztrák, német pilóták és vitéz Kenese Wal- 
demár légügyi főigazgató meghatott szavak­
kal mond köszönetét a külföldi pilótáknak 
a magyar repülőnapon való részvételükért 
és bámulatraméltó bravúrjaikért.

Bállá Ödön

— A pilotapikniken kívül komoly céljaim is 
vannak Budapesten. Ez a legszebb város, itt 
van a legjobb bor, itt vannak a legszebb nők, 
a legrcmekebb fürdők — mondja —, de sajnos, 
n legkivénhedtebb mozik. Több kitűnő világ­
filmet néztem végig Pesten, de a leadás mond­
hatom gyenge volt. Ezért határoztam el, — 
amit a Reggeli Újság utján közlök —. hogy a 
világ legnagyobb filmcégével társulok és

megépítem Budapesten a legmodernebb 
mozit.

Sok jó magyar filmet ismerek, például a Havi 
200 fix címűt és állandóan beszámolok a ma­
gyar filmekről a Film Booking Guiide-ban.

A gép közben a levegőbe emelkedik és M. 
Harris, a hatvannégyéves angol mozikirályon, 
aki négy évvel ezelőtt kezdett el repülni, újból 
úrrá lesz a repülés iránti olthatatlan szerelem. 
Abbahagyja a beszélgetést abban a percben, 
mikor a levegőben vagyunk. Merész Ívben kö­
rözünk egyre feljebb.

Már nyolcszáz lábnyira járunk Kőbánya fö­
lött. A gép most egy kissé oldalra billen és az 
uj Lóversenytér felett repülünk. Világosan lehet 
látni a magyar derby indulását.

Négy perce mindössze, hogy elindultunk Má­
tyásföldről és a gép már lassan fordul az első 
tisztelet-körbe, a sokszáz autótól fekelélő ut, és 
a mérhetetlen tömeget jelző emberfoltok fölött 
az uj budaörsi repülőtér fölé.

Kétezer láb magasságban vágjunk 
és mire háromszor ivei hatalmas körben a gép 
lassú menettel, kerek tiz perc múlik el még a 
leszállásig.

Az érkezés lelkes és kedves hangulatát azon­
ban sajnos kisebb rendezési hiba rontja el. 
Ugylátszik nem történt gondoskodás az angol 
vendégek elhelyezéséről, akik a megeredt eső­
ben kisérő nélkül, magukra hagyatottan állnak 
jő félórát, mig azután mégis sikerült a hibát 
helyrehozni.

Idetartozik talán még az is, hogy a különböző 
rendelkezések következtében a négyperces Má­
tyásföld—budaörsi légi ut után, harminchét per­
cig tartott az at a repülőtérről c szerkesztő­
ségbe . . .

-  w

gyógyfürdők, 
magaslati gyógyhelyek

utján nyújt felvilágosítást!
Vízum, utazás, szálloda, v a lu ta igény lés!

,,ŐIFI“  c se h sz lo v á k  h iv a ta lo s
fürdő- és Idegenforgalm i Inform ációs 
Iro d a , V., József-tér 8. Tel.: 384-258 
és 183-520

H o rth y  M ik lós
kormányzó most töltötte 

be életének hatvankilencedik esztende­
jét. Az ország minden részéből, az or­
szág minden igaz szivéből jött jókí­
vánságok, csak megacélozzák Horthy 
Miklós nemzeti jelentőségét és törté­
nelmi elhivatottságát. Az otrantói hős 
csodálatraméltó katonai erényei és 
Horthy kormányzó közel két évtizedes 
országlása, államfői bölcsesség és 
mérséklete mellett, lehetetlen észre nem 
venni a szellemnek és fizikumnak azt 
a szerencsés, istenadta harmóniáját, 
amely Horthy Miklós egyéniségének 
pillére és amely — a történelem tanú­
sága szerint — csak a legnagyobbak­
nak adatott meg.

Ax ősi görög felismerésnek: ép test­
ben ép lélek: Magyarország kor­
mányzója az élő igazolása. Milyen 
szép lenne e — puszta ténv regisztrá­
lásához, néhány ragyogó hangos- 
mozgófényképet mellékelni a kor­
mányzó életének legutóbbi napjaiból, 
amikor a hatvankilencéves államfő az 
osztrák köztársaság elnöke, majd az 
olasz király és császár mellett teljesí­
tette nagy szerepét, oh* fáradhatatlanul 
és frissen, hogy szinte elbűvölte meg­
jelenésével ezt a várost, amely szem­
tanúja volt ezeknek a fejedelmi talál­
kozóknak.

Az optimizmus nagykátéját lehetne 
mégszerkeszteni pusztán abból az él­
ményből, amelyet az immár hetven felé 
induló kormányzó megjelenésének va­
rázsával kivált az emberből. A testi és 
szellemi eleganciának, a fiatalos fris­
sességnek. az olasz királyt és császárt 
történelmi jelentőségű beszédében fel­
köszöntő Horthy Miklósnak harmóni- 
kus és vonzó lénye minduntalan emlé­
keztet a szellem és a népek történeté­
nek örök nagyjaira, amilyen csak egy- 
egv akad minden évszázadban.

Magyarország történelmében Horthv 
Miklós kormányzó elhivatottsága mel­
lett helyet fog kapni ez a kemény, fér­
fias arc-él is, amely Horthy Miklóst: a 
nagyszerű embert kell, hogy idézze 
minden magyar képzeletébe.

Széli belügyminiszter vasárnap 
átvette Salgótarján mandátumát

Salgótarján, junius 20.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.)

Széli József belügyminiszter vasárnap dél­
előtt felesége és kislánya társaságában elutazott 
Salgótarjánba, hogy

átvegye a választókerület mandátumát.
A minisztert és családját a városházán Förster 
Kálmán polgármester látta vendégül, majd 
háromszázhatvanteritekes bankett volt az ipar- 
testületi székházban, ahol a megbízólevelet 
Szénié László kormánytanácsos, ilveggyári igaz­
gató, választási elnök lendületes szavakkal nyúj­
totta át a belügyminiszternek.

Széli József meghatott szavakkal köszönte 
meg a választókerület bizalmát és annak a meg­
győződésének adott kifejezést, hogy amikor sze­
mélyében a politikust érhető legnagyobb kitün­
tetésben részesítették, ezzel a választópolgárok 
azt dokumentálták, hogy csatlakozni kívánnak 
a Darányi miniszterelnök által inaugurált kor­
mányzati politikához és kormányzati elgondo­
lásokhoz.

Megállapította Széli József, hogy ,
a magyar ember politikai jellemének leg­
főbb vonása a közért való élés és lelke- 

sednitudás.
Ez a lelki adottság, amely már a vérszerződés­
ben is megnyilatkozott, végigkísért egész törté­
nelmünkön.■■wTTiwnwpwrTyjfBi— —rrwwrv— — ————

A Z O R S Z Á G O S  N Ó K É P Z Ő  E G Y E S Ü L E T

Veres Félné leánynevelő intézete
Budapest. Veres Pálné-ulca 36-38 Telefon: 1-85142
Az intézet hét évtizedes múltra tekint vissza. 
Bennlakással kapcsolatos iskolái:
Nyolcosztályu leánygimnázium és hároméves 
továbbképző tanfolyam.
Újonnan átalakított internátusa a modem 
hygienia követelményeinek megfelelő beren­
dezéssel bír. Érdeklődőknek bővebb tájékoz­
tatást készséggel «d az
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Á'£T HÉTTEL EZELŐTT irtuk meg, 
hogy a Bálvány-utca és Erzsébet-tér sarkán, 
továbbá az Istenhegyi ut 50. számú ház 
előtt az liftest hetek óta fel van szedve. 
Azóta eltelt ismét két hét és az illetékesek 
legnagyobb dicsőségére jelenthetjük, hogy — 
a helyzet változatlan. — Más. E héten lent 
voltunk Balatonföldváron. Az egyetlen ko­
csiút, amely a telepre vezet, kőrakásokkal 
van teljesen elzárva a forgalomtól. (A kö­
veket állítólag útjavítás céljából hordták 
még áprilisban oda). Azóta három munkás­
lány naponta öntözi a buckákat. Lehet, hogy 
azt várják, mig kinő a kövekből valami. 
De legyünk igazságosak: javítják is a föld­
várt utakat. A cukrászda előtti részen pél­
dául, pontosan a reggelizési idő alatt, hat 
asszony nagy seprűkkel gyúrja a poros utat, 
idegekre menő sistergés közepette és ter­
mészetesen a port besöpörve a reggeliző 
vendégek kávéjába. Kérdésünkre a fürdő- 
igazgatóság azt a választ adta, hogy ez 
nem az ő hatáskörükbe tartozik, de ma­
guk is elismerik, hogy borzasztó, mert a 
szezón kezdete óta reggel porositják a föld­
vári „utjavitók1' a vendégek reggelijét.

i t

A JÚNIUSI HETEK rendezőségének pre­
zentáljuk őszinte örömmel ezt a külföldiek­
től jött dicséretet. Együtt voltunk egy elő­
kelő, a szó nemes értelmében ^globetrotter* 
társaság néhány tagjával, akik nem spórol­
nak sem költséggel, sem fáradsággal és 
könnyedén utaznak mindenhova, Salzburg­
tól — Bayreutig, ahol csak valami komoly 
művészi dolgot remélnek látni. Az egyik vi­
lágutazó, a szigeti fák alatt, elragadtatott 
tirádába kezdett a budapesti "Júniusi He­
tek* nívójáról és sikeréről. A margitszigeti 
gyermekkórust bécsi „Söngerknabe‘'-kal 
hasonlította össze és a pesti Opera balettja, 
szerinte csak az egykori orosz cári baletthez 
mérhető. Hasonló elragadtatással beszélt a 
Hovanscsina és a Bohémek előadásáról is. 
De megdicsérte a Fidelio szabadtéri elő­
adását is, amelyben ha voltak is apróbb hi­
bák, mégis felejthetetlen élmény volt szá­
mára.
' Ezt nem ml, hanem a külföld mondja, 

hát igazán meg lehetünk elégedve. . .
*

RENAULT, a világhírű francia autógyá­
ros pénteken este titkárával együtt Buda­
pestre érkezett és a margitszigeti Palatí­
nusban szállt meg. Benault budapesti láto­
gatásának — mint megtudtuk — nincs 
semmi üzleti háttere, pusztán magánszóra­
kozásból érkezett a magyar fővárosba, 
amelynek nevezetességeit akarja megtekin­
teni. A világhírű autógyáros teljes inkog­
nitóban tartózkodik a Margitszigeten és va­
sárnap délután résztvett a repülőtér megnyi­
tási ünnepélyén is.

X
VITÉZ TÓTH ANDRÁS képviselő nem­

régiben a legnagyobb csendben elvált fele­
ségétől és ugyancsak a legnagyobb csendben 
— újból megnősült. Az elmúlt napokban 
volt az esküvője s uj feleségével jelenleg 
boldogan nászutazik . . .

*
SOJfA.V EMLÉKEZNEK bizonyára még 

Pesten Ann Nederhoedre, a virágszirom- 
szépségű angol táncosnőre, aki milliomos 
anyjával minden esztendőben Pesten töl­
tött néhány hónapot a nyári szezon alatt. 
.4 kis Ann — már nem az anyjával utazik 
a világban és már nem passzióból táncol... 
Megszökött hazulról, jelenleg Bécsben van 
és annak ellenére, hogy egy szót sem tud 
németül, leszerződött az egyik filmgyárhoz. 
Egy osztrák színész áll állítólag a háttér­
ben, aki még a mamát is kitiltotta az im­
máron nagykorú Ann környezetéből. A 
milliók és a mama egyelőre rémülten figye­
lik a bűbájos miss „forradalmi'1 szándékait. 
.4 mama nincs is Bécsben. Pestre készül 
és innét fog aggódni lányáért. . .

*
.4 PILÓTAPIKN1K résztvevői egyik este 

bevetődtek a Rózsadomb alján levő Zsig­
ái ond-kávéházba, ahol nagy örömmel kon­
statálták, hogy angol nő énekel a kis zene­
kar élén. Végre egy honfitárs!. . .  örven­
deztek az angolok, a kávéház törzsvendégei­
nek nagy csodálkozására. .4 kávéházban 
ugyanis Rátkay Márta énekel s kiejtése után 
őt nézték angolnak a vendégek, akik ebben 
a hitükben maradtak egészen távozásig. 
Rátkay Márta remek angol számaival igy 
szolgálja a pesti idegenforgalmat...

*
AZ OLASZ, NÉMET ÉS OSZTRÁK repü­

lök, akik vasárnap virtuóz repüléseikkel el­
ragadtatták az elkényeztetett pesti publi­
kumot — a Metropolban laknak.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő
ma m ár európai hírű. Fedett gyógymedencéit, IvAesarnok. Inhalatórium. strandfürdő. Páratlanul eredményes 
fűrdó-. ivó- és belélegzőkurák. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 780-os sós-, jódos-, brómos-, hidrokarbonátos hév­
vizei táplálják. 3000 Iiíer forróviz percenként- Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fűrdó

igazgatósága.

HÁLA A LEGÚJABB gellérthegyi fürdő­
politikának, költségei és fáradtságot k i­
méivé, sikerült elérni, hogy a Gcllért Hul­
lám- és Pezsgő-fürdője, a hozzátartozó ven- 
déglőterrasszal együtt — elnéptelenedett. 
Szombaton délben — ragyogó napsütésben,
28 fokos melegben —  a hullám és pezsgő 
kristálytiszta medencéjében összesen ird és 
mondd: hét bus vendég úszkált. A terraszon 
három hosszú asztalnál negyven külföldi 
pilóta ült, rajtuk kívül mindössze öt vendég 
ebédelt. Indokok: a főváros uj fürdőigaz­
gatója drákói szigorral beszüntetett minden 
kedvezményt. Háromórai fürdés boldognak, 
boldogtalannak, szegénynek és gazdagnak 
egyaránt 1 pengő 80 fillér, plusz J pengő 
20 fillér kabindij, összesen 3 pengő! Jövő 
szezontól kezdve a terraszon ebédelőknek. 
tekintet nélkül, hogy fürdenek-e, vagy sem, 
meg kell fizetni majd az 1 pengő 80 fillér 
belépődíjat. Nem tudjuk, mi volt az oka 
ezeknek a ^megtorló jellegű* intézkedések­
nek, de ha azt akarták elérni, hogy a Gellért 
exkluzív legyen, ez már most száz százalékig 
sikerült. A tavalyi pezsgő, vidám életet, a 
kánikula derekán — siri, vagy ha jobban 
tetszik, <exkluziv» csend váltotta fel.

*

FÉNYES ESKÜVŐ VOLT az elmúlt na­
pokban az operaházi fronton: Juhász Ist­
ván, a Gamma műszaki gyár milliomos ve­
zérigazgatója feleségül vette Fábry Erzsit, 
az Operaház egykori balett-táncosnőjét. Az 
ifjú pár két autóval utazott nászúira: az 
első kocsin mennek ők, a második kocsin 
pedig a személyzet. A nászút első állomása: 
Semmering, azután egy csomó európai vá­
ros és fürdő következik, majd pedig au­
gusztusban Izlandba és Grönlandiba utaz e 
nak. Az esküvő érdekessége: az ifjú meny­
asszony volt kartársnői hat autón vonultak 
fel a templomba és mind a hat kocsi Ju­
hász Istváné volt. . .

*
A PESTI DIVATFÉRFIAK öltözködési 

ötleteivel élénken konkurrál egy vidékről 
nemrégiben felkerült ügyvéd, aki újabban 
már a pesti társaságok konzervatív köreibe 
is tbetört*. Az ügyvéd ur — aki különben 
egyidejűén Pesten és vidéken is tart irodát 
reggelenként lovaglódresszben vonul be a 
Hangliba, déltájban Ausseher-kosztümben 
domborít, mintha éppen most indulna, 
mondjuk a Balaton felé, délután pedig sza­
bályos golf-felszereléssel hódit a szigeten. A 
váciutcai dlivatkirályok az irigységtől sá­
padtan nézik ezt a változatos eleganciát, 
amelyet lapunk zártáig, szerencsére egye­
dül a pestvidéki ügyvéd ur népszerűsít.

★

RÁCZ VILMOS LEÁNYA, Rácz Lea Má­
ria, sok fényes farsangi est királynője férj­
hez megy a héten. Szombaton este negyed 
nyolckor lesz az esküvője a belvárosi temp­
lomban Báróthy Pál ügyészségi elnök tit­
kárával: dr. Mosonyi Sándorral.

★

FÉNYES ADOLF, A NÉPSZERŰ festő­
művész, a társaságok kedves Fényes bá­
csija, többek között arról nevezetes, hogy 
könyvet vezet a meghívásairól. Ez a könyv 
annyira túl van zsúfolva előjegyzésekkel, 
hogy aki ebédre, vagy vacsorára akarja 
hívni, annak hónapokkal előbb kell je­
lentkeznie. Egy napra azonban nem fogad 
el Fényes bácsi meghívást: julius 17-re, a 
szolnoki piktorok gardenpariyjának esté­
jére. Fényes bácsi ezen a napon viszont­
fogadja azokat, akik őt látták vendégül 
egész évben. Remélhetőleg elférnek majd a 
müvésztelepen. . .

★

AUTÓSTÁRSASÁG ruccant le szombaton 
délután Szolnok mellé. Az autókaraván 
megállt a kanyargó Tisza partján és mig a 
társaság tagjai a szőke vízben lubickoltak, 
egyik kiránduló a parton maradt. A város­
végi cigánygyerekek pillanatok alatt körül­
vették a magányos pesti urat és ütött-ko- 
pott hangszereikkel rögtönzött hangversenyt 
rendeztek a tiszteletére. A hamisítatlan 
rajkózene nem maradt hatástalan: a magá­
nyos vendég bőkezű mozdulattal pénztár­
cája egész <apró*-tartalmát —  közte, mint 
később kiderült, egy osztrák kétgarasost is 
— kiosztotta az ifjú muzsikusok között. A 
bőkezű adakozás után el is távoztak a zené­
szek, azonban alig múlt el egy negyedóra, 
a hatesztendős prímás visszajött. A törpe 
zenei óriás hetykén megállt a mecénás előtt 
és az osztrák kétgarasost mutatva, fenye­
gető hangon megszólalt:

— Hát mágá hamis pénzst ádott! Hát ide- 
hállgásson: há rekten nem cserili ki, visem 
a csendérhczs!. . .

A thamispénzterjesztő* percekig nem tu­
dott szóhozjutni a nevetéstől, azután egy 
pengővel "megvesztegette* a hatéves <lclep- 
lezöt* . . .

(U. J.)

— Az utlevélosztályon megszűnik a sorbán- 
állás. Heiényi Imre főkapitányhelyettes érdekes 
újítást vezetett be az utlevélosztályon, amely 
bizonyára meg fogja szüntetni a torlódást és a 
közönség számára kínos sorbanállást a főkapi­
tányság épületében. Azt meg kell állapitant 
a tárgyilagosság kedvéért, hogy nem csak a 
rendőrség felel a mai torlódásért. Az útlevelét 
mindenki kényelmesen kiválthatta volna télen, 
vagy a kora tavasszal, amikor úgyszólván 
semmi dolog sem volt az osztályon. A főkapi­
tányság utlevélosztályának tisztviselői valóságos 
rekordteljesitményt végeznek: naponta átlag 
1200— 1300 útlevelet állítanak ki és ugyanannyi 
utlevélkérelmet vesznek át. Az utlevélosztály 
vezetője reméli, hogy most sorszámok kiadásá­
val a sorbanállás megszűnik.

— Bravó fiuk, bravó lányok!... A bizonyít- 
ványkiosztás után fellélegző kis pesti diákok­
hoz küldjük ezeket a sorokat: bravó fiuk, jól 
van kislányok: remekül dolgoztatok!... Min­
den elismerés ezé a mai középiskolás gene­
rációéi Ezeké a mai kisdiákoké, akik nem a 
„puskázást", nem az üggyel-bajjal való át- 
csuszást és nem az iskolakerülést ambicionál­
ják, hanem dolgoznak, tanulnak, törik magu­
kat a tudásért és a jelesért, —  inkább, mint 
néhány idősebb évfolyam tagjai. A mai gim­
nazistával való beszélgetés a felnőtteknek is 
valóságos élmény: milyen okosak, mennyit 
tudnak ezek a mai kisdiákok! (A dicséret bi­
zonyára a tanár urakat is megilleti, de az 
oroszlánrész hiába: a gyermekeké.) Persze 
felmerül a kérdés:: mit „rejteget számukra a 
jövendő?" Vájjon ilyen marad-e mindegyik 
később is, mikor elszakad a középiskola ala­
csony padjaitól, vagy az élet átgyurja, ellapo- 
s i t ja l . . .  Reméljük nem! Reméljük, hogy a 
mai középiskolás generáció, egy szebb, embe­
ribb és boldogabb jövő ígérete . . .

— óvadékcsalás címén letartóztattak egy 
autófuvarozót. Varga Gyula pesterzsébeti autó­
fuvarozó, aki a Bezsila Nándor-utca 11. szám 
alatt lakik, a fővárosi napilapokban hirdetést 
telt közzé, hogy óvadékos alkalmazottakat vesz 
fel. Vargánál többen jelentkeztek, akik közül 
néhányat soffőrnek és kocsikísérőnek alkalma­
zott, többszáz pengő óvadék ellenében. Miután 
az alkalmazottak fizetést nem kaptak és az 
óvadékukhoz sem tudtak hozzájutni, bűnvádi 
feljelentést tettek Varga ellen, akit vasárnap 
délelőtt csalás címén előzetes letartóztatásba 
helyeztek.

— Autógázolás az Andrássy-uton. Vasárnap 
hajnalban az Andrássy-ut és a Bajza-utca sar­
kán az AD 000 rendszámú autó, amelynek 
volánjánál Antal Dezső ült, elütötte Kertész 
József negyvenéves alkalmi munkást, akit a 
mentők kartöréssel, agyrázkódással és súlyos 
belső sérüléssel a Rókus-kórházba szállítottak.

— Megmérgezte magát egy veszprémi „ri- 
asszony. özv. Vas Dezsőné 44 éves uriasz- 
szony, akinek férje, a balatonalmádii fürdő- 
egylet igazgatója, rövid idővel ezelőtt hirte­
len elhunyt, vasárnap megmérgezte magát. 
Az uriasszony férje tragikus halála óta bus- 
komor lett és bánatában követte el az ön­
gyilkossági kísérletet. Nagymennyiségű isme­
retlen méreggel megmérgezte magát és va­
sárnap reggel eszméletlen állapotban találtak 
rá veszprémi lakásán. Az uriasszonyt a 
veszprémi kórházba szállították.

— Elfogták a zsákmány szállításában elfá­
radt betörőt. Vinci Jenő szövetnagykereskedő 
bejelentette a rendőrségen, hogy Wesselényi- 
utca 26. szám alatt levő üzlethelyiségében be­
törő járt, aki 1000 pengő értékű szövetet lopott. 
Néhány órával később az egyik őrszemes rend­
őrnek feltűnt, hogy a Nyár-utcában a ház tö­
vében üldögél egy fáradt férfi és nagy csórna, 
got szorongat a hóna alatt. Igazolásra szólította 
fel, majd előállította a főkapitányságra, ahol 
kiderült, hogy Orleán Imre rézművcssegéddel 
azonos és ő volt a Wesselényi-utcai betörő. Ki­
hallgatása után letartóztatták.

— Kommunista röpirat érkezett a szegedi 
könyvtár címére. Szegedről jelentik: A szegedi 
Somogyi Könyvtár címére, budapesti keltezés­
sel és bélyeggel ellátott nyomtatvány érkezeit, 
amelyet Moszkvában szerkesztettek. A folyóirat 
cime "Sarló és Kalapácsa és a magyar állam- 
rendet súlyosan ócsárolja. A könyvtár vezető­
sége a nyomtatványt átadta az ügyészségnek, 
amely elrendelte a moszkvai porapagandairat 
minden fellelhető példányának lefoglalását.

— Sportjelvény kell annak a lánynak, aki 
S. S. taghoz akar feleségül menni. Berlinből je­
lentik: A berlini S. S. főparancsnokság rende­
leté szerint ezentúl minden leány, aki S. S. 
emberhez akar feleségül menni, köteles előző­
leg megszerezni a birodalmi sportjelvényt. A. 
jelvény megszerzéséhez természetesen intenzív 
sportmunka és eredmény szükséges. Az S. S. 
főparancsnok rendeletéhez magyarázatot is fűz. 
Eszerint: a nők egészségének jobbat tesz a ge­
rely, vagy ugrórud, mint a rúzs. Németország­
nak nem olyan nők kellenek, akik szépen tán­
colnak, hanem olyan nők, akik az egészségü­
ket és életrevalóságukat sportjelvénnyel is iga­
zolni tudják.

x üd ít. hűsít frissít! Johann Mária Karina Rudolfplatz 
cég közli, hogy az ezüstvignettás kölnije sokkal tömé­
nyebb, m int a fehérvignettás kölnije. Ezüstvignettás 
Rudolfplatz kölnivíz ára P  2.—, 3.80, 6.50. Ezüstvignettás 
Rudolfplatz kölnivíz kimérve nem kapható. Rudolfplatz 
cég magyarországi vezérképviselője Markovits Elemér, 
Andrássy-ut 79.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
25 fok Celsius, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 760 milliméter, erősen süllyedő.

Várható időjárás a következő 24 órára: Déli 
szél. Főként az ország nyugati és középső ré­
szére kiterjedő eső, helyenként zivatar. A hő­
mérséklet nem változik lényegesen.

‘ L e g e l s ő r a n g u  kivitelű

kőrisla hálószoba
és gobelin szalongarnitura

eladó
Cím a Reggeli Újság kiadóhivatalában
Ví, V ilm os c sá sz á r-u t 27 Tel. 12-90-99

— Motorkerékpárszerencsétlenségct. Va­
sárnap több közlekedési baleset történt a fő­
városban A HP 557. rendszámú motorkerék­
pár, amelyet Rácskai Sándor 35 éves lakatos 
vezetett, Óbudán, a Seimeczi-utca és Szőlő­
utca sarkán összeütközött az AD 836. rend­
számú autóval. Rácskai Sándor és utasa, 
Ulrich Vilmos 32 éves szabósegéd lezuhant a 
motorkerékpárról és súlyos sérüléseket szen­
vedett. Mindkettőjüket a Margit-kórházba 
szállították. —  Az Aréna-ut és Váci-ut sar­
kán Türr Ferenc folyamőraltiszt HP 405. 
rendszámú motorkerékpárjával, amelyen 16 
éves Heatrice nevű leányával ült, összeütkö­
zött a HO 176. rendszámú autótaxival. A 
motorkerékpár utasai könnyebb sérüléseket 
szenvedlek és a mentők részesítették őket 
első segélyben.

— Az Újságírók Szanatórium Egyesületének
közgyűlése. Az Újságírók Szanatórium Egye­
sülete vasárnap délelőtt tartotta 27. rendes évi 
közgyűlését Hegedűs Gyula elnök vezetésével. 
A közgyűlés több hozzászólás után elfogadta 
az igazgatóság jelentését, az 1936. kezelési évről 
szóló számadásokat és az ezzel kapcsolatos ja­
vaslatokat. Elfogadta továbbá a közgyűlés 
kétharmad többsége az igazgatóságnak az 
alapszabályok egynémely rendelkezésének mó­
dosít ásóra vonatkozó javaslatát és végül köz­
felkiáltással megválasztotta a felügyelő bizott­
ság tagjait és póttagjait.

— A Bonyhádi Öregdiákok Szövetségének 
ünnepi közgyűlése. Julius 4-én és 5-én tartja 
Bonybádon az öregdiákok Szövetsége ünnepi 
közgyűlését. Az 1887-ben végzettek ötven éves 
találkozóján Pestiig Pál nyugalmazott igazság­
ügyminiszter is megjelenik, aki Virágh Ferenc 
pécsi püspökkel együtt, az ünnepi közgyűlés 
diszelnöke.

— „A Német birodalom Jellegzetes Jogszabá­
lyai" címmel könyvet irt dr. Tóth László tör­
vényszéki biró. A mai német birodalom leg­
újabb cs legfurcsább jogszabályait ismerteti ez 
a hallatlanul érdekes könyv, amely nemcsak 
szakembereket, de a nagyközönséget is érde- 
kelini fogja.

— A pesti izraelita hitközség képviselőtestü­
letének közgyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta 
a pesti izraelita hitközség Stern Samu udvari 
tanácsos elnökletével évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlés elején kegyeletes szavakkal paren- 
tálták el a hitközség ezévi nagy haloltait. Meg­
emlékeztek ezután dr. Fischcr Gyula főrabbi 
ötvenéves papi jubileumáról, az izraelita tanító­
egyesület hetvenéves évfordulójáról, Sti.lcr Ber­
talan professzor centennáriu máról, valamint 
Fábián Béla dr. tizenötéves képviselői jubileu­
máról. Meleg szavakkal emlékezett meg az el­
nök arról a sajtóról, amely a polgári jog igaz­
sága mellé állva, bátor tollal vívja meg harcait 
a szélsőséges áramlatokkal szemben. A közgyű­
lés elhatározta a hitközség állal fentartott kór­
házak kibővítését.

— Házasság. Verő Gyulának, a Metropo’.e 
Szálló tulajdonosának leánya Verő Éva és 
Weisz Ferenc házasságot kötöttek. Farkas Ist­
ván adonyi kereskedő eljegyezte Révai Ilusl, 
Letenyéről. (Minden külön értesítés helyett.)

— Gyümölcsbefőzés villamos tűzhelyen. A
gyümölcsszezonban minden háziasszonynak 
gondot okoz a különböző befőttek készítése. Az 
Elektromos Művek kiállításának (Honvéd-u. 22 
bemutató konyhájában hetenként háromszor -y 
hétfőn, csütörtökön és pénteken — délelőtt fél 
10 órakor kezdődő főzőelőadásával kapcsolat­
ban bemutatják a gyümölcsbefőzést, rétes, pod­
ding, különféle tészták és húsok készítését. Be­
lépés, ruhatár díjtalan.

BOON KAKAÓ
és csokoládé világmárka

V em  n é lk iilö ss& e li n y á r o n
a strandon sem nő, sem férfi a Dr. Morisson I 2 P 40. Tej (viz) 3.— pengő. Kapható mindenütt- 
szőrtelenitő Depilátort, mert azonnal eltünteti a I Csakis Morisson márkát fogadjon el. Gyártja: 
felesleges szőrszálakat. Egy nagy doboz ára |  Kozmochemia R.-L, Budapest, IV., Molnár-a. Sh
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■A szőke Mendel kisasszony 
„Fürsíenbrauch“ nevű fekete 
ménje nyerte vasárnap a Derby1

— 'A Reggeli Újság tudósítójától —
A vasárnap déli felhőszakadás nem sok jó­

val kecsegtette a Magyar Derby látogatóit A 
nagy divatfelvonulás a kedvezőtlen időre való 
tekintettel tehát elmaradt. De azt hiszeem, jó 
idő eseten sem lett volna szükséges szakértői 
szemlére kivonulni a divattudósoknak: a Ma­
gyar Derby eddig még soha meg sem közelítette 
a Király-díj eleganciáját. Az idén sem. Amikor 
három órakor az első verseny startjához csön­
gettek, mindössze hét fekete és négy szürke ci­
lindert volt alkalmunk összeszámlálni a lovar- 
egyleti tagok részére fenntartott helyen. Em- 
primé-álmok sem vonultak fel, sem a tribünön, 
sem a gyepen, annak ellenére, hogy lassan-las- 
san előbujt a nap a felhők mögül és nem fe­
nyegette volna veszély a szalonok divatkreá­
cióit.

Úgy kezdődött ez a nagy nap, mint minden 
lóversenynap. Egy háromezer pengővel dotált 
versennyel, amelyet Bársony nevű hároméves 
mén nyert meg, az elegáns Blaskovich-szinek- 
ben. De oda se figyelt senki, olyan favorit volt 
e derék állat, hogy a verseny a bukmékereken 
kívül senkit sem érdekelt. A műsor második 
száma sem keltett különösebb érdeklődést: azt 
is favorit nyerte. Ekkor már a kormányzó is 
megjelent páholyában, szárnysegédje kíséreté­
ben és látogatottabb lett az első hely is. A tri­
bün előtti zöld gyepen feltűnt néhány csinos, 
elegáns hölgy. (Csak úgy mellékesen jegyzem 
meg, hogy a művészvilág úgyszólván teljesen 
távoltartotta magát. Egyetlen jelentősebb tagja 
sem mutatkozott a versenytéren: vagy nyaral­
nak, vagy a repülőnapon vesznek részt.) Egy 
gátversenyt is lefutottak gyorsan, ezt is favorit 
nyerte, amely Jancsi P. névre hallgat és nagy­
számú híveinek meglehetősen szerény osztalé­
kot juttatott.

*
De már nyergeinek a Derbyre. A közönség a 

nyergelőhöz vonul, hogy közelről szemügyre 
vehesse a krekkeket és eltalálja, melyik viszi 
haza a kék szalagot és — az ötvenezer pengőt. 
E pillanatban a fekete cilinderek száma tizen­
egyre, a szürkéké pedig hatra szökött föl. Két 
szürke keménykalap is megjelenik a láthatáron. 
Mind a kettő alatt monokli csillog. De ezzel 
már végeztünk is a divatrevüvel. Minden érdek­
lődés a paripák felé fordul. A szőke Caruso 
szőre kacéran csillog a napsütésben, de azért 
nincs sok bámulója. Mintha kiment volna a 
divatból. Bubin S. ur kicsit meg is van sértve. 
Meg is kérdezem tőle:

— Nyerünk ma is, Rubin ur?
— Remélem a legjobbat, — mondja derülten 

■— hátha tud ismételni.
— Hátha Caruso ma is elénekli a Strettát.
Nagyon tetszett a favorit Cabala és sok bá­

mulója akadt Festetics herceg eddig sok csaló­
dást okozott Rianásának. Issekutz őrnagy két 
ló'-ai js résztvesz a hippikus küzdelemben: Cá- 
rcviccsel és Cimborával és a szakértők megál­
lapítják, hogy mind a két C-betüs paripa jó 
kondícióban van. A nagyreményű Turandot, a 
Lesvári-ménes krekkje nem kelt különösebb fel­
tűnést, annál több figyelemmel fordul az isten­
adta nép Tonelles bécsi doktor ur Rüdiger nevű 
paripája felé, amely az Osztrák Derby kéksza­
lagját nyerte meg gazdájának.

BUDOLFPLATZ
CÉG KÖZLI:

EZÖSTV1GNETTÁSKÖINIJE)
(SZÓOÓ-ÜVES FÉMXUUAKKAl)

SOKKAL TÖMÉNYEBB, 
MINTA FEHÉRVISNEITASj
EZÜSTV1GNETTÁS RUDOCrnAíZ kölni 

óra  2.-. 3.80. 6.50 A 
EZÖSTVIGNCTTÁS RUDOLFPUTZ kölni | 

! KIMÉRVE NEM KAPHATÓ í

A Lovaregylet tagjai számára elkerített Ke­
ljen most már teljes számban együtt vannak a 
lótulajdonosok, a trénerek, a zsokék és ami a 
legfontosabb — a lovak. Nagy tárgyalások 
folynak itt, komoly megbeszélések, a tulajdo­
nos instrukciókat ad a trénernek, a tréner in­
strukciót ad a zsokénak, a lovak pedig türel­
metlenül várják a nagy pillanatot. A zsokék el­
foglalják helyeiket nyergeikben és a lovak ki­
vonulnak a gyepre. Következik a parádé, az 
úgynevezett próbagalop, amelyből mindenki 
mindig mindent meg szeretne tudni, de amiből 
még soha senki semmit nem tudott meg.

...M ost jut az eszembe, hogy két lóról egé­
szen megfeledkeztem. Van ez igy néha. Az 
egyiknek a neve Credo, hároméves az isten­
adta, akárcsak a többi, de rá se figyelnek, mert 
rosszul viselte magút az Osztrák Derbyben. In­
kább szentelnek egy-egy rövidke pillantást is­
tállótársának, egy magas, szép, fekete ménnek, 
amelynek neve: Fürstcnbrauch, amely legutóbb 
egy hendikepben mutatott meglepően nagy for­
mát. E két utóbbi ló Mendel H. úrnő tulajdo­
nában fogyasztja a zabot.

A startnál nagy izgalom. Festetics herceg 
Rianása sehogysem akar kötélnek állni, inkább 
hálát fordít a  többieknek, vágyódik vissza a 
hercegi istállóba, amit meg is lehet érteni. 
Njugodt élet, jó zab, elegáns környezet: minek 
szaladni? Végre mégis sikerül. A zászlót a star­
ter lebocsátja, a startszalag felrepül és egy cso­
móban elindul a kilenc lóból álló mezőny. Elől 
az egyik lssekutz-ló színei látszanak, majd am­
biciózusan követi őt Cabala, a nagy favorit, de 
Rüdiger színei is elől vannak, Scheibal mester­
rel a nyergében. Aztán nyúlik a mezőny, amíg 
az egyenesbe érnek, ahol a tribünön már el­
kezdődik a szokásos kiabálás. A második hely 
tribünjénél már majdnem egyvonalban halad cl 
hat ló. Gyönyörű finisre van remény. Elől még 
mindig az Issekutz-Ió, de zsokéja már ostorhoz 
nyúl, mert fentemlitctt Fürstcnbrauch alaposan 
megszorítja és az első hely tribünjénél rövid 
fejhosszal el is hagyja. De most jön a nagy 
meglepetés! Kívülről,, a csomóból az élre szök­
ken Rubin S. tenoristája, a Caruso és az egész 
tribün azt hiszi, hogy könnyen nyeri a versenyt. 
Rubin S., aki egyik páholyból nézte a versenyt, 
már boldogan fogadja a  gratulációkat, egyesek 
megölelik, mások ősi orosz szokás szerint cső­
kokkal halmozzák el pirozspozsgás arcát: ami­
kor kiderül, hogy a csókok hiába csattanlak el 
mert Fürstcnbrauch a legrövidebb fejhosszal 
megnyerte a Magyar Derbyt és Caruso csak má­
sodik lett. Hiába, Carusonak Pesten nincs min­
dig szerencséje.

★

Verseny után a közönség a mázsáiéhoz ro­
hant, hogy szemtől-szembe láthassa a Derby- 
győztest és tulajdonosát. Harsány éljenzés kö­
zepette vonult be a mázsáló elkerített helyére 
Mendel H. úrnő, a győztes paripával. Kedves- 
arcú, szőke, kékszemü, fiatal hölgy a tulajdo­
nos. Világoskék kosztüm volt rajta, kis fehér, 
kerek kalap. Egyébként olyan alacsony, hogy 
alig éri el a ló kantárál. Bent elég melegen 
iidvözlik a boldog hölgyet és tulajdon szemem­
mel láttam, hogy két cilinderes és három puha­
kalapos ur kézcsókkal üdvözölte a diadal alkal­
mából. Beavatottak a kérdésemre rögtön közöl­
ték, hogy Mendel H. úrnő egy gazdag német 
kereskedő leánya. A kereskedő néhány évvel ez­
előtt költözött Berlinből Budapestre, nagy sport 
barát s annakidején Berlinben is istállója volt.

így történt. A Magyar Derbyt is autszájder 
nyerte. A nagy favoritok lemaradtak. Egyéb­
ként sok kifogás nem eshetik a győztes ellen, 
mert Fürstenbrauchnak nemcsak a neve, de a 
származása is elég előkelő.

(b. 1.)
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Róma, junius 20.

A Reggeli Újság tudósítójának távirati jelentése.
Mégis kivégezték Kun Bélát — jelenti 

Moszkvából a Corriere della Sera tudósítója. 
A tekintélyes olasz lap részleteket is tud a ki­
végzés előzményeiről és az* Írja, hogy Kun Béla 
meg akart szökni Moszkvából, de már késő volt, 
mert még esomagolt, amikor megjelentek laká­
sán a GPU emberei és felmutatták a letartóz­
tatás! végzést.

Ez közvetlenül a Tuhacsevszkij letartóztatá­
sát követő napon történt. Kun Béla az utóbbi 
időben baráti körben nyíltan hangoztatta már, 
hogy nem ért egyet Sztálin politikájával s kü­
lönben is tudták róla, hogy szoros kapcsolatban

A Carlton szálló apokrif hirdetése 
a Vőlkischer Beobachterben

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Napok óta nagy meglepetéssel beszélnek bu­

dapesti körökben a német horogkereszt hiva­
talos lapjának, a Vőlkischer Beobachter egyik 
hirdetéséről. Ebben a hirdetésben a pesti duna- 
parti Carlton-szálló felhívja a német közönség 
figyelmét arra, hogy

ez a szálloda az „árja vendégek hotelje és 
hogy a vendégeket tiszta árja kiszolgálásban

részesítik."
A magyar szállodaiparban eddig páratlanul álló 
hirdetés ügyében beszéltünk Band igazgatóval, 
a Carífon-szálló tulajdonosával, oki a követke­
zőket mondotta:

— A vendégektől értesültem én is erről a 
hirröl, amely természetesen engem lepett meg 
a legjobban. Ebben az évben csak egy kollektív 
németországi hirdetésben vett részt a Carlton- 
szálló.

R É Q IÖ M Q S  SZOBODFURDÖ 
STEIERÖRSZÁG (AUSZTRIA) 

TELIESER UMALAHITVA
és átszervezve

megnyílt
Rég bevált, magas rádióaktivitásu, szénsav­
ban gazdag acél-termálforrások. KIVÁLÓ 
GYÓGYEREDMÉNYEK különösen vérsze­
génység, krónikus emésztési és légzőszervi 
zavarok, szív- és véredénybántalmak, ideg- 
megbetegedések (neuralgia), ischiász, vese- 
bántalmak, kő- és homokképződés, reuma, 
köszvény, női bajok, gyengeségi állapot és 
öregedési zavarok esetében. Polgári árak. 

A LEGOLCSÓBB NYARALÁS.
Prospektus kapható a Reggeli Újság kiadó- 
hivatalában, VI., Vilmos császár-ut 27. szám. 

Telefon: 129—699.

állt úgy Jagodával, a néhány héttel ezelőtt le­
tartóztatott volt GPU főnökkel, mint Tuha­
csevszkij tábornokkal.

Már Jagoda letartóztatása óta szemmeltartot- 
ták s amikor Tuhacsevszkij is börtönbe került, 
Kun Béla érezte, hogy jobb lesz, ha külföldre 
megy. Ezzel azonban megkésett.

Mór néhány nappal letartóztatása után had­
bíróság elé állitoiták, ahol rábizonyították, hogy 
elfordult a jelenlegi orosz kormányzattól, kü­
lönféle ellenzéki akciókban vett részt és éppen 
azokkal az elemekkel állott összeköttetésben, 
amelyek az utóbbi időben mind börtönbe kerül­
tek hazaárulás vádjával, ügyét gyorsított eljá­
rással tárgyalták s a halálos Ítéletet azonnal 
végrehajtották.

A Vőlkischer Beobachter számára a „tiszta 
árja kiszolgálásról" szóló hirdetést én nem

adtam fel.
Véleményem szerint elszánt ellenségeskedéstől, 
vagy pedig

nyilas agitáciőról van sző.
Ily módon akarják a Cor/íon-szállót kinos hely­
zetbe hozni. Egyébként levelet intézünk a 
Vőlkischer Beobachterhez és ebben felvilágosí­
tást fogunk kérni arra, honnan és kitől kap­
tak a hirdetés megjelentetésére megbízást* Ter­
mészetesen nagy érdeklődéssel várom a német 
lap válaszát.

- n / l / l / l / l * . - —  ■ . -

x Dr. Morisson szSrtelenttő Depllator évtizedek óta 
bevált szer, m ert azonnal eltávolítja a felesleges haj­
szálakat. ,

x Könnyebben viseli el a nap forró hevét.
Ha Diana-sósborszesszel dörzsöli a fejét.

Társasutazás a

Párisi
Világkiállításra
In d u lá s  Julius 3 és augusztus 7

7 napos párisi tartózko­
dás teljes e l lá tá s s a l,  
utazással egy tt
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A Reggeli Újság kiadóhivatala
VI, Vilmos császá r u t 27 és a
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V, Harmincad-utca 2
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Kóstolja meg
Abbáziában a „Residenz" hires konyháját

azután beszéljen
róla rokonainak, barátainak és ismerő­
seinek:

ez a „Residenz"
mottója!
EZÉRT adja mindenből a legjobbat! 
EZÉRT tartja a legjobb szakácsot! 
EZÉRT elégít ki minden egyéni

k ív á n s á g o t!
EZÉRT van mindig tele!
EZÉRT van állandóan visszatérő 

közönsége!
EZÉRT megy a hire szájról-szájra!
Kívánatra diétikus ellátás szigorúan or­
vosi előírás szeiint. Meleg tengeri fürdők 
a szobák mellett. Reggelizés, napkurázás, 
bridzselés a tengerparti pálmakertben. 
A tulajdonossal személyesen tárgyal: 
Erényi (Diana patika), Karoly-körut 5. 
Telefon: 13-16-19. Vidékieknek levélileg. 

Kérjen képes prospektust!

Egy pesti ügyvéd autóbalesete 
a Tisza István utcában
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután négy órakor a gróf Tisza 
István-utca és Vilmos császár-ut sarkán autó­
baleset történt. A BA 851 rendszámú gépkocsi, 
amelyet dr. Dán György, 31 éves pesti ügyvéd 
vezetett, a síkos úttesten megfarolt, majd

felszaladt a járdára.

Szerencsére járókelő nem ment arra, viszont a 
gépkocsi nekirohant egy lámpaoszlopnak és sú­
lyosan megrongálódott. Az összeütközés követ­
keztében

dr. Dán György a fején szenvedett sérülé­
seket.

Kivonultak a mentők, akik az ügyvédet bekö­
tözték, majd a helyszínen hagyták.

•S A /l/ lA A

A z Országos Orvosi 
Kam ara szegedi gyűlése

Szeged, junius 20.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt tiz órakor nyitotta meg 
Meskó Zoltán tábornok-orvos az Országos Or­
vosi Kamara szegedi nagygyűlésének második 
napját, amelyen Verebéig Tibor egyetemi tanár 
országos elnökön kívül a vidéki kamarák kikül­
döttei is teljes számban megjelentek.

Dr. Melczer Lajos egyetemi tanár
a nemibetegségek elleni törvénytervezetet 

Ismertette,
Sajó Lajos dr. tisztifőorvos közegészségügyi 
szempontból, dr. Winkler Elemér főorvos, a 
kamara ügyésze pedig jogi szempontból világí­
tott rá a készülő fontos törvényjavaslatra.

Ditrói Gábor dr. egyetemi tanár felszólalásá­
ban azt hangoztatta, hogy nem a betegeket, ha­
nem a betegségeket kell üldözni.

Meskó Zoltán dr. Indítványára a kamara 
feliratot intéz a belügyminiszterhez, hogy a 
törvénytervezetet emeljék minél előbb tör­

vénnyé.

Heimer Lajos szegedi, dr. Szentkirályi Zsig- 
mond és dr. Rejtő Kálmán pécsi és dr. Lörincz 
Ferenc egyetemi tanárok felszólalása után 
Meskó Zoltán dr. záróbeszédével ért véget a 
rendkívül fontos nagygyűlés.

O /V Í /V *

— Kedvezmény az osztrák vasutakon. Az
osztrák vasutak ebben az évben is követik a 
bevált kedvezmény-politikát. Mindazok a kül­
földi utasok, akik 7937-ben vonaton utaznak 
Ausztriába és olt legalább bét napig tartózkod­
nak, a visszautazásnál nyolcvan százalék ked­
vezményt kapnak. A kedvezmény egész éven át 
érvényes, tehát a nyári főidényben, július cs 
augusztus hónapokban is. A hétnapos ausztriai 
tartózkodás nincs egy helyhez kötve, az ott-tar- 
tózkodást sehol sem kell igazoltatni. Különös 
kedvezményt jelent, hogy minden külföldi utas, 
aki legalább bét napig tartózkodik Ausztria te­
rületén, a nyolcvanszázalékos visszautazási ked­
vezményen kívül Ausztria területén tetszéssze­
rinti utazásra harminc százalékos kedvezményt 
vehet igénybe.

ERZSEBETVAROSI SZÍNHÁZ
P é n te k e n  először, a  következő napokon m inden este
8 ó rak o r, v a sá r-  és ünn ep n ap  dé lu tán  5 és este  8 ó rak o r
E r d é ly i  M ih á ly  uj v idám  3 íelvonásos o p e r e t t j e  a

SfflRGKPITYKÉS KÖZLEGÉNY
Főszereplők: FEJES TERI 

OLTY MAGDA 
SOMOGYI NUSI 
DAJBVKÁT ILONA 
ZALA KAROLA

Kslyárah 60 fillériöí P 6.60-ig. légy pénztár telefon: i 3-2S-3G

Mecsér András nem lesz mégegyszer 
a Mezőgazdasági Kamara elnöke

Reggeli újság

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az agrár Magyarország elmúlt heti szenzá­

ciója: Mecsér András mezőgazdasági kamarai 
felszólalása, illetőleg az ekörül keletkezett álta­
lános vihar volt.

Politikai körökben rendkívüli nagy jelentősé­
get tulajdonítottak a kamarai közgyűlés után 
figyelemreméltó eseménynek, amely a felsőház 
bizottságában történt.

Purgly Emil, volt földművelésügyi miniszter, 
a magyar konzervatív gazdatársadalom egyik 
legillusztrisabb reprezentánsa az öntözési javas­
ló tárgyalása során ugyanis

arról az — utóbbi időben lábrakapott — 
arról az — utóbbi adöben lábrakapott —

személyeskedésről,
amely ellentétben a múlt nemes hagyományai­

Vasárnap leleplezték 
Pesten Rothermere lord 

léktábláját
Ma tiz esztendeje, pontosan 1927 junius 

21-én irta meg az angol Rothermere lord 
hires cikkét a Pori Mail-ben: „Magyarország 
helye a nap alatt’ címmel. A csöndbe, a te­
mető csöndjébe harsogó apokaliptikus kürt­
szó volt ez a merész, az egész világot fellár­
mázó riadó Magyarország igaza mellett és 
a trianoni téboly ellen. Azóta: az örök 
időknek szánt és virágzásuk teljében levő 
Versailles-környékl gyilkos szerződések — 
rövid tiz esztendő alatt — elhervadtak, 
ma már minden komoly európai politikus 
sürgeti revíziójukat. Nagy és erős nemzetek 
hitelesítették ezeknek a világtörténelemben

példa nélkül álló kegyetlen diktátumoknak 
rettentő, sőt elrettentő erejét és szinte nai­
vitásnak, az Írásba vetett hit reménytelen 
szereidének kellett tulajdonitani, hogy — 
tulajdon nemzete verdiktjével szembeszállt 
egy újságíró, aki ezt a feledhetetlenül egy­
szerű mondatot irta a zászlajára: „két fiam 
esett el a háborúban. Nemes és ideális cé­
lokért áldozták fel életüket, nem pedig 
azért, hogy egy dicső és nemes nemzettel 
igazságtalanul bánjanak" . . .

Ennél rövidébb és frappánssabb indoko­
lással talán még soha nem semmisítették 
meg történelmi itéielet. Rothermere lord 
két fia emlékének adózunk ezzekkel a ke­
gyelete? sorokkal: annak a két Harms- 
worth-nak, akik hősi halált haltak „nemes 
és ideális célokért, nem pedig azért, hogy 
egy dicső és nemes nemzettel igazságtala­
nul bánjanak" . . .

A Daily Mail-ben megjelent történelmi jelen­
tőségű cikk emlékére a. Pesti Hírlap Magyar- 
ország nagy barátja iránt érzett hálája jeléül

(Aréna-ut és tsfván-ut sarok)

RÁTKAI MÁRTON 
SZAKÁTS ZOLTÁN 
BÁRSONY ISTVÁN 
IFJ.LATABÁR ÁRPÁD 
SÁROSSY ANDOR

val, semmitmondó egyéni ambíciók túlzó ki­
növéseivel ékelődött be a tisztes magyar agrár- 
társadalom konzervatív egységébe.

Ennek a beszédnek nem csupán politikai, de 
elsősorban gazdakörökben támadt erős vissz­
hangja és ennek folyományakép

a Mezőgazdasági Kamara vezető tagjai 
között elhatározássá lett az a már régeb­
ben kialakult vélemény, hogy Mecsér And­
rást, mandátuma lejártával ne válasszák 

meg újra elnökül.
Egész héten folytatták az errevonalkozó meg­
beszéléseket, amelyek vasárnap értek véget. A 
megbeszélések rezüméje az, hogy a kamara nem 
ujitja meg Mecsér András december 31-én le­
járó elnöki tisztségét, hanem uj elnököt választ.

emléktáblát állított, amelyet vasárnap dél­
előtt lepleztek le

ünnepélyes külsőségek között a Rothermere- 
röl elnevezett utca, a volt Balaton-utca 2. sz. 
házfalán. Az ünnepségen jelen volt Herczeg 
Ferenc, a Revíziós Liga elnöke, Széchenyi Ber­
talan gróf, a felsőház elnöke, Tahy László, a 
képviselőház alelnöke, Légrády Óíttó főszer­
kesztő, valamint a magyar társadalmi, politikai 
és közélet nagyszámú előkelősége. A fronthar­
cosok diszszázaddal képviseltették magukat, de 
képviseltette magát Magyarország úgyszólván 
valamennyi számottevő nagyobb társadalmi 
egyesülete is.

Az angol és a magyar himnusz elhangzása 
után Hagy Emil, volt igazságügyminiszter, or­
szággyűlési képviselő mondotta el emlékbeszé­
dét, amelyben rámutatott két magasztos esz­
mék egymásba fonódására:

az angol becsülettel átérzett igazság Ma­
gyarországnak és a magyar becsülettel át­
érzett hála a nagy angol férfiúnak, Rother­

mere lordnak.
Figyelemreméltó — magyarázta —, hogy Ro­
thermere lord emlékezetes cikke nyomán ala­
kult meg a Revíziós Liga, amely azóta is lan­
kadatlanul dolgozik a revízió érdekében, mi­
közben ezt a munkáját az egész nemzet osztat­
lanul támogatja.

A főváros képviseletében Schuler Dezső al­
polgármester vette át az emléktáblát, amelyet 
ezután a különböző testületek megkoszorúztak.

’W j / l / t / K

Praznovszky Iván 
előadása a váci keres­

kedők előtt
Vác, junius 20.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését a Váci 

Kereskedők Egyesülete a városháza dísztermé­
ben. Stambergcr Rezső elnöki megnyitójában a 
kereskedelemelenes irányzattal foglalkozott és 
hangoztatta, hogy

a kereskedelem nem a szövetkezeti eszme, 
hanem ennek meghamisítása ellen küzd.

Praznovszky Iván rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszter tartott ezután előadást a 
világgazdasági és külpolitikai kérdésekről, mely­
nek során megállapította, hogy

a mai politika problémája a szélső jobb és 
szélső bal küzdelme. Mind a kettő dikta­

tórikus eszközökkel küzd.

Kornis Gyula titkos tanácsos, országgyűlési 
képviselő a kormány megértő támogatásáról 
beszélt, majd dr. Székely Artur kamarai titkár 
és Nádor Jenő, az O.MKE titkára szólallak fel.
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— A Gumigyár közgyűlése. A Magyar Rúg- 
gyantaáruyyár Részvénytársaság közgyűlése az 
1936. üzletévre 3.— pengő osztalék kifizetését 
határozta el. A 11. sz. szelvények junius hó 
21-től kezdve a társaság pénztáránál és az öster- 
rcichische Creditanstalt — Wiener Bankvcrein 
budapesti főpénztáránál válthatók be.

— Ax Oesterreichische Credilanslalt-Wicner Bank­
vcrein igazgatótanácsa 1937. junius 14-én ülést tartott, 
melyen előterjesztette az 1936. üzletév mérlegét, mely a 
múlt évi nyereséget hozat levonása után 4.664.000.43 schil­
ling tiszta nyereséggel zárult. Az igazgatótanács elhatá­
rozta. hogy a jelenlegi nyugdijak tőkefedezetére szüksé­
ges anyagi eszközök biztositása céljából az 1937. junius 
30-ára egybehívott rendes közgyűlésnek javasolni fogja 
az intézet alaptőkéjének 167.000.000 schillingről lOt.OCŰ.Odú 
schillingre való leszállítását. Javasolni fogja a közgyűlés­
nek továbbá, hogy a 4.S4G.86O.23 schilling mérlegszerű 
tiszta nyereségből 1 250.900 schilling az általános tarta­
lékalapba helyeztessék. 1.699.950 schilling esedékessé vált 
nyugdijak tőkefedezetére fordítsák, míg a fennmaradó 
1.S96.910.28 schilling összeget uj számlára vigyék elő.
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A tőzsdehét ismét a teljes tizlettclenség j©. 
gyében zajlott le és csak az utolsó szombati 
napon mutatkozott valami érdeklődés a fa­
vorit papírosok iránt, ami árcme’kcdésre li 
vezetett. A legnagyobb lizlet Salgó-rúszvé- 
nyekben volt, amelyek belek óla elhanyagol­
tan feküdlek. Jelentős vételek voltak még 
Baisxitban, Kőszénben és Fegyver-részvények­
ben. Változatlanul jól tarlóit a Műtrágya ár­
folyama és bennfentesek szerint, ha a tőzsde 
kissé megszilárdul, ebben a papírban nagy 
üzlet fog kifejlődni. Meg kell állapítani, 
hogy a szombati szilardniást is inkább a 
bankok vásárlása idézte elő, mert a publi­
kum még mindig nem látja elérkezettnek az 
időt a tőzsdébe való bekapcsolódásra. A 
tőzsde a kedvező időjárásra való tekintettel, 
amely a terméskilátásokat erősen megjaví­
totta. továbbá külpolitikai helyzet {avulásá­
val kapcsolatban, a külföldi tőzsdékről ér­
kező kedvező jelentésekre a közeli hetekben 
emelkedő kurzusokat vár.

■k

Most fejeződött be véglegesen az n tranz- 
ació. amely a Zagyvapálfalvi üveggyár naeio- 
nalizálására irányul. A múltban, a gazdasági 
viszonyok és a folyton változó kereskedelmi 
szerződések miatt meglehetősen hányatott 
sorsú vállalat részvény-majoritását a magyar- 
csehszlovák gazdasági szerződés megszűnése 
után, amikor a cseh üvegáru behozatala Ma­
gyarországba meglehetősen korlátozott volt, 
— a prágai Vitrea szerezte meg. A külföldi 
érdekeltség működése ellen kifogások merül­
tek fel, úgy bogy nemrégiben sor került a 
részvényeknek magyar tulajdonba való át­
engedésére. A Kereskedelmi Bank 50.000. az 
Angol-Magyar Bank 20.009 részvényt vett át, 
míg 30.00(5 részvény a prágai vállalat tárcájá­
ból a londoni üvegholding, a The Vitrea 
Drawon Sheet Glass Gomp. Limitad tulajdo­
núba került és Így a magyar pénzintézetek 
hetvenszázalékos majoritással rendelkeznek.

*
Különös konjunktúrája támadt n pótkávé­

gyártásnak. Mig a regimonarehiában egyet­
len gyár gondoskodott a szükségletről. nio«t 
nyakra-főre alakúinak a cikória-gyárak, pe­
dig a közelmúltban fizetési nehézségekbe ke­
rült óbudai Keményitőgvár esete igazolhatja, 
hogy ez a hatalmas propagandaköítségct 
igénylő cikk sem okvetlenül jó üzlet. Az el­
múlt héten a réghivatalban Jnno Élelmiszer 
Rt. néven pótkávé előállításúra alakult uj 
részvénytársaságot jegyeztek be 200.000 pengő 
részvénytőkével. A részvénytársaság igazgató­
ságának tagjai: Laubingh Rudolf és Kísper- 
Jésy Lajos. A gyártelepet a Lágymányoson 
fogják felépíteni.

★

Az elmúlt héten újból folytatták az Egye­
sült Malomipari Rt. részvénypakettjének ér­
tékesítésével kapcsolatos tárgyalásokat az 
iparügyi minisztériumban. Azokkal a hirekkri 
szentben, mintha a Malomegycsület 2.5 millió 
pengőt ajánlott volna fel az egykori Barber- 
malmokért, az a tény, hogy a Malomegvesii- 
let olyan ajánlatot tett. amely szerint a £5 
millió pengő névértékű részvényeket, hal­
landó n névéríék 59 százalékúért megvásá­
rolni. Minthogy azonban az így befolyó 
1,750.000 pengő még a Pénzintézeti Központ, 
illetve a Nemzeti Bank künnievőségeit sem 
fedezné, az ajánlatot hivatalos részről elfogad­
hatatlannak minősítették és eszerint kérdé­
ses, bogy a ma már csak vidéki malmokból 
álló konszernt megszerzi-e a Malomegyesülct, 
hogy annak telepeit leállíthassa?

★

Szombaton Belgrádba utaztak a Ganz Da­
nubius megbízottai, hogy résztvegyenek azon 
a versenytárgyaláson, a melyet a jugoszláv 
államvasutak írtak ki busz vasúti mezdonv 
szállítására. Mint emlékezetes, az áprilisban 
megtartott hasonló pályázat alkalmával va­
lamennyi tételt németországi cégek nyertek 
el. holott a Ganz-gyár már ekkor is kedvező 
ajánlatokat nyújtott be. Hogy ez az eset ne 
isniéttődhossék, ezúttal a pályázók biztosítéko­
kat kaptak arra vonatkozóan, hogy a rende­
lések kiadásúnál csupán az ajánlatok árvo 
nala lesz az irányadó és nem az a szempont, 
hogy a kompenzációs forgalomban Jugoszlá­
viának melyik államinál szemben van pasz- 
sziv szaldója.

★

Julias 3-án tartja évi rendes közgyűlését 
a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesü­
lete. ö t évvel ezelőtt az egyesület tagjai ab­
ban állapodtak meg, hogy két társelelniifcüt 
választanak: budai Goldberger Leót és Szur- 
day Róbertét, akik évenkint felváltva fogják 
betölteni az elnöki tisztséget. A most letelő 
közgyűlési évben: Szurday Róbert volt a so­
ros elnök, aki azonban az év folyamán le­
mondott a Magyar Pamutiparnál betöltött ve­
zérigazgatói állásáról. Most aztán az egyesü­
let azt a megoldást választja, hogy a jövőben 
az ügyvezetést: budai Goldberger Leó elnök 
fogja ellátni, viszont Szurday Róbert társel­
nök marad és ugyanakkor az elnöki tanácsba 
beválasztják Gomperz Ervint, a Pamutipar 
uj vezérigazgatóját.

★
A vasárnapi bécsi lapok értesülése szerint 

az egyik budapesti magánbankhoz egy fran­
cia pénzcsoport megbízásából 20-900 orsóval 
felszerelt uj szövőgyár alapítására kért enge­
délyt. A magánbankház az uj ipari alapo­
soknál szokásos kedvezmények megadását 
kérte az iparügyi minisztériumtól. Az érde­
kelt szakkörök meghallgatása után a minis1; 
térium a kérelmet — elutasította és igy 
gyáralapitás meghiúsult.
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ét nem is ígérkezik túlságosan áldásosnak az 
a harc, amelyet az úgynevezett Színigazgatók 
Szövetsége a Műuéíz Színház bérleti propa­
gandája miatt felidézett. Nem nagyon érde­
keli a közönséget ez a háborúskodás, amely­
nek üzleti háttere époly átlátszó, mint ameny- 
nvire bizonyos, hogy az egész ügynek semmi 
köze a művészethez. Hogy mi történik egy 
színházi irodában, kikkel tárgyal az igazgató, 
kikkel köt írásbeli, vagy szóbeli megállapo­
dásokat: nem tartozik a nagyközönség elé. 
Egy bérleti felhívás semmi egyéb, mint invi­
tálása a közönségnek: tessék megbízni ben­
nem, én jót és művészit fogok produkálni. 
Ezt tette Bárdos Artúr. Jóhiszeműen és mű- 
xészi presztízsével ígéretet téve bizonyos szer­
zők darabjainak bemutatására és egyes pro- 
tagonisták felléptetésére.

R. szövetségi elnök és W. szövetségi alelnők 
ezzel szemben azt vitatja, hogy a Művész 
Színháznak nem volt jogában ezt a bérleti 
felhívást kibocsátani, mert hiszen az egyik 
szerző R.-nek ígérte a darabját, a másik sztár 
pedig W.-nek esküdött örök hűséget. Ezek az 
urak épolyan jól tudják, mint mindenki, aki 
járatos a színházi irodák útvesztőiben, hogy 
• színháznál mindig minden máskép történik*. 
Már láttam olyan csodát, hogy a kiváló lró 
darabját, amelyet pedig a színház, szezonjá­
nak tengelyébe akart állítani, nem lehetett 
előadni: olyan rossz volt. Es nemrég megél­
tük, hogy a nagy sztár azt a színházat, amely­
hez kéthónapos szerződés kötötte, otthagyta 
és átsétált a másik színházhoz. Mert ott tet­
szett neki a darab. És azon sem fogok cso­
dálkozni, ha az illusztris iró a Magyar Szín­
háznak Ígért darabját a Művész Színháznak 
fogja adni, mert az esetleg jobb szereposztást 
tud neki biztosítani. És attól sem fogok el­
ájulni, ha a vigszinházi darab a Magyar Szín­
házba vándorol (lásd: Néma levente), vagy a 
magyarszinházi darab a Lipót-körutra vesz 
átszúllójegvet (lásd: Orvos). És az se nagyon 
érdekelte a nagyközönséget, milyen körülmé­
nyek között jutott annak idején Bárdos 
\rtur a „Tűzmadár" cimü Zilahy-darab elő­
adási jogához.

Nem olyan sok tagból áll ez az úgynevezett 
Színigazgatók Szövetsége, hogy meg ne ért­
hessék egymást. Azt nem lehet rájuk kény­
szeríteni, hogy rajongva és leborulással, le­
gyenek meggyőződve egymás egetverő képes­
segeiről és azt sem lehet megkövetelni tőlük, 
hogy halálos szerelemben éljenek egymás 
mellett, sőt még azt sem lehet alapszabály­
szerűen eltiltani, hogy az egyik igazgató ne 
kopogja le az asztalon alulról felfelé, ha a 
másik színigazgató darabja megbukott: de 
azt viszont elvárhatja a közönség, már a jóiz- 
lés nevében is. hogy’ a konkurrens tüzetokádó 
dühével nyílt színen ne rontsanak egymás­
nak. Ilyenkor illenék a függönyt leereszteni.

A megtámadott igazgató védekezésében 
természetesen nem állhatta meg, hogy ki ne 
mutassa: R. szövetségi elnök milyen beígért 
darabokat — nem játszott a színházában. 
Mire a szövetségi elnök szerződésekre hivat­
kozott. Be nem tartott szerződésekre, ami 
színháznál nem tartozik a ritkaságok közé. 
Hagyjuk abba ezt a nyílt csatározást, mélyen 
tisztelt igazgató urak, hiszen, ha a közönség­
nek csata kell, elolvashatja a spanyol esemé­
nyekről szóló tudósításokat.

El tudom például képzelni, hogy Bárdos 
Artúr milyen diszkréten mosolygott, amikor 
olvasta, hogy a Magyar Színház a jövő sze­
zonban ünnepli fennállásának negyvenedik 
évfordulóját. (Megkontreminálva a Nemzeti 
Színház centennáriumát.) És arra gondolhatott 
Bárdos Artur: mi köze ennek a Magyar Szín­
házat jelenleg bérlő részvénytársaságnak, 
'agy kft-nek, a negyvenéves Magyar Színház­
hoz: öt évvel ezelőtt árverésen kalapáltatták 
le maguknak a színházat, azóta három vagy 
négy sikert tudtak felmutatni és most <— 
jubilálnak. Pedig azok, akiknek jubilálni jo­
guk volna a Magyar Színházban, szegények, 
már kint feküsznek a temetőben. A jubi­
leumon a jelenlegi vezetőkön kívül mór 
r 'ak Juhi Marcell vehetne részt, mint aki 
szintén igazgatója volt a jubiláló színháznak. 
He, mosolyogni szabad. Bárdos is legfeljebb 
mosolyog és nem szól egy szót sem, arra 
gondolva, hogy sajtóhadjáratot indítani és 
f'lrevemi a harangokat egy tetszetős program 
miatt — legalább is nem illik.

Uraim, szeressék egymást! Hiszen oly ke­
vesen vannak! Oly kevesen, hogy alig telik 
belőlük egy szövetségrevaló.

Barabás Loránd

Egyetlen leszerződtetett tagja 
sincs e pillanatban az Operának

Márkus László

A magánszínházak ebben az esztendőben a 
szokottnál jóval korábban: áprilisban és má- 

junban elkészültek már a 
szerződtetésekkel. A korai 
szezonzárás és a nagy szín­
házi rivalizálás miatt május 
közepén már nem volt szer­
ződésnélküli prominens szí­
nész Pesten. Ugyancsak be­
fejeződtek a szerződtetések 
a Nemzeti Színházban is: 
nem szerződtettek uj szí­
nészt, viszont a jubileumi 
évre való tekintettel, nem 
is bocsátottak el senkit.

Az Operaházndl azonban más a helyzet. 
Márkus László a kitiinő idei operaszezon után 
most dolgozik a jövő év részletes programján, 
t, ennek a programnak természetesen első és 
alapvető feltétele az igazgató által összeállított

A Tragédia, János vitéz, Bizánc és a 
Fekete Mária -  a Szegedi Dóm-téren

A szegedi szabadtéri játékok idei műsora tel­
jesen elkészült és a Dóm-téren már legközelebb 
megkezdik a szükséges építkezések munkála­
tait. A tavalyi nagy sikeren felbuzdulva, az 
idén még nagyobb reménységekkel néz Szeged 
városa a már híressé vált előadások elé.

Művészi kérdéseken kívül természetesen sú­
lyos problémája az előadások sikerének, hogy 
a közlekedés minél könnyebben tegye megkö­
zelíthet övé az ünnepi játékok látogatását. E 
téren is megtörténtek a szükséges intézkedések, 
amelyekkel igyekeztek kiküszöbölni mindazo­

A  Belvárosi Színház felújítja 
Molnár: „Játék a kastélyban"

- cimü vigjátékát
Bárdos Artur, aki ezidőszerint Párizsban tar­

tózkodik, a francia fővárosba vezető utján egv 
napig Becsben időzött, ahol felkereste Molnár 
Ferencet és arra kért engedélyt a világhírű Író­
tól, hogy „Játék a Á-asfé/yőan“ cimü vigjátékát a 

jövő szezonban a Belvárosi 
Színházban felújítsa. Mol­
nár a reprizhez az enge­
délyt megadta, úgyhogy a 
darab, amely első bemuta­
tója óta a világnak csak­
nem minden színpadát meg-

A .  járta, újból a pesti közön- 
ség elé kerül. A tervezett 
szereposztásra vonatkozóan 
az az értesülésünk, hogy a 
vezető női szerepet, amelyet

Molnár annakidején a Magyar Szín­
házban Titkos Ilona kreált, 

a felújítás alkalmával Mezey Mária fogja ját­
szani. Az egyik férfi főszerepet pedig, amelyet 
annakidején Hegedűs Gyula játszott, Góth Sán­
dorra osztja ki a színház.

Csodarevii az Angol-Parkban. Szombaton 
mutatta be idei Csodarevüjét az Angol-Park. A 
produkció ezúttal is világvárosi jellegű, mintegy 
háromszáz görl és boy szerepel benne, brilháns 
táncokkal, szemet gyönyörködtető kosztümök­
ben és pazar díszletben. Gara Zoltán díszletének 
meglepetése egyébként egy óriási hajó, amelyet 
valóságos technikai bravúrral varázsolnak a 
hatalmas színpadra. A mulatságos darab élén 
Fejes Teri, mint minden operett koronázatlan 
királynője, énekével, táncával és angyali humo­
rával szerez örömteljes másfél órát a közönség­
nek. Vágó Müry, Latabár Kálmán és Peti Sán­
dor mókáikkal gondoskodnak az állandó derült­
ségről. A látványos és szórakoztató produkció­
nak, melyet Lorár.th Vilmos rendezett kitűnően, 
nagy sikert jósolunk.
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szerződtetéseken nyugszik. Márkus László el is 
készült a szerződtetésekkel, ezek a azerődteté- 
sek azonban egyelőre csak egyoldalúak, mivel 
illetékes helyen mindezideig még nem hagyták 
jóvá Márkus László intézkedéseit, az Operaház 
személyzeti ügyeit illetőleg.

A jóváhagyás hiánya nemcsak puszta forma­
litás, hanem további következményeivel is szá­
molni kell. A t3gok nem tudnak ugyanis sza­
badságra utazni, mert előleget a szerződések 
jóváhagyása előtt senkinek nem folyósíthat az 
Operaház pénztára. A művészek egyelőre Itt sé­
tálnak Pesten munka és elfoglaltság nélkül és 
várják a jószerencsét — amely számukra egy 
tollvonás révén a tulajdonképpeni szabadság 
megkezdését jelentené.

A jövő szezonra egyébként még egy uj tagot 
szerződtetnek: Hámory Imre tenorista feleséget. 
A fiatal énekesnő nemrégiben végzett.

kat a bajokat, amelyek a múltban megnehezí­
tették, hogy az érdeklődők nagy tömege ké­
nyelmesen utazhasson Szegedre.

Az idei játékok julius 31-én kezdődnek „Az 
ember tragédiája'* előadásával. Másnap a  „Já­
nos vitézt" mutatják be, augusztus 7-én a „Bi­
záncot", ezt megelőzően pedig a „Fekete Má­
riát". Ezt a négy darabot tizenegyszer játsszák 
és külön érdekessége az ünnepi játékoknak, 
hogy augusztus 5-én az ősi alsóvárosi Ferences- 
templom előtt megtartják a Havi Boldogasszony 
búcsút, amelyre a legtávolabbi vidékekről is 
sokezer néző zarándoklására számitanak.

Csak ősszel készül el Gaái 
Franci első amerikai filmje

Érdekes levél érkezett Hollywoodból; film­
szenzációkat közöl, amelyek közül a pesti kö­

zönséget talán leginkább 
Gaál Franci első amerikai 
filmjének sorsa érdekli. A 
levél elmondja, hogy a 
magyar művésznő számára 
hónapokig nem találtak 
megfelelő storyt, mig vé­
gül egy hires tengerész 
naplójából készítettek for­
gatókönyvet, amely ten­
geri kalózok életét viszi a

Gaál Franci vászonra.
Cecil B. de Mille alkal­

masnak találta a könyvet Gaál Franci számára 
s négy héttel ezelőtt már el is kezdődtek a film 
előkészületeinek munkálatai a Paramount mű­
termében. Rendkívüli apparátust igényel ez a 
film is. mint Cecil B. de Miile legtöbb filmje.

A stúdióból kikerült hírek szerint Gaál Fran­
ciska eddig kitünően illeszkedett a hollywoodi 
együttesbe és ami a pesti színházi ember szá­
mára a legnagyobb meglepetés: Franciska 
egyike a legpontosabb és legmegbízhatóbb film­
sztároknak. A film címe minden valószínűség 
szerint a <Kalózkisasszony» lesz. A hollywoodi 
híradás szerint ősz előtt nem is lehet számítani 
arra, hogy befejeződjék a nagyszabású film 
forgatása és arra számitanak, hogy az amerikai 
bemutatót is csak karácsony táján tartják meg. 
Hogy Budapestre mikor jön el az első Gaál 
Franciska-film, az ezek szerint teljesen bizony­
talan.

Az Állatkertben tegnap este Pallay Anna nö­
vendékei tartották meg vizsgaelőadásukat. 
Nagyszámú és előkelő közönség nézte végig a 
táncakadémiát, amelynek <Európa dalol és tán­
col* volt a cime. Három kis primadonna: Fehér 
Klára, Kemenes Évi és Sally Kitty tűntek fel 
meglepő tánctudásukkal.

Az Erzsébetvárosi Színház Erdélyi Mihály 
«Sárga pitykés közlegény* cimü operettjének 
sajtóbemutatóját junius 21-én tartja meg, mig 
a nyilvános premier junius hő 25-én lesz.

Santung és ienvászoa
Női nadrágok ás harisnyák

Finom tornászt törülközők

Gyermek toppé a. 
Leányka rttóák 4s-Mgy* 
Játszó ruhácskák <s.

Selymek, Fickók, Impriraék
Hői szoknyás fflrdötrikók

Női strand- és kertirahák
Kitűnő férfiingek
Férfi gyapiúkaiapok 4 . 8 0

imprimé női ruhák 
Lenvászon paletók
férfi nyári tropUcéhadrágok

padás mannyiség és Időbeni korlátozás nélkQU

SarnoHn női kombinék

CSÜTÖRTÖK Kernyóselyem női harisnyák

24 Finom női bőrkesztyűk

Csinos női pongyolák 2.90

KÁLVIN TÉR 7
Mpes Arlq&tdk&nkit.

Vadnai-, Fedák- és 
Hunyady-fílm a műteremben

Gőzerővel folynak a Jövő filmszezon előké­
születei: ha ez a tempó igy tart tovább, úgy leg­
alább harmincöt-negyven magyar film lesz jö­
vőre. A Hunnia stúdiói egy percre sem üresek: 
most derül ki, hogy milyen hasznos dolog volt 
a meglevő kettős műterem mellé, még egy ha­
talmas uj stúdiót építeni.

Hétfőn vonul be a műterembe Vadnai László 
legújabb filmjének a stábja. « Hotel kikelet** a 
cime az uj filmnek, amelyet a Vadnai-jilmek 
régi rendezője: Gál Béla készít. A filmtársaság 
most jött meg Pécsről, ahol a Mecsek vidékén 
külső felvételeket készítettek és hétfőn már a 
műteremben folytatják a munkát. Turay Ida, 
Páger Antal, Tőkés Anna, Kabos Gyula, Bajnay 
Gábor a főszereplők, — valamint Palló Imre, 
akinek ez lesz az első filmszerepe.

Ugyancsak ezen a héten kezdik meg a Fe 
dák-film felvételeit is. A film cime az utolsó 
percben megváltozott: Mazsoláról «.Vómi»-ra 
A (Mazsola* cim ellen ugyanis kifogást emelt 
egy vidéki színésznő, aki a film főfigurájában 
önmagára vélt ismerni. Vaszary János rendezi a 
filmet, a három főszerepet pedig: Hajmássy 
Miklós, Pataky Jenő (a Nemzeti Színház uj 
szerelmes színésze), továbbá Bárdos Artúr leg­
frissebb felfedezettje, Szepes I.ia játsszák.

A «Pusztai szél* már a befejezéshez közele­
dik: Székely István, a rendező, ezen • 
héten már minden bizonnyal megcsinálja a 
zárófelvételt is. A producer enyhe aggodalom­
mal várja a premiert, a Hunyady-film ugyanis 
meglehetősen eltér az eddigi magyar filmektől 
— nemcsak hogy kosztümös filmjáték, hanem 
minden vonatkozásában komoly és súlyos dráma. 
Ennek a filmnek egyébként Kiss Ferenc. Jávor 
Pál. Rózsahegyi Kálmán és Lázár Mária játsszák 
a főszerepeit. . _

Két jó amerikai film
Két amerikai film került ezen a héten a kö­

zönség elé, mind a kettő a főszezonban is meg­
állta volna a helyét. A Metro uj filmje, a (Fúria* 
hallatlanul izgalmas és megrázó filmdráma, 
amelynek az amerikai specialitás: a lincselcs ad 
hátteret. Csupa jobbnál-jobb színész játszik a 
Furiában, amelyet megérdemelt nagy érdeklő­
dés kísér a premier óta. .4 főszereplők külön­
ben Sylvia Sidney és Spencer Tracy.

A Fórumban egy vidám és ötletes amerikai 
filmjáték pereg, a (Dalolj szivem, dalolj*. Ez a 
film is megérdemli a (téli film* jelzőt. A közön­
ség az első jelenettől az utolsóig szívből nevet. 
A két főszereplő. Alice Faye és Adolphe Mcnjou 
mellett, a film slágerei a R'.tz Brothersek. Ez a 
három pompás komikus utolérhetetlen a mulat 
tatás terén.

M f i m s  PBRK SZ8MPAD
Péntektől, junius 25-től minden este R órakor 
az idei nyár legnagyobb színházi eseménye 

Eisemann—Szilágyi—Keller operett újdonsága

G Ó L m Z M F Ú R S U M
3 órás vidámság, zene. tánc

SZOMBATHELYI BLANKA. EGRY MÁRIA, 
RAJNA ALICE, LENGYEL GIZI, VERŐ ERZSI, 
DÉNES, GÁRDONYI, FELEKY, LATABÁR, RADÓ 
Soltész Anny, Várnay. Horti, Major felléptével 
Tihanyi Vilmos újszerű szabadtéri rendezése 

Bródy Tamás tökéletes jazz-zenekara
Ezenkívül: Fiim-niűscor.

Szabad doliái ẑá&l Ragyogó kiállítja!
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Ú jpest k iv e r te  a  b u k a r e s t i  V e n u s  
c sa p a tá t  a  K ö z é p e u r ó p a i K u p á b ó l

Újpest—Venus 4:1 (2:0)
A váratlan nagy eső ugyancsak zavarba hozta 

az újpesti rendezőséget. A fedél nélkül maradt 
nézők megrohamozták a tribünöket és bizony 
nehéz volt a jogos igényeket kielégíteni. Nö­
velte a zűrzavart, hogy a románok csapatát 
többszáz főnyi drukker kisérte el Bukarestből, 
akikkel a rendezőség nem tudta magát meg­
érhetni és a kellemetlen jelenetek egymást kö­
vették. Szerencsére a mérkőzés kezdetére el­
állt az eső, a kedélyek lehiggadtak és így nor­
mális keretek közölt indulhatott meg a játék. 
A pályáról hamar kiderül, hogy jól itta be a 
vizet, az idő most már kellemes, csendes és 
szélmcntes. a román drukkersereg lelkesen biz­
tatja a pályára kivonuló csapatát és megkez­
dődhet a mérkőzés, amelyre a Középeurópai 
Kupa két résztvevője a következő összeállítás­
ban áll sorompóba:

Újpest: Havas — Futó, Joós — Seres, Szűcs, 
Szalai — Kocsis, Vince, Kállai, Zsengellér, 
Tóth.

Venus: Jordachcscu — Sfera, Albu — Befa, 
Gain, Eisenbeisser — Ploesteanu, Bodola, Hu- 
mis, Valcov, Gruin.

Unalmas játék 
két újpesti góllal

A Bukarestben szerzett
gét gól előnnyel

induló Újpest nehezen lendül támadásba, akciói 
gyengék, erőtlenek és unalmasak, a labdát a 
csatárok nem túlságosan igyekeznek a földre 
lehozni és mintha tulbiztosak volnának a dol­
gukban, inkább fejelgetéssel próbálják kiérde­
melni a tapsokat. A közönség hangulata azon­
ban — látva a vérszegény játékot — szintén 
nehezen jön meg és bizony jóidéig inkább csak 
unatkozunk a tribünön. Az első komoly akció 
Vince 20 méteres lövése, amelyet a román ka­
pus biztosan véd. Azután a bukaresti csapat — 
megunva a «csendes» játékot, — élénk támadá­
sokba kezd és bizony alaposan szorongatják 
Újpest kapuját. Ploesteanu, a román jobbszélső 
ugyancsak meleg helyzetet teremt és még Havas 
kapust is fellöki. de az újpesti közvetlen véde­
lem biztos a dolgában. Lassan a lilák is felnyo­
mulnak, viszont az ő akcióikat az erélyes ro­
mán védelem jól szereli. A bukaresti jobbszélső­
nek megint van egy nagyszerű akciója, gyors 
lefutás után hirtelen ccntercz és Havasnak 
ugyancsak résen kell lennie, hogy megvédje 
hálóját Újpest nyomása most erősödik, mire a 
bukaresti különítmény élénk biztatásokba kezd. 
A támadások változatosabbak lesznek, az egyik 
oldalon Kocsis, a másikon Bodola szólózik, 
majd Valcov 20 méteres bombáját a magyar 
kapus alig tudja védeni.

A 20. percnél tartunk, amikor Újpest fokozza 
az iramot. Tóth balszélső szökteti Zsengcllcrt, 
ez azonban négv lépéssel a kapu előtt meg­
lepődik és elszalasztja a nagy helyzetet. És 
mert a csatársor különben is erőtlen, tartani 
lehet attól, hogy a vezető gólt a románok fog­
ják megszerezni. Erre mutat legalább, hogy a 
román csatársornak a jobbszárnya — a Ploes- 
tcanu, Bodola. Hamis-trió — nagyszerűen dol­
gozik és néhánv bravúros helyzetet teremt Új­
pest kapuja elölt. De most fordul a kocka, egy 
zavaros taccsdobásból

Kállaihoz kerül a labda, ez Vincéhez adja, 
a redivius válogatott kiugratja Zsengellért, 
a román kapus elébe fut, nagy kavarodás 
támad és egyszerre csak azt látjuk, hogy a 
labda Zsengellér lábát súrolva a hálóba jut 

(1:0).
ö t perc múlva Zsengellér újabb remek lövéssel 
a belső kapufát találja, majd Tóth megszerzi a 
mérkőzés első kornerét. A 39. percben Szűcs 
többször is hibáz, Valcov lövőhelyzelbc kerül 
és a felső kapufa felé tarló hatalmai lövését 
Havas csak egészen különleges bravurvédéssel

5  utolsó előadás
Fritz

Griinbaum
a  v ilágh írű  bécsi kom ikus, 
író  es k o n f e r a n s z i  é és 
tá rsu la tá n a k  v e n d é g já té k a  
a

Terézköruti Színpadon
Tel.: 1-265-54 Kezdete: 9 órakor

tudj menteni. A 40. percben Újpest megszerzi 
a. második gólt Vince révén.

Kállaié a labda, elegánsan kiszökteti Tóthot, 
ez azonnal továbbit Vincze elé, aki a hatos 
táján „találkozik* a labdával és kapásból 

védhetetlen bombagólt 16 (2:0).
Kissé lehűti a románok lelkesedését a második 
gól, de aztán inég nekilendülnek, Humis vezet 
egy nagyon kecsegtető akciót, de a balszélső 
lesállása miatt ez is elvész.

Már a 6. percben eldől 
a mérkőzés sorsa

Szünet után a románok felforgatják csapa­
tukat és a „nyakigláb** Gain centerhalfot a 
jobboldalra teszik. Ez a félidő azzal kezdődik, 
hogy Tóth feltűnő ügyesen elfut, lő is, de a jó 
labda a kapufáról jön vissza. Azután megint 
visszaesünk az első félidő unalmas mezőny­
játékába. A 6. percben az újpesti jobbszárnyon 
siklik a labda,

Kocsis kiszökik, hosszan előre ad Kállai­
nak, aki faltában keresztben továbbítja a

labdát a kapa ellenkező sarkába (3:0).
Ettől kezdve egvre inkább szóhoz jutnak a 

bukarestiek. Látnivaló, hogy az újpestiek lebe­
csülik ellenfelüket és a Venus szorgalmas csa­
társora egyre inkább zavarokat okoz. Hosszú 
ideig nem esik ugyan lövés, azonban egyre kí­
nosabb szituációk alakulnak, a hátvédek több­
ször kétségbeesett közbedobással tudnak csak 
tisztázni. Az Újpest határozottan visszaesett, 
aminek a 18. percben meg is van az ered­
ménye:

az ügyes Ploesennn jobbszélső megszökik, 
centerezése a belsők feje fölött a balszélső 
elé kerül, ez visszaemeli a labdát a center­
nek és a görög Humis gesz testét beledobva

fejeli a labdát a léc alá (3:1).
Újpestet újabb ambícióra sarkalja az ered­

mény. Megindul a komoly munka és Kocsis 
teremt is Zengellér számára jó helyzetet, aki 
azonban késlekedik és a kapusnak van ideje 
odadobnia magát. Azután mezőnyjáték alakul, 
majd a 22. percben megsérül Szalai, aki őt 
percre kiáll és visszatérése után is már csak 
félerővel játszik. Ettől fogva tehát élénkebb a 
játék és most a Venus csatársora — főleg a 
kissé szabaddá vált jobbszárny révén — szóhoz 
jut.

A játék tehát már nem olyan egyoldalú, bár 
az újpestiek még egyre csak álmosan tologat­
nak, ha feljutnak a bukaresti kapuig. Ilyen rö­
vid passzokból épített támadás végén Tóth öt 
lépésre kerül a kapu elé, de ott az <égbe» lő. 
Azután javít a balszélső, beadását Sfera nagy 
lendülettel «hazaadja» a kapusnak és majd­
nem öngólt rug. A 28. percben

az egyre jobban magára találó Szűcs hosz- 
szf u labdáját kapja Tóth, aki Kállaival na­
gyon szép páros akciót vezet, a végén a 
labda középre kerül Zsengellér elé s ez ha­
bozás nélkül gyilkosán erős lövést küld a 

kapu felső sarkába (4:1).

Az utolsó negyedórában legalább néhány len­
dületes, szép akció is akad. Mindkét oldalon 
főleg a jobbszélső van játékban, meg kell álla­
pítani, hogy Ploesteanunak van több sikere, aki 
egyik lefutása végén remek keresztlővést küld 
és az a kapufát súrolva jut ki a pályáról.

Lassan már sötétedik, amikor az újpestiek já­
téka végre nyugodt és élvezhetővé válik, a labda 
simán gördül és az akciókat jó lövések fejezik 
be. Gól nem esik, mert a bukaresti kapus most 
kitünően áll helyt.

Ólomlábon járt az Újpest,
igy is biztosan verte a „naiv “Venust

A mérkőzés nagyon gyenge sportot hozott. 
Az újpestiek győzelme pillanatig sem volt két­
séges, pedig az együttes távol állt attól, hogy 
igazi képességeit nyújtsa. Az ambiciózus román 
együttes dicséretes küzdőkedve mellett is egy­
előre még naiv játékot szolgáltat. A magypr 
bajnoki szezonban a leggyengébb mérkőzések 
közé kellett volna sorolni ezt a K. K.-játékot. 
Ennek oka főleg az Újpest, amelynek tudásbeli 
túlsúlya ellenére sem ment ezúttal a játék. Leg­
feltűnőbb a csapat ólmos lassúsága volt, ami 
a primitíven védekező bukarestieknek is szinte 
kínálta az alkalmat a közbelépésre.

Újpest csapatában
egyénileg Havas kapus ellen nem lehet kifogást 
tenni. A román balösszekötő hatalmas felsősar- 
kos lövését egyenesen bravúrral fogta. A hát-
yédeá, kiaaá neháskaeto mozogtak, df még fol-

tiinőbb volt ezúttal a fedezetsor gyenge játéka. 
Ellenfelének ugyan fölötte állott ez a fedezet- 
sor, de messze a saját legjobb tudásától. Csak 
a második félidő vége felé kezdett Szűcs emlé­
keztetni az egykori válogatottra. A csapat leg­
jobbja Zsengellér volt, aki úgy a mezőnyben, 
mint a kapu előtt kitett magáért. Kívüle Kocsis 
játszott hasznosan, mig Vincének, játékán ala­

Sas két góljával győzött
Középeurópa

Közén e urópa-Ny ugateurópa 3:1 (1:0)
Amszterdam, junius 20.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
Hónapok óta készült Európa sporttársadalma 

a holland kikötővárosban sorra kerülő Közép­
európa—Nvugateurópa válogatott mérkőzésre. 
A hollandok a nagy olimpiai ünnepéllyel kap­
csolatban rendezték meg az európai hegemó­
niát eldöntő találkozót és a stadionban erre az 
alkalomra

ötvenezer főnyi közönség jelent meg.
A várakozás ellenére az egységesebbnek tar­

tott nyugateurópai csapat szétesőbb játékot mu­
tatott, mint a középeurópaiak, akik pompás 
technikával, változatos akciókkal fölényesen 
győztek. Nekünk magyaroknak különös őrömet 
jelent, hogy

mindhárom válogatott játékosunk — Sá­
ros!, Sas és Lázár — egyformán kitünően 
játszott és a Hungária fürge jobbszélsője 

két góljával

az eredmény kialakulására döntö befolyást 
gyakorolt.

A Braine által vezényelt nyugateurópai csa­
társor kezdeti támadásait Olivieri kapus pom­
pásan háritja és amikor negyedórás játék után

T izen k ét csap at
vegyen részt a Nemzeti Bajnokságban, — ez a 
múlt hét futballbombája. Amit az MLSz dobott 
az egyesületek nyaka közé. Eddig 14-en játszot­
tak az élvonalban, most le akarják csökkenteni 
ezt a számot 12-re. Ami nagyon helyes is, mert 
a mai létszám mellett tönkremegy a játékosok 
idegzete, felőrlődik a testi szervezetük, csömört 
kapnak a futballtól és végeredményben romlik 
a sport nívója. Ez mind igaz és minden jó 
sportember keresi a megoldást. De a helyes 
megoldást, nem pedig olyat, ami igaztalan jog­
fosztással jár és meg akar ölni életre hivatott 
egyesületeket. Igaz, az uj „törvénytervezet** ki­
találói azzal indokolják javaslataikat, hogy csak 
a „gyökértelen** alakulatokat akarják megszün­
tetni. Nagy kérdés azonban, vájjon milyen ala­
kulatot lehet „gyökértelennck* tekinteni. Azt, 
amelyiket ők látják ilyennek? Ugyan kérem! 
Hagyjuk ezt a régóta pufTogtatott „gyökértelen“ 
frázist. Az az egyesület, amelynek nincs gyö­
kere a közönségében, úgyis halálra van Ítélve. 
Nem kell azt mesterségesen megölni. így pusz­
tult el a Soroksár csapata s igy ment tönkre a
III. kér. FC, melyet a kerületi polgárság meg­
tagadott. Tessék a 12-es létszámot megcsinálni, 
de ne ilyen „vadölő* módra. Egy sportszerű 
tervvel minden megoldható. Mondják ki, hogy 
két éven keresztül három-három csapat esik ki 
és csak kettő jön a helyére. Egészen bizonyos, 
hogy két év alatt éppen n gyökérfelen csapatok 
fognak elhullani és nem lesz szükség harakirire, 
mesterséges kivégzésre és jogtalan intézkedé­
sekre. Amelyekért senkisc vállalhat nyugodt lé­
lekkel felelősséget.

UTE—Debreceni VSE 5:4 (0:3). Az ifjúsági 
bajnokságért folyó mérkőzésen csak öngóllal 
vesztett a lelkes vidéki csapat.

Ezüstfátyol
guml-ujdonság
2T íllamb&n kerttik, 
kedvelik

posan meglátszott a hosszú kényszerszünet. 
Kállai közepesen, Tóth balszélső szeleburdian 
játszott.

A román együttes
vegyes benyomást keltett. A csapat fairen ját­
szott, de komoly klasszist tulajdonképen csak 
a jobbszárnya mutatott be. A Ploesteanu—Bo­
dola—Humis-hármas komoly érték. Egyebekben 
csak a közvetlen védelem, főként az ügyes, de 
egyben szerencsés kapusnak voltak sikerei. A 
fedezetsor nagy igyekezete ellenére Is csak 
szürke, a csatársor balszámya tehetetlen.

Az olasz Mattea biró, akit az 1934-es világ- 
bajnokság hírhedt magyar-osztrák mérkőzéséről 
ismerünk, alig ejtett hibát, bár kétségtelen az 
is, hogy nagyon könnyű mérkőzése volt.

Az Újpest a Bologna—Austria meccs győz­
tesével kerül szembe.

kibontakozik Középeurópa főlénye,
Sárost átadásából Sas pompás fejessel a 

hálóba küldi a labdát (1:0).
Továbbra Is Középeurópa marad támadásban, 
de nyolc perccel a befejezés előtt Braine gól­
helyzetbe kerül, Schmaus az osztrák hátvéd 
összeütközik vele és a középeurópai válogatott 
kénytelen elhagyni a pályát. Helyét az olasz 
Bava foglalja el.

Szünet után a 3. percben 2:0-ra növeli az 
arányt a magyar Sas.

Plola szökteti a jobbszélsőt, aki elé kirohan 
a hórihorgas Jacob kapás, de Sas labdája

a feje fölött vágódik a hálóba (2:0).
A nyugateurópaiak hiába cserélik ki a sérült 
Paverichot a belga Caldenhove-ra, továbbra Is 
a Középeurópaiak veszélyesebbek és a 30. perc­
ben

Nejedly gólja már 3:0-ás vezetést jelent.
Csak három perccel a befejezés előtt tud a hol­
landok centere, az Európa legjobb csatárának 
„kikiáltott**

Bakhnljs szépíteni (3:1).
A futball történetében oly ritka kontines- 

részek közötti mérkőzés végétért. . .  b. r.

A BSzKRt csapata 
már — futballbajnok

Vasárnap csonka fordulót játszottak az ama­
tőröknél. A Biró-csoportban a BSzKRT fölé­
nyesen verte a GSE-t s ezzel végérvényesen 
megnyerte a csoportbajnokságot.

Biró-csoport:
BSzKRT—GSE 7:1 (2:0). Góllővők: Schaller 

és Bcrecz (2—2), Táncos. Pásztói, Báder, il­
letve Rosenbaum. A GSE csaknem végig 10 
emberrel játszott, mert Sződit (GSE) a játék 
elején a biró kiállította.

UTE—Testvériség 2:0 (1:0). Góllövő: Sala­
mon.

HAC—ZSE 3:2 (3:1). A ZSE négy tartalékkal 
játszott. Góllövök: Csutorás (2), Sárközi, illetve 
Szűcs és Varga.

Pártos csoport:
FTC—Törekvés 4:2 (1:2). Góllővők: Gyetvay, 

Biró (2), Horváth, illetve Dóri és Kcszey II. á 
mérkőzés folyamán Égner birót egv néző meg­
sértette, mire ő rendőri segédlettel felment a 
tribünre, de a nézőközönség fenyegető maga­
tartása miatt a sértegető megmenekült.

A Testnevelési Főiskola évzáró ünnepélye. A 
világhírű magyar Testnevelési Főiskola vasár­
napi záróünnepélyén a jól végzett munka meg­
elégedettségével számolt be az elmúlt évről. 
Szukováthy Imre dr., a főiskola igazgatója 
biiszko örömmel köszönte meg beszédében n 
magyar pedagógiát ért nagy kitüntetést, a var­
sói kongresszuson nyert Olimpiai Kupát. A vég­
zett növendékek (15 férfi és 1 nőhallgató) 
fogadalmat teltek, hogy tanári pályájukon is 
hívek maradnak az „Alma Mater** hagyomá­
nyaihoz. A felavatott növendékek között kitün­
tetéssel kapta meg diplomáját Kárpáti Károly, 
olimpiai birkózó bajnokunk. Kmetykó János a 
tanárok nevében búcsúztatta az uj testnevelési 
tanárokat, utána a pályára vonultak a főiskola 
növendékei és a vendégek és ünnepélyes ,.vi- 
gyázz**-ban figyelték, amint az épület ormáról 
taaaas bevonták « {őiakolA lobogóját
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Izgalmas küzdelmek után 
Rajczy nyerte a kard 
vívás bajnokságát

Ausztria nyerte
a bridzs világbajnokságot
Magyaroszág: az „Európai Nagy dijat"

Á magyar kardvivó bajnokság minden évben 
nagy izgalmak közölt folyik le, hiszen ez a 
bajnoki cim a világ legjobb kardvivójának 
„képletes** címével jár együtt. Idén is — a pá­
risi katonatiszti világbajnokságon induló Masz-
l.ay és Berczelly kivételével — minden esélyes 
magyar vivő megjelent a Nemzeti Torna Csar­
nok erre az alkalomra átalakított „vívótermé­
ben. Kabos Endre csak mint „civil** nézte a 
bajnoki küzdelmeket. Nemcsak a nagyteremben, 
hanem a környező kis termekben — korlátok 
nyújtók és gyűrűk között, sportszerűtlen össze­
visszaságban — három planson küzdenek a 
vivők.

Leghamarabb a második csoport végez. Innen 
könnyen jut tovább Kovács Pál — aki verseny 
után repülőgéppel megy társai után Párizsba, — 
Gerevich és Palócz. (Kiesett Pesthy, Éltes és 
Bodnár.) Annál nagyobb a küzdelem a harma­
dik csoportban. Itt Rajcsányi, Kevey, Hidas és 
Bay között áll a harc, nagy meglepetésre a 
Kevey-Bay asszó 6:4 arányban végződik, úgy 
hogy Ray — a Horthy Kupa egyik favoritja — 
a döntőbe sem jut. Amit az is elősegitett, hogy 
Hidas, a fiatal UTE vivő nagy meglepetésre 
5:2 arányban legyőzte Rajcsányit. (Nem is győ­
zött eleget hálálkodni a győztes a legyőzött- 
nek!) Az első csoportból látszólag könnyű a 
döntőbe jutás Rajczy részére, ám Nyilas, a 
MAFC-ista László és Erdélyi alaposan megkese­
rítik a főiskolai világbajnok helyzetét. A „ren­
des** asszók során csak Erdélyi és László jut 
a döntőbe, mig Rajczy csak holtverseny után 
tudja Nyilast kiverni. Közben a László-Szabolcs 
asszóban olyan '„lazsálás** folyik, hogy Kósa, 
az egyik zsűritag figyelmezteti erre dr. Gombos 
Sándor zsiirielnököt, aki azonban széttárja két 
kezét és hangosan mondja:

— .4 „kartell'1 ellen nem tudok semmit sem 
csinálni . . .

Az esti döntőbe a következő kilenc vívó kerül:
Erdélyi (UTE), László (MAFC), Rajczy
(BEAC), Kovács (HTVK), Gerevich (MAC),
Palócz (UTE), Rajcsányi (MAC), Kevey 

(HTVK) és Hidas (UTE).

Az esti döntőre csak félig telik meg a néző­
tér. Az első nagy asszóban Rajcsányi 5:3-ra veri 
Gerevichet, aki Rajcsytól is kikap ugyanilyen 
arányban. Nagyon érdekes, de rendkívül hosz- 
szadalmas a Rajcsányi—Kovács-asszó, amely 
7:7-re áll, amikor az időt túllépik és az el­
rendelt döntő tusst Rajcsányi adja be, aki ezzel

négy győzelmet szerzett és veretlenül vezet 
a három győzelemmel és ugyancsak vere­

ség nélkül álló Rajczy,

X

Két országos rekord
a K A O E  „yardos" atlétikai versenyén

Érdekes versenyt rendezett a Margitszigeten 
a KAOE. Sok negyedosztályu szám mellett leg­
jobb atlétáink a nálunk szokatlan yardos távo­
kon versenyeztek és két pompás rekordot állí­
tottak fel. Eredmények:

100 yardos síkfutás: 1. Gvenes Gyula (MAC) 
9.9 mp. Országos rekord! (A régi rekordot 10

Kitűnő nyári
olvasmányok 

filléres árakon!
Aszlányi Károly bűnügyi regénye. A sö­

tét kamra. (—.60 h e ly e t t ) ...................—*20
Balzac Honoré híres regénye. César

Birotteau. Kötve (1.60 helyett) . . . —-50 
Ghotnoky László regénye. Piroska. Köt­

ve. (1.60 h e ly e i t ) ................................. —
Dandet Alfonz. Ifjabb Fromont és idősb

Kistér regénye. K ö t v e ........................—.50
Deledda Grúzia bájos regénye. Mint szél­

ben a nád. K ö tv e .................................—-50
Héry Tibor. Országúton. Regény. (4.—

h e ly e tt) ................................................... 1.—
Dosztojevszkij Fedor egyik legnagyobb

regénye: Megmételyezettek. Fordította:
Szabó E. 4 kötetben (6.— helyett) . . 1.20

Lje Anders. A madagaskari kegyelmes.
Kitűnő detektiv re g é n y ........................—

k arkas Imre. Szent tavasz. Novellák és
kis színdarabok .................................—-30

1 ayard. Jean. Szerctni-gyötrelem. Egy
inai kaméliás h ö l g y ............................ —.46

hormont Maximé. Az üres szoba. Bün- 
ügyi regény. (2.80 h e ly e tt) ...................—-Ö0

Gorkij Maxim önéletírása. Gyermek­
éveim. Kötve. (1.60 helyett) . . . .  —.50

Hawthorne Nathaniel. A skárlát betű. 
Izgalmas regény. K ö tv e ........................—-">0

Hopp Anthony. Peggy a kotnyeles. Vidám 
regény. (4.— h e ly e tt) ............................ —.60

Krúdy Gyula hires regénye. A podolini
kisértet. K ö tv e ......................................—.50

Kaphatók a

Reggeli Újság
könyvesboltéban

'  L» Vilmos császár ul 27. — Telefen: 12-96-99.
Vidékre utánvéttel, vagy az összeg előzetes be­
küldése mellett, a portóköltség felszámításával.

a három győzelemmel és egy vereséggel álló 
Kovács és Erdélyi, továbbá a két győzelmet és 
két vereséget felmutató Gerevich előtt.

A késő esti órákban Rajczy Palócczal kerül 
szembe, aki nehéz munkát ad a főiskolai vi­
lágbajnoknak. öt-öt a tussarány, amikor idő­
hiányba jutnak, végül a döntő tusst Rajczy 
adja be. Palócz később Rajcsányival szemben 
is nagyon derekasan viv és csak hosszú és 
keserves küzdelem után tud Rajcsányi 6:4 
arányban győzedelmeskedni.

óriási érdeklődés előzi meg a Rajczy—Ko­
vács asszót, mert ha az utóbbi győz, még baj­
nok lehet. Kabos Endre, a zsürielnök, nagysze­
rűen bíráskodik és az ő vezetése mellett 5—5 
arányban végeznek a vivők, mig a döntő tusst 
megint csak Rajczy adja be és igy 6:5 arány­
ban győz. Közvetlen lapzárta előtt

Rajcsányi és Rajczy öt győzelemmel ve­
zetnek és az ő hátralevő asszójukon fog 

eldőlni a bajnokság sorsa.
Mögöttük Gerevichnek és Kovácsnak 4—4 győ­
zelme van.

Hallatlan izgalmak között áll ki a plansra 
Rajczy és Rajcsányi, hogy eldöntsék egymás 
között Magyarország bajnokságát. Rajczy nagy­
szerűen dolgozik, egymásután adja be a tusso­
kat és már 4:l-re vezet. Rajcsányi megpró­
bálja a lehetetlent, minden erejét összeszedve 
dolgozik, hogy a mérkőzés sorsát megfordítsa, 
ám hiába, mert 5:2 arányban verve marad és 
ezzel

Magyarország kardvivó bajnoka Rajczy 
Imre (BEAC) lett.

A harmadik helyért Gerevich és Kovács küz­
denek; győz Gerevich 6:4 arányban. Az ötödik 
hely sorsát a Kovács—Erdélyi asszó fogja el­
dönteni. Amikor e sorokat írjuk, Rajczynak 
még hátra van a Hidas elleni asszója, nem vi­
tás azonban, hogy a mezőny végén állló vivő 
nem tudja Rajczyt legyőzni.

*
A Horthy-kupát Bay Béla nyerte, aki agyán 

a mai kardbajnoki döntőbe be sem került, de 
a hármas fegyvernem mérkőzésein a legjobb 
eredményt érte el.

Lapzártat után jelentik:
Rajczy legyőzte Hidast is. Végeredmény:

1. Rajczy Imre (BEAC) 8 győzelem (vereség 
nélkül), 2. Rajcsányi (MAC) 7 gy. 1 v. 3. 
Gerevich (MAC) 6 gy. 2 v. 4. Kovács (HTVK) 
5 gv. 3 v. 5. Erdélyi (UTE) 4 gy. 4 v. 6. Ke­
vey (HTVK) 3 gy. 5 v. 7. Palócz (UTE). 8. 
Hidas (UTE). 9. László (MAC).

mp-el Gerő, Jankovich, Szenes és Raggambi 
tartották.) 2. Kemény (MTK) 10.4 mp. 3. Moj- 
sza (MTK).

200 m. ifjúsági síkfutás: 1. Pusztai (MAC) 
23.8 mp. 2. Révffy (BBTE). 3. Paulusz (MTK).

Negyed angol mérföldes síkfutás: 1. Vadas 
(MAC) 50.4 mp. 2. Minay (MAC) 51.2 mp. 3. 
Kalovich (FTC) és Heténvi (BEAC) 51.9 mp. 
Vadas lassan kezd és igy a rekord elmarad.

60 méteres női síkfutás: 1. Székely Viola 
(Olimpia) 8.6 mp. 2. Kárpáthy (Olimpia) 8.7 
mp. 3. Gál (KAOE) 8.7 mp. Az Olimpia hölgy­
atlétái a BBTE-verseny után átjöttek a KAOE 
versenyére. Dicséret illeti őket.

Fél angol mérföldes síkfutás: 1. Prohászka 
(MTK) 2 p 01.6 mp. 2. Rátonyi (MAC) 2.02 mp. 
Két induló. Az MTK-ista a finisben verte ellen­
felét.

Női sulvdobás: 1. Révai (Olimpia) 8 m 11 cm.
2. Lcgrády (MTE) 7.77 m. 3. Schubert (KAOE) 
7.50 m.

Női távolugrás: 1. Székely (Olympia) 415 cm.
2. Fehér (Olympia) 375 cm. 3. Kersák (KAOE) 
365 cm.

200 m. női síkfutás: 1. Schubert (KAOE) 30.8 
mp. 2. Kersák (KAOE) 33.8 mp.

Olimpiai staféta: 1. KAOE 4 p. 00.6 mp. 2. 
MÁV 4 p. 02.6 mp.

400 méteres ifjúsági síkfutás: 1. Abaffy 
(BBTE) 54 mp. 2. Fiilöp (MAC) 55 mp. 3. He- 
berdle (MAC) 55.2 mp.

Három angol mértföldes síkfutás: 1. Kelen 
14.32 mp. Országos rekord! (Régi rekord Né­
ni ethv Jenő (FTC) 15 p. 12 mp.) 2. Németh 
(MAC) 14 p. 37.8 mp. 3. Csapiár (MAC) 15 p. 
12 mp. Kelen végig vezet, 3000 méternél 9 p. 
02 mp. az ideje. Kelen feltűnő frisseséggel kö­
rülbelül 20 méterrel veri a MAC-futót. A két 
MAC-ista is országos rekordon belül futott.

IV. osztályú számok:
100 méter: 1. Boros (KAOE) 11.3 mp. 2. Vár­

nai (KAOE). 3. Bánkv (MÁV). — 600 méter: 1. 
Meissner (MTE) 1 p. 29.6 mp. 2. Szabó (KAOE).
3. Makiári (MTE). — Távolugrás: 1. Mezei 
(MTE) 643 cm. 2. Jakab (MVSC) 633 cm. 3. 
Tóth (Postás) 628 cm. — 2000 m. síkfutás: 1. 
Gyergyói (MÁV) 6 p 03.4 mp. 2. Perko (KAOE).
3. Rózsa (KAOE).

Meggyógyult a MASz elnöke. Stankov its 
Szilárdot — mint ismeretes — néhány hét­
tel ezelőít a pécsi versenyre utazása közben 
autóbaleset ért s a kaposvári kórházban 
ápolták. Mint örömmel értesülünk, már le­
vették a kötést a lábáról s a jövő hét elején 
már Budapestre érkezik.

— A Reggelt Újság tudósítójától —
Vasárnap este fél nyolckor befejeződött a 

bridzs-világbajnokság. A nagy küzdelem utolsó 
versenye folyt le a késő délutáni órákban: a 
Vigadó zsúfolt nagytermében a Culberston-pár
■> az oszirák team között.
Mialatt az U. S. A.—Ausztria küzdelme folyt 

a világbajnokságért, az „Európai Nagydij" bir­
tokáért játszottak a szomszédos játékasztalnál. 
Itt Magyarország mérte össze erejét Hollandiá­
val, amelyet

a magyar team zugó taps közben 2500 pont­
arányban megnyert. így tehát az „Európai 

Nagydij“ Magyarországé lett
A győztes magyar csapat összeállítása a követ­
kező volt: Keleti—Klór, illetve Eercnczy—Alpár.

Hét óra után már valóságos embergyürü fogta 
körül Culbersonék és az osztrák pár asztalát. 
A bridzskirály látható idegességgel játszott, a 
sikertelen játszmák után Ixisszusan csóválta a 
fejét, de a következő pillanatban már moso­
lyogva nézett szét a drukkerek és rajongók tö­
megén.

Pont fél nyolckor, az utolsó leosztás után

Culbertson felállt a játékasztaltól és kezét 
nyújtotta a Schneider—Jellinek-párnak, a 

világbajnokság győzteseinek.

Percekig tartó taps és éljenzés harsant fel. 
Culbertson maga is mosolyogva tapsolt az cl- 
fogódoltan hajlongó osztrák világbajnokoknak.

Mintegy negyedóra múlva dőlt el a zárt te­
remben folyó másik játszma is, amelyet ugyan­

Középeurópai 
Kupamérkőzések:

Prostejov. Prostejov—Grashoppers 2:2 (1:1). 
Tovább ment tehát a Grashoppers csapata, mely 
a múlt héten 4:3 arányban nyert és legközelebb 
a Hungária—Lazio-mérkőzés győztesével talál­
kozik.

Zágráb. Genova—Gradjanski 3:0 (3:0). To­
vább ment a Genova, amelynek az Admira— 
Sparta-mérkőzés győztese lesz az ellenfele.

A Young Fellows—Vienna zürichi mérkőzést 
junius 27-re halasztották.

A holland atléták elleni esélyekről Tatár 
István, a MASz főtitkára a kővetkezőkul 
mondotta: Elég erős együttest állítottunk ki, 
a hollandok csak a sprint számokban arat­
hatnak sikert, esetleg a magasugrásban, de 
a staféta sorsa is bizonytalan. Az első nap 
után már fölényesen vezethetünk. Minden­
esetre jó versenyeket lát majd a közönség.

Elmaradt az OTT női sportankétja, mert a 
hölgyek nem jelentek meg. A magyar hölgy- 
sport propagandáján már sokat gondolkoztak, 
eddig azonban nem találtak megfelelő meg­
oldást. Egyre-másra üléseztek, vitatkoztak, az 
atlétikai pályán azonban továbbra is egészen 
csekély számmal jelentek meg a nők. Az OTT 
most női sportankétot hivott egybe, hogy végre 
komolyan munkához lássanak. Negyven meg­
hívót küldtek szét, főleg testnevelési tanárnők­
nek. Az OTT elnöksége — élén Kelemen Kornél 
dr.-ral — meg is jelent a kitűzött időben, de a 
három női előadón kívül mással nem találko­
zott. Egy ideig — a hölgyek pontosságára gon­
dolva, — vártak, de mert a meghívott hölgyek 
csak nem jöttek, ők is elmentek. Az ankét el­
maradt. Szebb időkre. Amikor talán majd a 
hölgy-sportolók is dolgozni akarnak . . .

Megkezdte működését az Országos Automobil 
Szervezet. Mint ismeretes, a Királyi Magyar 
Automobil Club vezetésével, a magyarországi 
öncélú automobilklubok országos szervezetbe 
tömörültek, melynek célja, hogy egységes szerv 
irányítsa az egész ország automobilizmusát. 
Óriási munka vár erre a szervezetre, amelynek 
országos felügyelőjévé Andrássy Sándor ,gróf, a 
KMAC elnöke most nevezte ki Dunay Róbertét, 
a Középmagyarországi Automobil és Motor Club 
igazgatóját, aki a központi szervezet megszer­
vezését és adminisztrációját fogja vezetni. Dunay 
működését már meg is kezdte. Elsősorban a 
dunántúli vidék kerül megszervezés alá.

A BSzKRT nemzetközi tenniszversenyén va­
sárnap néhány kizárásos számban megkezdőd­
tek a küzdelmek. A verseny külföldi vendégei 
közül az olasz Rado és a két hölgy — a szin­
tén olasz Crioni és az osztrák Walter — ked­
den érkezik meg Budapestre.

Osztrák—magyar zsinórlabdamérkőzést ren­
deztek vasárnap a BBTE pályán. A nálunk 
ismeretlen játékból az osztrákok kerültek ki 
győztesen. A mérkőzést az osztrák és a magyar 
szabályok szerint játszották. Az osztrák szabá­
lyok alapján az eredmény az első félidőben 
41:6, végeredmény 92:18 az osztrákok javára, a 
magyar szabályok alapján pedig a félidő 26:19, 
a végeredmény 51:47 — ugyancsak az osztrákok 
javára.

Farkas (FTC) nyerte 1 ó 25 p 08.4 mp-el a 
15 km-es gyalogló versenyt.

Toborzó motorcsónakversenyt rendezett va­
sárnap a BMYC. A kellemetlen szél és a hullá­
mos viz nem kedvezett a versenynek. Győzte­
sek: Tóth Lajos, Jakab László, Barabás János. 
Juhos Gyula, Skobcc Lipót, Mohány József. A 
175 ccm-es kajakok csoportjában Altleehner 

Gyula 1 óra 04 p 55 mp-es idejével az oldal­
motoros osztályban a legjobb időt érte el.

csak az osztrákok nyertek, ugv hogy Ausztria 
végeredményben 4740 poénnal verte meg az USA 
csapatát és igy lett a bridzs világbajnoka.

A világbajnoki torna végén Culbertson szívé­
lyesen kezet szoritott a magyar csapat kapitá­
nyával. Péterig Jenővel.

— ürülök — mondotta a bridzskirály —, 
hogy ebben a lenyűgözően érdekes küzdelem­
ben résztvehettem és hogv újból í/f időzhettem 
Magyarország gyönyörű fővárosában.

Culbertsont és feleségét ezután percekig ün­
nepelte a közönség. Culbertson kijelentette, 
hogy a bridzs világbajnokság fáradalmait, amely 
erősen megviselte, valószínűleg Raguzában 
fogja kipihenni. A bridzs világbajnokság a kő­
vetkezőképpen alakult: 1. Ausztria, 2. USA, 3. 
Magyarország, k. Hollandia.

Este kilenc órakor a Gellért-szállóban ban­
kett volt. amelyen megjelent József Ferenc fő­
herceg és a főváros képviseletében Salamon 
tanácsnok is. Domiándy Géza tábornok, a Ma­
gyar Bridzsszövetség nevében mondott köszö­
netét a világbajnokság résztvevőinek, majd 
több felszólalás után a késő éjjeli órákig ma­
radtak együtt a világbajnokság résztvevői.

A külföldi résztvevők itt ismételten megdi­
csérték a rendezés nehéz munkáját és a kapitá­
nyok sorra üdvözölték a magyar csapat fárad­
hatatlan kapitányát, dr. Péteri] Jenőt. Érdekes 
volt, hogy külön emlékeztek meg a szerintük 
igen fontos szerepet betöltő — büfféről is, mely 
a legnagyobb gyorsasággal és csendben szol­
gálta ki a néha 10 órát is egyfolytában játszó 
bajnokokat

A „vendéglátó" csapatok 
győztek a vidéki 
futballdöntőkben

Vasárnap megkezdődtek az országos amatőr 
bajnoki futballdöntők. A váciak biztosan győz­
tek otthonukban, a DVSE pedig a győrieket 
fektette két vállra. Az utóbbi mérkőzés azonban 
félbemaradt s újra le kell játszani. Pécs is nvert 
a DVTK ellen.

Vác: Váci SE—Szegedi AK 5:1 (1:1). Gól­
lövök: Zentay (2), Gömöri, illetve Solti.

Debrecen: DVSE—Győri ETO 2:0 (1:0). Félbe­
szakítva. Góllövő: Takács (2). A mérkőzést a 
második félidő 25. percében Ivancsics bíró az 
eső és a beálló sötétség miatt félbeszakította.

Pécs: PVSK—Diósgyőri VTK 2:1 (1:1).

M oodruff, a néger csodafutó vasárnap New- 
Yorkban 1 p 50.3 mp-es időt futott a 880 
yardon, ami amerikai főiskolai rekord.

Bodai (Törekvés) nyerte az országos vasutas 
kerékpár bajnokságot. A vasutas kerékpározók 
a többször megismétlődő záporeső ellenére fi­
gyelemreméltó eredményeket értek el a bécsi 
országútok A 100 Lm. t> verseny Bodai (TKE) 
nyerte 2 óra 55 p 53 mp-el. 2. Joachim (Sze­
gedi VSE). 3. Adorján (Székesfehérvár). Az if­
júsági versenyt Droba (TSE) nyerte. A baj­
noki vándordíjban a Törekvés győzött 101 pont­
iak és a dijat véglegesen megnyerte.

A lengyelországba készülő magyar kerékpá­
ros gárda vasárnap délelőtt Neumann Andor 
szövetségi kapitány vezetése mellett 120 km-es 
távon tréninget tartott. A távot Szálai, Karaki 
és Gere 38.5 km-es óraátlaggal futotta. A ver­
seny első harmadában 41 km-en felül mentek. 
A csapat szerdán reggel 7 órakor indul.

MAFC—KEAC 4:2 (1:2). A MAFC nyerte a
jubileumi tornát.

Elmaradt n vasárnapi motorvezetéses ver­
seny. Az esős időben való tekintettel vasárnap 
este nem tartották meg a nemzetközi motorve­
zetéses versnyt, amelyTe kétezer főnyi közönség 
hiába ment ki.

III. kér. TVE—MUE 7:1 (5:6). Az I. osztályú
vizipoló mérkőzésen Kislégi (3), Sárkány (3), 
Papp (1) góljaival fölényesen győztek a kerü­
letiek. (A MUE gólját Kösztner dobta.) Sárkány, 
a válogatott hátvéd, mint csatár is kitűnőnek 
bizonyult.

Csik—Fischer találkozó! Európa két legjobb 
gyorsuszója a III. kér. TVE jubiláns uszóver- 
senyén találkozik egymással vasárnap délután 
a Császár-fürdő uszodájában. Ugyanekkor Bu­
dapesten lesz a brémai staféta is. Az óbudaiak 
áldozatkészsége folytán pompás uszőcsemegét 
kapunk. A versenyt bajnoki vizipoló derbyk 
fejezik be.

Balatonkenesére sportünnepéllyel egybekötött 
társaskirándulást rendez junius 26—29. között 
a BSE. Felvilágosítással a BSE irodája szolgál 
(Városháza, telefon 189—200).

Társas furát rendez a TTC Péter és Pálkor
Baden-Semmering-Raxra. (Felvilágosítást ad: a 
titkárság, Hajós-utca 16. Telefon: 127—090).

Szentkirályi (BEAC) 148 cm-es magasugrása 
a vasárnapi női atlétikai verseny legjobb ered­
ménye. Mellette Kacl Anna (TFSC) kettős győ­
zelme értékes: a diszkoszvetésben 31.96 m-el, a 
sulydobásban 10.57 m-el győzött. Kolos (Olym­
pia) nyerte a 80 méteres gátfutást 14 mp-es 
idővel, 200-on pedig Fehér ÍPhöbus) volt az 
első. (Ideje 28.3 mp.) Távolugrásban szintén 
Szentkirályi győzött 512 cm-es ugrással. Gerely­
vetésben Lamos (MTE) 29.30 métert ért eL
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„£e kelé töcni a TeniszcsMagoi!.."
Elkeseredetten panaszkodik a kis éKöanöczy Zsuzsi, 
hogy úgy dcukkoítak Mono, mintha máé „nagg“ oolna

A Hungária nyolcasa kétszer is legyőzte 
vasárnap a Pannóniát

K női tennisz-csapatbajnokság pénteki fordu­
lóján nagy meglepetést keltett, hogy Körmöczy 
Zsuzsi, a 13 éves tenniszcsoda kikapott Pathó 
Emmitől és a párosban is vereséget szenvedett. 
Túlfeszített munkáról beszéltek, testi és lelki 
összeroppanásról, amit az idézett volna elő, 
hogy a kislány évek óta szünet nélkül t e n i ­
szezik. Felkerestük hát vasárnap a kis Zsuzsi­
kát szülei lakásán, hogy megtudjuk, mi igaz 
a rémhírekből, mert Körmöczy Zsuzsi kiesése 
komoly veszteséget jelentene a fellendülőben 
levő magyar női tenniszsportra.

$uccs a JCJSOJC 
bajnokságnak

Amikor benyitunk az Izsó-utcai elegáns villa­
lakásba, Körmöczy Sándor mérnök — Zsuzsika 
édesapja — éppen Schréder László dr.-ral, a 
Tennisz-Szövetség alelnökével beszél telefonon.

— Voltaképpen nem önt kerestem, — mondja 
— hanem a feleségét, akinek — mint a KISOK 
tenniszfőnökének — be akartam jelenteni, hogy 
a Zsuzsi nem indulhat a diákbajnokság mai 
elődöntőjén. Sem a testi, sem pedig különösen 
a lelki diszpozíciója nem bírja el a további 
versenyzést, úgy hiszem jobb lesz, ha most egy 
ideig pihen.

Kis szünet, a vonal másik végén válaszolnak, 
mi csak ezt halljuk:
_ örülök, hogy doktor urnák is az a véle­

ménye, kérem, mentse ki a lányomat a nagysá­
gos asszonynál. . .

Leteszi a kagylót, azután hozzánk fordul:
— Háromszor nyerte már «a gyerek* a 

KlSOK-bajnokságot, az idén is nagyon készült 
rá, de h á t. . ,

— De hát?. . .  Éppen ez érdekel, — vetjük 
közbe. — Mi van a Zzuzsival? Mi történt?
— Jobb erről nem beszélni... Ami pénteken

a BEAC-pályán tö rtén t... Nem is értem, ho­
gyan lehetséges . . .

Jaj, borzasztó ooít...
Nyílik az ajtó és megjelenik a kis Zsuzsi. 

Mintha megnőtt volna, mióta nem láttuk. Vagy 
csak fessebb lett. De a képekről jólismert copfja 
kissé soványabb arcocskát takar, a szine is 
gyengébb. Udvariasan köszön.

— Kezét csókolom!
A 13 éves tenniszcsillag — akiről már négy 

évvel ezelőtt megírta egy szakértő, hogy „ten- 
nisz-csodagyerek** — jól nevelt, intelligens kis­
lány. Igazi kislány. Imádja a sportot, elsősor­
ban a futballt (Fradi-drukker!), azután a vívást 
és a tenniszt. Most végezte az Erzsébet leány- 
gimnázium harmadik osztályát, de közben már 
legyőzte a legjobb magyar hölgytenniszezőket 
és kétszer is egészen közel volt ahhoz, hogy 
13 éves kora ellenére Magyarország szenior­
bajnokságát megnyerje.

— No, kis Zsuzsika, — kérdezzük, — mi tör­
tént pénteken?

— Jaj, borzasztó vo lt!... Úgy drukkoltak 
ellenem, mintha már „nagy" volnék. Es mintha 
bűn volna az, ha én nyernék. Nem is értem...

— Mondd el Zsuzsika, mi történt?
Nehezen áll kötélnek, pedig már nem újonc 

az interjúk szolgáltatásában. Neki-nekikezd, az­
után megint abbahagyja. Látszik, hogy nem 
szívesen idézi az emlékezetébe ezt a «fekete 
péntek»-et. Közben örömmel állapítjuk meg? 
hogy bár a csapatbajnokság izgalmai ugyan­
csak elővették, testi és lelki összeroppanásról 
szó sincs, egy kis pihenés, azután megint rendbe 
jön minden. Édesapjának is ez a véleménye, 
most elviszi a gyereket Balalonföldvárra, ott 
majd fürdik, úszkál és főleg sokat pihen. Ha 
meg néha a kezébe veszi is a teniszütőt, verse­
nyezni nem fog legalább két hónapig. Akkor 
majd meglátják. Talán a balatonfüredi nagy 
nemzetközi versenyen már ismét <beszállhat»^

A  „fekete péntekI I

No de meg mindig nem tudjuk, hogy mi tör­
tént? Végre megszólal a kis Zsuzsi:

— A Pathö Emmivel játszottam. 3 0-ra állta 
játék a javamra, majd 4:2 és 4:3-ra. Akkor az 
Emmi autót ütött, közel félméterre kint volt a 
labda, de a bíró tjó.'.-nak ítélte. Nem lett volna 
semmi baj, annál inkább megzavart, hogy a 
BEAC-drukkcrek állandóan bekiabáltak, mint­
ha csak az lett volna a céljuk, hogy elveszít­
sem a kedvemet.

— Mit kiabáltak?
— Ilyeneket: „Le kell törni a teniszcsilla­

got!. . . ‘‘ vagy „Na nagy Körmöczy, ma eltörik 
a mécses..." meg hogy „A Hajnalcsillagot 
nem szabad megverni?..." Tessék elképzelni, 
milyen lelkiállapotban játszottam. Egymásután 
rontottam és ahányszor a labdám a hálóba 
ment, olyan tapsriadalt rendeztek, hogy a leg­
szívesebben abbahagytam volna a játékot. Sírni 
szerettem volna az izgalomtól és alig vártam, 
hogy már vége legyen.

Körmöczy mérnöktől — aki technikus korá­
ban a MAFC futballcsapatának egyik oszlopos 
tagja volt — megtudjuk, hogy a BBTE tiltako­
zására kétszer is kicserélték a  bírót, de már ez 
mitsem használt, a kis Zuzsika vérvörösen és 
elkeseredve ment le a pályáról és azt mondta 
az édesapjának, hogy még a tájékára sem néz 
többé a teniszpályának. (Ezt később odamódo- 
sitotla, hogy kijelentése csak a . . .  BEAC-pá- 
lyára vonatkozik.) Egész éjjel nem tudott 
aludni, folyton rémképei voltak.

Hát igy fest nálunk az utánpótlás szorgalma­
z á sa ... (Amiről legutóbb irtunk.) így törődnek 
fcfbrir**1. t e  teogatják * MhtUfn**

Egy 13 évei gyermeknek, aki még nyugodtan 
olvashatna tündérmeséket, ilyen bekiabálások­
kal mérgezik meg a lelkét. Jó, mondják majd, 
„a közönséget nem lehet fegyelmezni, mert az 
a sport éltető eleme**. Ez igaz, de csak a  ko­
moly, rendes, sportszerető publikum. Annak a 
soraiból ilyen bekiabálásokat lohase fogunk 
hallani. És hol az udvariasság, ami a nőkkel 
szemben mindenkit kötelez. Még ha az a nő 
egyelőre csak 13 éves is. Sőt vele szemben sok- 
szorozottan. És ha ezt a „bekiabáló** drukkerek 
nem tudnák, a BEAC vezetőségének lett volna 
a feladata, hogy az ilyen sportszerűtlenségeket 
megakadályozza. _

És micsoda rendszer az, hogy a csapatbajnoki 
versenyeken a résztvevő klubok emberei bírás­
kodnak? Hát a tenniszben még odáig sem ju­
tottunk el, hogy semleges birók vezessék a 
mérkőzéseket? És joggal kérdezzük, hol a 
Tcnnisz Szövetség vezetősége ilyenkor, hogy 
nem lehetett azonnal megakadályozni ekeket a 
csúf jeleneteket? Általában szeretnék tudni, mit 
tett már a Szövetség az utánpótlás érdekében? 
Mikor és mivel segítette elő ennek a csodálatos 
tehetségnek a fejlődését és érvényesülését? Mi 
lett volna a kis Körmöczy Zsuzsiból, ha vélet­
lenül egy szegény tisztviselő-ember az apja, aki 
nem tud ennyi áldozatot hozni a sport oltárán 
a gyermeke érdekében? Az osztrákok a kis 
Hédi Stenuf jégcsodát világkörüli útra küld­
ték, hogy tanuljon, hogy a tehetsége izmosod­
jon, hogy egykor világbajnok lehessen. Miért 
nem segit egy kicsit a Tennisz Szövetség is a 
kis Körmöczy Zsuzsinak,, aki szintén kiváltsá­
gos tehetsége a magyar tennisznek. Vagy olyan 
jól állunk már tennisz-utánpótlás dolgában, 
hogy nyugodtan hagyhatjuk elveszni az ilyen 
tehetségeket? És mit szándékozik csinálni a 
szövetség, hogy az ilyen sportszerűtlen és káros 
jelenetek — amiknek sajnálatos megtörténtéről 
meggyőződtünk — a jövőben elő ne fordulja­
nak.

Kérdések, amire sürgős feleletet várunk. A 
kis Körmöczy Zsuzsinak pedig addig is azt 
üzenjük, hogy felejtse el ezt a «fekete pén­
tek ié t minden kellemetlen, kísérő jelenségeivel 
együtt és éljen egyelőre a nyári vakáció örö­
meinek. Ha majd szeptemberben visszajön Bu­
dapestre, testben és lélekben megerősödve, 
bizton merjük neki Ígérni, hogy nyugodtabb 
légkörben kergetheti majd a fehér labdát. Leg­
alább is a sajtó, amely már eddig is megértő 
figyelemmel kisérte a kis Zsuzsi pompás pálya­
futását, vigyázni fog arra, hogy ... ne törhes­
sék le a Teniszcsillagot.

Benedek Aladár

KERESZTREITVÉNYROVAT
Magyar zeneszerzők (Zerkovitz Béla)

VÍZSZINTES SOROK:
1. Körül a rejtvényen: 6 Zerkovrta 

operett.
11. Fcjcrm. nagyközség.
12. láz. határai.
13. több. mint tudó*.
14. ifjúsági.
15. két felkiáltás.
17. kettéosztott fáskamr*.
IS. szem. névmás.
19. Zerkovitz operett.
20. latin birt. névmás.
21. asszony lesz a lányból.
23. ..a mesterség'* ék.
25. dalolás szöveg nélkül.
26. Zerkovitz operett.
29. bridzs kifejezés.
3<l. ingatlan tulajdonol fizeti.
32. végtelen bánat.
34. nagyszerűt.
35. a 18. többes*.
36. évszak (a vessző lefagyott).
38. partner nélkül m enni. . .  unal­

mas.
39. Harsány! Kálmán tragédiája.
41. Dover eleje.
42. durván.
46. hegedühur.
47. ajándékozni.

FÜGGŐLEGES SOROK:
2. beszámolni
3. P-vel: ló, gyermek nyelven
4. tiltás
5. nehéz zene „hatása" (rádió ©hl)
6. jámborok
7. cé előtt van
8. régi hosszmérték
9. Flamand

10. tetőt készit
15. Don . . .  (Mozart opera)
16. homológ szerve* vegyűlet
22. ..az ital"
24. nők hordják nyakukban — nyúzva
27. autómárka
28. alattomos
31. szénbánya
33. távolságot megállapít, ék.
36. visszaszólt
37. rosszul áll a „lábon*
39. flóderoz

Egészségét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA 

Nikopáll k. f. t., Gerlóczy-u. 11. Tel.: 18—92—30.

Ha kemény a szakálla, használja a mélyenható
«ROSITA» borotvaszappant

a világhírű Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolf- 
platz cég gyártmányát. Doboza P 1.20. Higiéoikus tokban 

________________________ P 1.90_________________________

SENATOR CELOFILTER
dgarettahüvely, ezüst dobozban, kettős füstszűrővel. 

________ Gyártja: Janina Cigaretlapapirgyár Rt._________

•CADEAÜM
csokoládé- és cukorkagyár VI.. Izabella-utca 88.

Kalmár-kesztyiis-füzös
Piákóczi-ut 34. ' Telefon 19-20-97.

Gicrmekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

A nemzetközi nagy regatta második napjára 
— az esővel dacolva — elegáns közönség gyűlt 
össze a Margitsziget pesti sétányán. A két fel­
állított tribün között két asztal zsúfolva reme- 
kebbnél remekebb dijakkal, amelyek közül a 
kormányzó háromnegyedméteres hatalmas ser­
lege emelkedik ki. Két rendőr is vigyáz r á . . .  
A versenyt kitűnő tempóban rendezte meg a 
szövetség.

A versenyek közül megint a Hungária és a 
Pannónia nyolcasainak párharca emelkedett ki 
és az eredmény is igazolta az elmúlt heteket:

újra a Hungária győzött
Eredmények:
Senior nyolcas: 1. Hungária 5 p 41.6 mp., 2. 

Pannónia 5 p 42.8 mp. A Pannónia 500 méterig 
vezetett, de azután fokról-fokra feljött a  Hun­
gária és a célvonalon „légszekrényi** előnnyel 
evezett át.

Kormányos négyes (vidékiek részére): 1.
Győri EE 6 p 24.8 mp., 2. Vác.

Junior kormányos négyes: 1. Újpesti EE 6 p 
14.7 mp., 2. Allemania (Bécs) 6 p 17.2 mp., 3. 
BEC. A vendégek a finisben estek vissza.

Küzépiskoások versenye: 1. Zrínyi rg., 2. Eöt­
vös reál.

Junior egyesi 1. Kiss János (MAC) 6 p 55.7 
mp., 2. Zotti (Donauhort) 7 p 02.4 m p, 3. Tóth 
(BEC). Kiss János, a kitűnő sielő szkifTben is 
megállja a helyét.

Szenior kormányos négyes: í .  Győr 6 p 36.2 
mp. Allemania 1800 méternél feladta a versenyt. 
Hajójuk elsülyedt. . .

Palánkos nyolcas (hölgyek részére): 1. Juven­
tus.

ifjonc kormányos négyes (Harsány! vándor­
díj): 1. MAC 6 p 31.5 mp., 2. Győr 6 p 35.4 mp.

Szenior oar: 1. Pannónia 7 p 03 mp., 2. MEC. 
Kétszer evezték a versenyt, mert első ízben a 
Műegyetemiek hajója közvetlenül a start után 
elsülyedt és az evezősök csak úszva tudtak 
partra jutni. A Pannónok beleegyeztek az ujra- 
evezésbe.

Szenior egyes: 1. Szandtner Egon (Nemzeti) 
6 p 53.8 m p, 2. Kozma (BEC).

Kajakversenyek. Szenior kajak: 1. Bruckner 
(Wien) 4 p 5 mp. — Junior kajak: 1. Tóth 
(MCsSz) 4 p 49 mp. 2. Uhlmann (Deutscher 
Kanu). — Merev kajak: 1. Hámori-Balog 4 p 
03.4 mp. — Junior merev kajak: Deutscher 
Kanu Verband) 3 p 22 mp.

Szenior kormányos négyes: Újpest 6 p 21.2 
mp. 2. MEC 6 p 24 mp. Győr feladta.

Junior ketős párevezős: 1. Nemzeti 6 p 40.3 
mp. 2. Baja 6 p 41.2 mp. 3. RÁC 6 p 43 mp.

Újonc nyolcas: 1. MAC 5 p 58 mp. 2. Pannó­
nia 5 p 58.6 mp. 3. Hungária 6 p 03 mp. A 
nap legszebb versenye, izgalmas, fej-fej melletti

Rovatvezető: KORÓ
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40. macska, németül
43. tud, ford.
44. fa. régi ékszer
45. ékes spanyol női név

48. mint 12.
49. lekvár

Junius havi rejtvények egyszerre Is 
beküldhetők (4 drb) julius 2rán délig.

Harisnya, fehérnemű és kesztyükülönlegességek szakflzlete
alDEAL. HARISNYAHÁZ
Teréz-kőrut 46. Telefon: 12—93—03.

csokoládégyár. X.. Halom-utci. 42.

Látszerész é* foto-szaküzleL Alapítva: 1843.
LIBÁÉ ÉS MÁRZ

VI., Teréz-körut 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56.

Mintás és sima selymek, divatos lenvásznak, mosóáruk 
nagy választékban

GALAMBOS IV., Ferenciek tere 4.
Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
fertőtlenítő gyógycukorkát. Pharmacia. Izabella tér

URÁNIA FILMSZÍNHÁZ 
A negyvenéves asszony. — A cigánybáró

K M  «. ttU, Vasárnapi 3. 30. «, M  «. üli.

küzdelem után győzött a grlCfmadaraa agytittet,
amely a két versenynap alatt hat győzelmet 
aratott.

Vándorevezősök párevezőse: 1. Qsorvási fivé­
rek 7 p 17 mp., 2. Wessely—Tlankó 7 p 23 mp . 
3. Raue—Csiba 7 p 25.6 mp.

Szenior nyolcerezős verseny (Széchényi Ist­
ván gróf emlékverseny): 1. Hungária 5 p 44.9 
mp., 2. Pannónia 5 p 45.1 mp. A nagy regatta 
utolsó versenyszáma a szenior nyolcas meg­
ismétlése volt. Izgatott várakozás előzi meg < 
startot. A Pannónia 500 méternél félhosszal ez 
élen áll, amikor a Hungária evezősei erősíte­
nek, 1500 méternél már egy vonalban eveznek 
a csapatok, a sziget felé eső részen a Panóónia- 
legénység ül, a pesti part felé a Hungária eve- 
zősei. Az utolsó száz métereken ádáz harc fo 
lyik, amely végül a gyorsabb és frissebb Hun- 
gária javára dől el. Mindössze félméterrel. A 
Hungária tehát újra győzött.

Szabd Jíikbds
ügyében kérünk szót, mélyen tisztelt Illetékes 
Urak. Arról a Szabó Miklósról, akiről ezeken a 
hasábokon évek óta bizonyítgatjuk, hogy kü­
lönleges nagy nemzetközi futóklasszis. Külföldi 
ellenfeleket, erős versenyeket kértünk a szá­
mára, amikor még négy perces időket futott 
1500-on. Harcoltunk az amerikai kiküldetéséért
— hangsúlyozva a nem éppen szerencsés körül­
ményeket — és nagy 'merészen** meg mertük 
jósolni, hogy Szabó Miklós a világ legjobb fu­
tója lehet, aki ezer métertől tízezerig az összes 
világrekordokat megjavíthatja. Ugyanakkor mé< 
lyen tisztelt Illetékes Urak, az Önök társaságá­
nak egyik illusztris tagja mosolyogva mutatott 
cikkünkre: 'Világrekordok? U gyani...s Azóta 
már ott díszeleg Szabó Miklós neve a világre­
kord-listán, két koratavaszi magyar rekord jelzi 
képességeit, most Finnországban két fényes 
győzelem a hires finn futógárda, a régi és el­
következendő olimpiai bajnokok ellen afabb 
pompás magyar rekord árán (8 p. 21.8 mp.) és 
szombaton Kokollában, — igen, <cgy kis halász- 
faluban* — 40 méterrel előzte meg 1500 méte­
ren (3 p. 56.2 mp.) Lehtinent, aki — ugyebár
— mégis csak olimpiai győztes volt. Még hozzá 
nem is olyan régen. Egy világrekordot már meg­
javított. Valamit már beváltott a 'jóslatunkból*. 
Es még többet is be fog váltani, ha egy kis jó­
akarattal kezelik Szabó Miklós ügyét. Mondjuk 
például, ha rendes állást szereznek neki. Amire 
évek óta hiába vár.

A világraszóló finn győzelem kapcsán esők 
ennyit akartunk m ondani...

rr. L)

A Magyar Derby befutója:
I. Fürstenbrauch

II. Caruso, III. Cimbora
A Magyar Derbyben — csakúgy, mint az év 

minden nagy versenyében — kikapott a favo­
rit. Cabala ugyanis — amely a Derby startfavo- 
ritja volt — utolsóelőttinek érkezett be. A ha­
todik verseny startja előtt Páncélról lebukott 
lovasa. Kovács Lajos, a ló lovas nélkül beszá­
guldott a célig. Kovács kisebb zuzódásokat szen­
vedett. Páncélt a versenyben Csömöri lovai olta

I. futam. 1. Bársony (pari Hcissbacb), 2. Ti- 
moleon (12 Nagy Géza), 3. Szerenád (4 Gutái . 
Fm: Prímás, Cavalicro, Napfelkelte, Napnyugta, 
Alvajáró. Tót. 10:18, 14, 36, 16. Befutó: 10:566.

II. futam. 1. Derwish (1 és fél Schejbalí, 2. 
Egyetlen (5 Klimscha A.), 3. Faun (5 Escb’, 
Fm: Gratia, Rohanj, Film, Tréfa, Szántás. Tót. 
10:21, 12, 15, 15. Befutó: 10:84.

III. futam. 1. Jancsi P. (1 cs fél Singr), 2
Bánom is cn (3 Tóth A.), 3. Csicsóka II. '5
Blaskovcs). Fm: Bakter, Kiszombor, Lajta- 
gvöngve, Carbon-light, Tekergő. Gardist. Tót 
10:23,'13, 13, 19. Befutó: I—II. 37, I—III. 66.

IV. futam. 1. FÜRSTENBRAUCH (10 Gutái).
2. Caruso (12 Csuta), 3. Cimbora (10 Klimscha 
A.). Fm: Cabala, Rianás, Cárevics. Skytha. Tu- 
randot, Credo, Riidiger. Tót. 10:75, 3Ó, 46, 27. 
Befutó: I—II. 1571, I—III. 657.

V. futam. 1. Gellert (6 Kupái K.), 2 Csatártó
(6 Mihálovics), 3. Fék (3 Bihari L.). Fm: Ci­
ráda, Mumus. Dánia, Csipkerózsa II.. Sirálv II . 
Ganvmedes. Tót. 10:158, 37, 21, 26. Befutó:
I—TI. 547, I—III. 618.

VT. futam. 1. Perelő (2 Keszthelyi), 2. Adis- 
ahaba (10 Klimeha II.), 3. Palmarum (2 és fél 
Gosztonyi). Fm: Duka of Hell., Díszpolgár. Vi­
rulj, Nincs több. Aratás, Régi. Páncél. Viszta. 
Tót. 10:31, 15, 25, 25. Befutó: I—II 130, I-W - 
100.

VII. futam. 1. Bonne nuit (6 Csömöri). 
Borzas (2 Simies), 3. Farandole (12 Kupái KI- 
Fm: Aprilia, Szól, Babuskám. Tiro, Helouan, 
Regulus, Pitypalaty, Prince Charming, Bálozó, 
Argument, Kannibál. Tot. 10:76, 27, 20, 46.
Befutó: I—II. 133. I—III. 668.
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